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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le 
Forum Français de la Jeunesse 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 195 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage) après stratification 
par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 
en ligne du 11 au 18 février 2020. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 

Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 

l’échantillon 
5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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L’information sur les élections municipales 

de 2020
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Les éléments jugés importants dans la vie 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pourriez-vous dire quelles sont, dans votre vie, les choses que vous 
considérez comme étant importantes ? 
 

 

- Réponses « Très important » - 
 

 

 Ensemble 
des 15-30 ans 

Décembre 20131 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

 (%) (%) 

• La santé ...................................................................................  86 74 

• La famille .................................................................................  85 72 

• Les amis ...................................................................................  60 56 

• Les loisirs .................................................................................  41 47 

• La vie sentimentale .................................................................  54 47 

• Le travail ..................................................................................  66 46 

• Les études ...............................................................................  55 43 

• L'engagement citoyen et/ou associatif ...................................   15 

• La religion ................................................................................  21 11 

• La politique ..............................................................................  13 6 

  

                                                           
1 Sondage Audirep pour Afev et BNP Paribas Fondation réalisé par téléphone du 16 au 20 décembre 2013 auprès d’un 
échantillon de 500 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 30 ans. 
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Les éléments jugés importants dans la vie 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pourriez-vous dire quelles sont, dans votre vie, les choses que vous 
considérez comme étant importantes ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL 

Important 
Très 

important 
Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 
important 

Pas du 
tout 

important 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La famille ..................................  97 72 25 3 2 1 100 

• La santé ....................................  96 74 22 4 3 1 100 

• Les loisirs ..................................  95 47 48 5 4 1 100 

• Le travail ...................................  93 46 47 7 6 1 100 

• Les amis ....................................  91 56 35 9 7 2 100 

• La vie sentimentale ..................  88 47 41 12 10 2 100 

• Les études ................................  87 43 44 13 10 3 100 

• L'engagement citoyen et/ou 
associatif ..................................  

68 15 53 32 27 5 100 

• La politique ...............................  39 6 33 61 40 21 100 

• La religion .................................  27 11 16 73 30 43 100 
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Les éléments jugés importants dans la vie (La famille) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  97 72 25 3 2 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  96 68 28 4 3 1 
Femme ............................................  97 76 21 3 2 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  97 71 26 3 2 1 
. 18 à 19 ans   ......................................  98 72 26 2 1 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  97 71 26 3 2 1 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  96 72 24 4 3 1 
. 22 à 23 ans   ......................................  96 71 25 4 3 1 
. 24 à 25 ans .......................................  95 73 22 5 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  97 72 25 3 2 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  97 75 22 3 2 1 
.. Travailleur indépendant   .......................  99 87 12 1 - 1 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  96 68 28 4 3 1 
. Profession intermédiaire  .......................  97 70 27 3 3 - 
. TOTAL PCS-  ......................................  98 72 26 2 1 1 
.. Employé   ........................................  97 72 25 3 2 1 
.. Ouvrier   .........................................  98 72 26 2 1 1 
TOTAL INACTIF ....................................  93 68 25 7 6 1 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  96 73 23 4 3 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  95 74 21 5 4 1 
Est scolarisé   ......................................  98 70 28 2 2 - 
Est dans une autre situation ......................  91 73 18 9 7 2 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  96 70 26 4 3 1 
Baccalauréat   .....................................  96 75 21 4 2 2 
1er cycle du supérieur   ...........................  96 73 23 4 4 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  98 74 24 2 2 - 
En cours d’études .................................  96 70 26 4 3 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  96 72 24 4 3 1 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  95 69 26 5 4 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  95 70 25 5 4 1 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  98 73 25 2 2 - 
Agglomération parisienne ........................  98 73 25 2 1 1 
REGION       
Région parisienne   ................................  97 72 25 3 2 1 
Province ...........................................  97 72 25 3 3 - 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  96 71 25 4 3 1 
. Se sent GJ ........................................  96 69 27 4 3 1 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    96 72 24 4 3 1 
Ne soutient pas le mouvement ...................  97 72 25 3 2 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  97 71 26 3 2 1 
. La France Insoumise   ............................  99 73 26 1 1 - 
. Parti Socialiste   ..................................  96 71 25 4 4 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  99 70 29 1 1 - 
La République en Marche  ........................  97 70 27 3 3 - 
TOTAL Droite  .....................................  99 78 21 1 1 - 
. Les Républicains   ................................  100 76 24 - - - 
Rassemblement National  ........................  95 70 25 5 3 2 
Aucune formation politique ......................  96 73 23 4 3 1 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  97 72 25 3 2 1 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  98 72 26 2 2 - 
Non ................................................  96 72 24 4 3 1 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  96 72 24 4 3 1 
Non ................................................  97 72 25 3 2 1 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  97 73 24 3 2 1 
. Beaucoup ........................................  93 76 17 7 5 2 
. Assez .............................................  98 72 26 2 1 1 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  97 71 26 3 3 - 
. Peu ...............................................  97 73 24 3 3 - 
. Pas du tout .......................................  96 68 28 4 3 1 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  92 67 25 8 6 2 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  95 58 37 5 3 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  91 70 21 9 7 2 
Non, jamais ........................................  98 73 25 2 2 - 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  97 70 27 3 3 - 
Membre d'un parti politique .....................  95 51 44 5 3 2 
Membre d'un syndicat ............................  86 61 25 14 9 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  98 73 25 2 2 - 
Pas satisfait ........................................  96 71 25 4 3 1 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  97 72 25 3 2 1 
Pareil...............................................  96 70 26 4 3 1 
Moins bien ........................................  96 73 23 4 3 1 
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Les éléments jugés importants dans la vie (La santé) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  96 74 22 4 3 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  95 71 24 5 4 1 
Femme ............................................  98 78 20 2 1 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  98 74 24 2 2 - 
. 18 à 19 ans   ......................................  97 71 26 3 2 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  98 77 21 2 2 - 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  95 74 21 5 4 1 
. 22 à 23 ans   ......................................  95 71 24 5 4 1 
. 24 à 25 ans .......................................  95 78 17 5 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  97 74 23 3 2 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  98 73 25 2 2 - 
.. Travailleur indépendant   .......................  99 81 18 1 - 1 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  97 68 29 3 3 - 
. Profession intermédiaire  .......................  98 77 21 2 2 - 
. TOTAL PCS-  ......................................  96 74 22 4 3 1 
.. Employé   ........................................  97 69 28 3 2 1 
.. Ouvrier   .........................................  95 77 18 5 3 2 
TOTAL INACTIF ....................................  94 74 20 6 5 1 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  96 75 21 4 3 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  95 76 19 5 5 - 
Est scolarisé   ......................................  97 73 24 3 2 1 
Est dans une autre situation ......................  91 78 13 9 6 3 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  95 71 24 5 4 1 
Baccalauréat   .....................................  96 80 16 4 3 1 
1er cycle du supérieur   ...........................  99 75 24 1 1 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  95 71 24 5 5 - 
En cours d’études .................................  97 74 23 3 2 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  97 64 33 3 2 1 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  97 72 25 3 2 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  96 79 17 4 4 - 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  97 78 19 3 3 - 
Agglomération parisienne ........................  97 74 23 3 2 1 
REGION       
Région parisienne   ................................  96 75 21 4 3 1 
Province ...........................................  96 74 22 4 3 1 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  96 74 22 4 3 1 
. Se sent GJ ........................................  95 76 19 5 3 2 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    96 74 22 4 4 - 
Ne soutient pas le mouvement ...................  97 75 22 3 2 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  95 72 23 5 4 1 
. La France Insoumise   ............................  93 67 26 7 5 2 
. Parti Socialiste   ..................................  92 73 19 8 8 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  98 74 24 2 2 - 
La République en Marche  ........................  100 76 24 - - - 
TOTAL Droite  .....................................  99 74 25 1 1 - 
. Les Républicains   ................................  100 74 26 - - - 
Rassemblement National  ........................  97 76 21 3 2 1 
Aucune formation politique ......................  96 76 20 4 3 1 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  96 74 22 4 3 1 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  97 76 21 3 2 1 
Non ................................................  96 73 23 4 3 1 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  96 77 19 4 3 1 
Non ................................................  97 74 23 3 2 1 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  96 75 21 4 3 1 
. Beaucoup ........................................  94 82 12 6 4 2 
. Assez .............................................  98 73 25 2 2 - 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  96 74 22 4 3 1 
. Peu ...............................................  97 74 23 3 2 1 
. Pas du tout .......................................  96 74 22 4 3 1 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  91 68 23 9 7 2 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  95 63 32 5 5 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  91 70 21 9 7 2 
Non, jamais ........................................  98 76 22 2 1 1 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  95 70 25 5 4 1 
Membre d'un parti politique .....................  89 61 28 11 5 6 
Membre d'un syndicat ............................  87 62 25 13 11 2 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  97 75 22 3 3 - 
Pas satisfait ........................................  96 74 22 4 3 1 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  98 77 21 2 2 - 
Pareil...............................................  95 68 27 5 4 1 
Moins bien ........................................  95 76 19 5 3 2 
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Les éléments jugés importants dans la vie (Les loisirs) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  95 47 48 5 4 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  95 46 49 5 4 1 
Femme ............................................  95 47 48 5 4 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  96 49 47 4 3 1 
. 18 à 19 ans   ......................................  95 47 48 5 4 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  96 50 46 4 3 1 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  94 44 50 6 5 1 
. 22 à 23 ans   ......................................  93 40 53 7 5 2 
. 24 à 25 ans .......................................  95 48 47 5 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  95 47 48 5 4 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  97 55 42 3 3 - 
.. Travailleur indépendant   .......................  97 54 43 3 3 - 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  96 55 41 4 3 1 
. Profession intermédiaire  .......................  97 44 53 3 2 1 
. TOTAL PCS-  ......................................  94 44 50 6 5 1 
.. Employé   ........................................  95 46 49 5 4 1 
.. Ouvrier   .........................................  93 43 50 7 6 1 
TOTAL INACTIF ....................................  94 44 50 6 5 1 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  96 47 49 4 3 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  89 45 44 11 9 2 
Est scolarisé   ......................................  95 48 47 5 4 1 
Est dans une autre situation ......................  86 29 57 14 10 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  88 42 46 12 11 1 
Baccalauréat   .....................................  95 48 47 5 3 2 
1er cycle du supérieur   ...........................  96 44 52 4 4 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  98 49 49 2 2 - 
En cours d’études .................................  96 47 49 4 3 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  94 43 51 6 5 1 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  96 42 54 4 3 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  93 43 50 7 5 2 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  95 48 47 5 4 1 
Agglomération parisienne ........................  96 51 45 4 4 - 
REGION       
Région parisienne   ................................  95 52 43 5 4 1 
Province ...........................................  95 45 50 5 4 1 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  95 46 49 5 4 1 
. Se sent GJ ........................................  93 49 44 7 5 2 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    95 45 50 5 4 1 
Ne soutient pas le mouvement ...................  95 47 48 5 4 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  97 51 46 3 3 - 
. La France Insoumise   ............................  98 46 52 2 2 - 
. Parti Socialiste   ..................................  92 54 38 8 7 1 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  98 53 45 2 2 - 
La République en Marche  ........................  93 48 45 7 7 - 
TOTAL Droite  .....................................  97 42 55 3 3 - 
. Les Républicains   ................................  100 43 57 - - - 
Rassemblement National  ........................  92 42 50 8 6 2 
Aucune formation politique ......................  94 45 49 6 4 2 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  95 47 48 5 4 1 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  97 48 49 3 3 - 
Non ................................................  93 45 48 7 5 2 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  95 45 50 5 4 1 
Non ................................................  95 47 48 5 4 1 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  95 46 49 5 4 1 
. Beaucoup ........................................  98 46 52 2 2 - 
. Assez .............................................  94 46 48 6 4 2 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  95 47 48 5 4 1 
. Peu ...............................................  96 44 52 4 4 - 
. Pas du tout .......................................  92 50 42 8 6 2 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  92 47 45 8 6 2 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  94 48 46 6 2 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  91 47 44 9 7 2 
Non, jamais ........................................  95 46 49 5 4 1 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  96 49 47 4 3 1 
Membre d'un parti politique .....................  89 39 50 11 8 3 
Membre d'un syndicat ............................  89 44 45 11 8 3 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  95 48 47 5 4 1 
Pas satisfait ........................................  95 45 50 5 4 1 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  97 50 47 3 3 - 
Pareil...............................................  94 40 54 6 4 2 
Moins bien ........................................  94 48 46 6 5 1 
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Les éléments jugés importants dans la vie (Le travail) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  93 46 47 7 6 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  91 46 45 9 7 2 
Femme ............................................  94 45 49 6 5 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  94 46 48 6 6 - 
. 18 à 19 ans   ......................................  92 41 51 8 7 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  96 51 45 4 4 - 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  92 46 46 8 6 2 
. 22 à 23 ans   ......................................  91 43 48 9 7 2 
. 24 à 25 ans .......................................  92 48 44 8 6 2 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  93 46 47 7 6 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  94 44 50 6 5 1 
.. Travailleur indépendant   .......................  96 60 36 4 4 - 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  93 35 58 7 6 1 
. Profession intermédiaire  .......................  94 44 50 6 5 1 
. TOTAL PCS-  ......................................  93 48 45 7 6 1 
.. Employé   ........................................  96 45 51 4 4 - 
.. Ouvrier   .........................................  91 50 41 9 8 1 
TOTAL INACTIF ....................................  90 45 45 10 8 2 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  94 48 46 6 5 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  87 50 37 13 13 - 
Est scolarisé   ......................................  94 44 50 6 5 1 
Est dans une autre situation ......................  86 40 46 14 10 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  88 50 38 12 11 1 
Baccalauréat   .....................................  91 47 44 9 8 1 
1er cycle du supérieur   ...........................  95 48 47 5 5 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  93 38 55 7 5 2 
En cours d’études .................................  94 45 49 6 5 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  91 48 43 9 9 - 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  92 41 51 8 7 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  92 51 41 8 8 - 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  94 47 47 6 5 1 
Agglomération parisienne ........................  94 42 52 6 3 3 
REGION       
Région parisienne   ................................  92 40 52 8 5 3 
Province ...........................................  93 47 46 7 6 1 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  92 46 46 8 7 1 
. Se sent GJ ........................................  91 47 44 9 8 1 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    92 46 46 8 7 1 
Ne soutient pas le mouvement ...................  94 46 48 6 5 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  91 45 46 9 7 2 
. La France Insoumise   ............................  92 44 48 8 3 5 
. Parti Socialiste   ..................................  93 47 46 7 7 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  90 39 51 10 9 1 
La République en Marche  ........................  91 48 43 9 8 1 
TOTAL Droite  .....................................  96 50 46 4 4 - 
. Les Républicains   ................................  98 53 45 2 2 - 
Rassemblement National  ........................  95 53 42 5 5 - 
Aucune formation politique ......................  93 43 50 7 6 1 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  93 46 47 7 6 1 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  94 45 49 6 5 1 
Non ................................................  92 47 45 8 7 1 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  91 47 44 9 6 3 
Non ................................................  93 45 48 7 6 1 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  94 51 43 6 4 2 
. Beaucoup ........................................  94 61 33 6 5 1 
. Assez .............................................  94 48 46 6 3 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  92 43 49 8 7 1 
. Peu ...............................................  94 45 49 6 6 - 
. Pas du tout .......................................  90 41 49 10 9 1 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  90 46 44 10 7 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  92 52 40 8 8 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  89 44 45 11 7 4 
Non, jamais ........................................  94 46 48 6 6 - 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  92 46 46 8 6 2 
Membre d'un parti politique .....................  78 51 27 22 14 8 
Membre d'un syndicat ............................  86 41 45 14 12 2 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  95 49 46 5 4 1 
Pas satisfait ........................................  90 42 48 10 8 2 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  96 48 48 4 4 - 
Pareil...............................................  89 44 45 11 9 2 
Moins bien ........................................  91 44 47 9 7 2 
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Les éléments jugés importants dans la vie (Les amis) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  91 56 35 9 7 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  93 60 33 7 6 1 
Femme ............................................  91 54 37 9 7 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  93 61 32 7 6 1 
. 18 à 19 ans   ......................................  94 64 30 6 5 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  92 59 33 8 7 1 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  90 51 39 10 8 2 
. 22 à 23 ans   ......................................  91 49 42 9 7 2 
. 24 à 25 ans .......................................  90 54 36 10 8 2 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  92 57 35 8 6 2 
. TOTAL PCS+  ......................................  95 67 28 5 4 1 
.. Travailleur indépendant   .......................  89 57 32 11 8 3 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  98 72 26 2 2 - 
. Profession intermédiaire  .......................  96 59 37 4 4 - 
. TOTAL PCS-  ......................................  89 51 38 11 8 3 
.. Employé   ........................................  94 56 38 6 5 1 
.. Ouvrier   .........................................  87 48 39 13 9 4 
TOTAL INACTIF ....................................  89 53 36 11 10 1 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  93 54 39 7 6 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  86 41 45 14 9 5 
Est scolarisé   ......................................  94 63 31 6 5 1 
Est dans une autre situation ......................  70 42 28 30 19 11 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  80 44 36 20 13 7 
Baccalauréat   .....................................  91 49 42 9 7 2 
1er cycle du supérieur   ...........................  91 48 43 9 8 1 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  96 56 40 4 4 - 
En cours d’études .................................  93 62 31 7 6 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  93 60 33 7 5 2 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  91 51 40 9 8 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  87 50 37 13 8 5 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  92 58 34 8 7 1 
Agglomération parisienne ........................  94 59 35 6 5 1 
REGION       
Région parisienne   ................................  93 59 34 7 6 1 
Province ...........................................  92 56 36 8 7 1 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  91 55 36 9 7 2 
. Se sent GJ ........................................  88 49 39 12 8 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    92 56 36 8 7 1 
Ne soutient pas le mouvement ...................  92 58 34 8 6 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  92 60 32 8 6 2 
. La France Insoumise   ............................  89 56 33 11 10 1 
. Parti Socialiste   ..................................  94 57 37 6 3 3 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  95 68 27 5 4 1 
La République en Marche  ........................  95 59 36 5 5 - 
TOTAL Droite  .....................................  98 64 34 2 2 - 
. Les Républicains   ................................  98 66 32 2 2 - 
Rassemblement National  ........................  90 48 42 10 7 3 
Aucune formation politique ......................  90 54 36 10 8 2 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  91 56 35 9 7 2 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  93 54 39 7 6 1 
Non ................................................  90 59 31 10 8 2 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  94 51 43 6 5 1 
Non ................................................  91 58 33 9 7 2 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  93 57 36 7 6 1 
. Beaucoup ........................................  94 56 38 6 3 3 
. Assez .............................................  92 57 35 8 7 1 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  91 56 35 9 7 2 
. Peu ...............................................  93 56 37 7 6 1 
. Pas du tout .......................................  89 57 32 11 8 3 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  86 49 37 14 11 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  91 46 45 9 6 3 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  84 50 34 16 13 3 
Non, jamais ........................................  94 59 35 6 5 1 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  93 60 33 7 5 2 
Membre d'un parti politique .....................  87 41 46 13 9 4 
Membre d'un syndicat ............................  85 46 39 15 12 3 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  93 59 34 7 5 2 
Pas satisfait ........................................  89 53 36 11 9 2 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  94 58 36 6 5 1 
Pareil...............................................  90 56 34 10 8 2 
Moins bien ........................................  90 55 35 10 8 2 
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Les éléments jugés importants dans la vie (La vie sentimentale) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  88 47 41 12 10 2 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  86 41 45 14 11 3 
Femme ............................................  90 54 36 10 9 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  88 45 43 12 10 2 
. 18 à 19 ans   ......................................  85 41 44 15 13 2 
. 20 à 21 ans   ......................................  90 49 41 10 8 2 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  88 50 38 12 10 2 
. 22 à 23 ans   ......................................  87 44 43 13 11 2 
. 24 à 25 ans .......................................  89 55 34 11 8 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  90 50 40 10 9 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  90 54 36 10 8 2 
.. Travailleur indépendant   .......................  91 54 37 9 7 2 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  89 54 35 11 9 2 
. Profession intermédiaire  .......................  91 46 45 9 9 - 
. TOTAL PCS-  ......................................  89 49 40 11 10 1 
.. Employé   ........................................  87 42 45 13 13 - 
.. Ouvrier   .........................................  91 54 37 9 7 2 
TOTAL INACTIF ....................................  80 36 44 20 14 6 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  91 56 35 9 8 1 
Est en recherche d’emploi   .......................  86 42 44 14 9 5 
Est scolarisé   ......................................  85 40 45 15 12 3 
Est dans une autre situation ......................  83 38 45 17 13 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  84 45 39 16 12 4 
Baccalauréat   .....................................  92 58 34 8 7 1 
1er cycle du supérieur   ...........................  92 46 46 8 8 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  90 52 38 10 9 1 
En cours d’études .................................  86 44 42 14 11 3 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  88 46 42 12 10 2 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  87 45 42 13 10 3 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  86 45 41 14 11 3 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  89 49 40 11 9 2 
Agglomération parisienne ........................  87 48 39 13 11 2 
REGION       
Région parisienne   ................................  88 47 41 12 10 2 
Province ...........................................  88 47 41 12 10 2 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  90 51 39 10 8 2 
. Se sent GJ ........................................  93 54 39 7 5 2 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    89 50 39 11 9 2 
Ne soutient pas le mouvement ...................  86 44 42 14 12 2 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  88 51 37 12 10 2 
. La France Insoumise   ............................  88 47 41 12 10 2 
. Parti Socialiste   ..................................  86 46 40 14 9 5 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  89 54 35 11 11 - 
La République en Marche  ........................  89 43 46 11 10 1 
TOTAL Droite  .....................................  94 50 44 6 6 - 
. Les Républicains   ................................  91 48 43 9 9 - 
Rassemblement National  ........................  88 47 41 12 8 4 
Aucune formation politique ......................  87 45 42 13 11 2 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  88 47 41 12 10 2 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  92 51 41 8 7 1 
Non ................................................  84 44 40 16 13 3 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  90 54 36 10 8 2 
Non ................................................  87 45 42 13 11 2 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  91 48 43 9 7 2 
. Beaucoup ........................................  91 51 40 9 8 1 
. Assez .............................................  90 46 44 10 7 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  86 47 39 14 12 2 
. Peu ...............................................  86 43 43 14 12 2 
. Pas du tout .......................................  86 52 34 14 12 2 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  88 48 40 12 8 4 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  88 51 37 12 8 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  88 47 41 12 9 3 
Non, jamais ........................................  88 47 41 12 10 2 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  85 44 41 15 13 2 
Membre d'un parti politique .....................  90 43 47 10 7 3 
Membre d'un syndicat ............................  84 49 35 16 12 4 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  89 47 42 11 9 2 
Pas satisfait ........................................  86 47 39 14 11 3 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  90 50 40 10 9 1 
Pareil...............................................  87 43 44 13 10 3 
Moins bien ........................................  86 47 39 14 11 3 
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Les éléments jugés importants dans la vie (Les études) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  87 43 44 13 10 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  86 42 44 14 10 4 
Femme ............................................  89 44 45 11 9 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  91 50 41 9 7 2 
. 18 à 19 ans   ......................................  91 54 37 9 8 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  91 47 44 9 6 3 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  84 36 48 16 12 4 
. 22 à 23 ans   ......................................  88 38 50 12 9 3 
. 24 à 25 ans .......................................  80 34 46 20 15 5 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  87 40 47 13 10 3 
. TOTAL PCS+  ......................................  90 46 44 10 8 2 
.. Travailleur indépendant   .......................  85 37 48 15 10 5 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  92 51 41 8 7 1 
. Profession intermédiaire  .......................  94 43 51 6 6 - 
. TOTAL PCS-  ......................................  83 36 47 17 13 4 
.. Employé   ........................................  82 32 50 18 15 3 
.. Ouvrier   .........................................  83 39 44 17 12 5 
TOTAL INACTIF ....................................  89 55 34 11 7 4 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  82 31 51 18 13 5 
Est en recherche d’emploi   .......................  78 27 51 22 19 3 
Est scolarisé   ......................................  98 61 37 2 2 - 
Est dans une autre situation ......................  63 28 35 37 31 6 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  62 19 43 38 29 9 
Baccalauréat   .....................................  77 26 51 23 17 6 
1er cycle du supérieur   ...........................  82 23 59 18 16 2 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  90 38 52 10 8 2 
En cours d’études .................................  97 58 39 3 2 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  81 35 46 19 14 5 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  83 35 48 17 14 3 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  89 45 44 11 9 2 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  90 46 44 10 8 2 
Agglomération parisienne ........................  92 49 43 8 5 3 
REGION       
Région parisienne   ................................  92 49 43 8 5 3 
Province ...........................................  86 41 45 14 11 3 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  86 41 45 14 11 3 
. Se sent GJ ........................................  87 46 41 13 9 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    86 40 46 14 12 2 
Ne soutient pas le mouvement ...................  89 45 44 11 8 3 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  89 45 44 11 9 2 
. La France Insoumise   ............................  88 41 47 12 8 4 
. Parti Socialiste   ..................................  91 52 39 9 7 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  87 47 40 13 11 2 
La République en Marche  ........................  98 55 43 2 2 - 
TOTAL Droite  .....................................  94 48 46 6 3 3 
. Les Républicains   ................................  100 54 46 - - - 
Rassemblement National  ........................  85 40 45 15 12 3 
Aucune formation politique ......................  85 40 45 15 11 4 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  87 43 44 13 10 3 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  87 39 48 13 10 3 
Non ................................................  88 47 41 12 9 3 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  89 43 46 11 9 2 
Non ................................................  87 43 44 13 10 3 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  94 52 42 6 5 1 
. Beaucoup ........................................  92 54 38 8 7 1 
. Assez .............................................  94 51 43 6 5 1 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  84 38 46 16 12 4 
. Peu ...............................................  88 41 47 12 10 2 
. Pas du tout .......................................  80 35 45 20 15 5 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  89 45 44 11 8 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  97 51 46 3 3 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  86 43 43 14 9 5 
Non, jamais ........................................  87 43 44 13 10 3 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  92 54 38 8 7 1 
Membre d'un parti politique .....................  90 51 39 10 8 2 
Membre d'un syndicat ............................  92 50 42 8 8 - 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  91 45 46 9 7 2 
Pas satisfait ........................................  83 40 43 17 13 4 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  89 44 45 11 10 1 
Pareil...............................................  88 39 49 12 7 5 
Moins bien ........................................  85 45 40 15 11 4 
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Les éléments jugés importants dans la vie (L'engagement citoyen et/ou associatif) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  68 15 53 32 27 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  67 14 53 33 28 5 
Femme ............................................  69 16 53 31 26 5 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  70 14 56 30 26 4 
. 18 à 19 ans   ......................................  68 13 55 32 28 4 
. 20 à 21 ans   ......................................  72 16 56 28 24 4 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  67 16 51 33 28 5 
. 22 à 23 ans   ......................................  64 16 48 36 31 5 
. 24 à 25 ans .......................................  69 16 53 31 25 6 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  68 14 54 32 27 5 
. TOTAL PCS+  ......................................  70 16 54 30 27 3 
.. Travailleur indépendant   .......................  68 19 49 32 28 4 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  71 15 56 29 26 3 
. Profession intermédiaire  .......................  67 13 54 33 30 3 
. TOTAL PCS-  ......................................  67 14 53 33 27 6 
.. Employé   ........................................  70 10 60 30 25 5 
.. Ouvrier   .........................................  65 17 48 35 27 8 
TOTAL INACTIF ....................................  70 18 52 30 25 5 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  65 14 51 35 30 5 
Est en recherche d’emploi   .......................  64 15 49 36 32 4 
Est scolarisé   ......................................  73 16 57 27 23 4 
Est dans une autre situation ......................  64 12 52 36 26 10 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  63 14 49 37 29 8 
Baccalauréat   .....................................  61 13 48 39 32 7 
1er cycle du supérieur   ...........................  63 16 47 37 33 4 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  71 19 52 29 24 5 
En cours d’études .................................  72 15 57 28 24 4 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  65 9 56 35 29 6 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  64 12 52 36 27 9 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  64 15 49 36 31 5 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  72 17 55 28 25 3 
Agglomération parisienne ........................  70 18 52 30 26 4 
REGION       
Région parisienne   ................................  71 19 52 29 24 5 
Province ...........................................  67 14 53 33 28 5 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  70 18 52 30 26 4 
. Se sent GJ ........................................  73 22 51 27 24 3 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    70 17 53 30 26 4 
Ne soutient pas le mouvement ...................  66 12 54 34 28 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  76 19 57 24 22 2 
. La France Insoumise   ............................  70 21 49 30 27 3 
. Parti Socialiste   ..................................  79 9 70 21 19 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  76 17 59 24 22 2 
La République en Marche  ........................  76 12 64 24 21 3 
TOTAL Droite  .....................................  73 13 60 27 23 4 
. Les Républicains   ................................  69 14 55 31 29 2 
Rassemblement National  ........................  58 12 46 42 37 5 
Aucune formation politique ......................  63 13 50 37 30 7 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  68 15 53 32 27 5 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  70 16 54 30 26 4 
Non ................................................  67 14 53 33 27 6 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  75 18 57 25 21 4 
Non ................................................  66 14 52 34 29 5 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  80 22 58 20 17 3 
. Beaucoup ........................................  83 32 51 17 14 3 
. Assez .............................................  79 19 60 21 19 2 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  62 11 51 38 32 6 
. Peu ...............................................  68 13 55 32 29 3 
. Pas du tout .......................................  54 9 45 46 37 9 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  76 23 53 24 21 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  73 27 46 27 23 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  78 22 56 22 20 2 
Non, jamais ........................................  66 13 53 34 29 5 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  87 30 57 13 12 1 
Membre d'un parti politique .....................  73 35 38 27 22 5 
Membre d'un syndicat ............................  77 31 46 23 22 1 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  72 16 56 28 24 4 
Pas satisfait ........................................  64 14 50 36 30 6 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  69 15 54 31 27 4 
Pareil...............................................  70 11 59 30 26 4 
Moins bien ........................................  65 19 46 35 28 7 
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Les éléments jugés importants dans la vie (La politique) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  39 6 33 61 40 21 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  44 8 36 56 36 20 
Femme ............................................  35 4 31 65 44 21 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  40 6 34 60 40 20 
. 18 à 19 ans   ......................................  38 6 32 62 39 23 
. 20 à 21 ans   ......................................  42 6 36 58 40 18 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  39 6 33 61 40 21 
. 22 à 23 ans   ......................................  38 6 32 62 41 21 
. 24 à 25 ans .......................................  39 5 34 61 40 21 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  37 5 32 63 42 21 
. TOTAL PCS+  ......................................  38 5 33 62 47 15 
.. Travailleur indépendant   .......................  36 6 30 64 43 21 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  39 4 35 61 49 12 
. Profession intermédiaire  .......................  44 5 39 56 40 16 
. TOTAL PCS-  ......................................  34 5 29 66 41 25 
.. Employé   ........................................  34 6 28 66 45 21 
.. Ouvrier   .........................................  35 5 30 65 38 27 
TOTAL INACTIF ....................................  48 11 37 52 30 22 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  37 7 30 63 42 21 
Est en recherche d’emploi   .......................  39 6 33 61 34 27 
Est scolarisé   ......................................  43 6 37 57 39 18 
Est dans une autre situation ......................  32 6 26 68 38 30 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  29 5 24 71 37 34 
Baccalauréat   .....................................  32 7 25 68 37 31 
1er cycle du supérieur   ...........................  33 5 28 67 47 20 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  51 3 48 49 39 10 
En cours d’études .................................  42 6 36 58 41 17 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  33 5 28 67 39 28 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  34 4 30 66 40 26 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  40 7 33 60 41 19 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  43 5 38 57 37 20 
Agglomération parisienne ........................  41 10 31 59 45 14 
REGION       
Région parisienne   ................................  40 9 31 60 46 14 
Province ...........................................  39 5 34 61 39 22 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  43 7 36 57 38 19 
. Se sent GJ ........................................  49 15 34 51 29 22 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    42 5 37 58 40 18 
Ne soutient pas le mouvement ...................  35 5 30 65 42 23 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  48 9 39 52 37 15 
. La France Insoumise   ............................  47 10 37 53 38 15 
. Parti Socialiste   ..................................  68 11 57 32 27 5 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  42 6 36 58 39 19 
La République en Marche  ........................  65 9 56 35 34 1 
TOTAL Droite  .....................................  49 6 43 51 44 7 
. Les Républicains   ................................  53 7 46 47 43 4 
Rassemblement National  ........................  36 6 30 64 38 26 
Aucune formation politique ......................  27 3 24 73 43 30 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  39 6 33 61 40 21 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  43 7 36 57 40 17 
Non ................................................  36 5 31 64 39 25 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  47 9 38 53 38 15 
Non ................................................  37 5 32 63 40 23 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  62 14 48 38 31 7 
. Beaucoup ........................................  73 29 44 27 24 3 
. Assez .............................................  58 9 49 42 34 8 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  27 2 25 73 45 28 
. Peu ...............................................  36 2 34 64 46 18 
. Pas du tout .......................................  16 1 15 84 43 41 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  52 15 37 48 36 12 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  61 22 39 39 26 13 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  48 12 36 52 39 13 
Non, jamais ........................................  36 4 32 64 41 23 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  51 12 39 49 38 11 
Membre d'un parti politique .....................  74 40 34 26 22 4 
Membre d'un syndicat ............................  62 22 40 38 30 8 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  44 7 37 56 40 16 
Pas satisfait ........................................  34 5 29 66 40 26 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  40 6 34 60 42 18 
Pareil...............................................  36 4 32 64 45 19 
Moins bien ........................................  40 7 33 60 33 27 
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Les éléments jugés importants dans la vie (La religion) 

 
TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  27 11 16 73 30 43 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  26 10 16 74 29 45 
Femme ............................................  27 12 15 73 32 41 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  26 12 14 74 32 42 
. 18 à 19 ans   ......................................  24 11 13 76 30 46 
. 20 à 21 ans   ......................................  28 13 15 72 35 37 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  27 9 18 73 29 44 
. 22 à 23 ans   ......................................  28 11 17 72 30 42 
. 24 à 25 ans .......................................  27 8 19 73 27 46 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  24 9 15 76 32 44 
. TOTAL PCS+  ......................................  21 8 13 79 30 49 
.. Travailleur indépendant   .......................  28 11 17 72 20 52 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  16 6 10 84 36 48 
. Profession intermédiaire  .......................  23 7 16 77 32 45 
. TOTAL PCS-  ......................................  27 10 17 73 33 40 
.. Employé   ........................................  25 9 16 75 34 41 
.. Ouvrier   .........................................  27 10 17 73 33 40 
TOTAL INACTIF ....................................  37 18 19 63 24 39 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  24 9 15 76 32 44 
Est en recherche d’emploi   .......................  37 15 22 63 27 36 
Est scolarisé   ......................................  27 11 16 73 31 42 
Est dans une autre situation ......................  32 19 13 68 13 55 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  34 10 24 66 26 40 
Baccalauréat   .....................................  23 9 14 77 28 49 
1er cycle du supérieur   ...........................  22 10 12 78 30 48 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  24 13 11 76 34 42 
En cours d’études .................................  27 11 16 73 32 41 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  19 6 13 81 28 53 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  21 5 16 79 32 47 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  36 13 23 64 25 39 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  24 9 15 76 33 43 
Agglomération parisienne ........................  35 21 14 65 31 34 
REGION       
Région parisienne   ................................  33 20 13 67 32 35 
Province ...........................................  25 8 17 75 30 45 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  30 13 17 70 31 39 
. Se sent GJ ........................................  40 19 21 60 24 36 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    27 11 16 73 34 39 
Ne soutient pas le mouvement ...................  23 8 15 77 29 48 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  28 11 17 72 27 45 
. La France Insoumise   ............................  40 16 24 60 15 45 
. Parti Socialiste   ..................................  22 10 12 78 34 44 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  13 4 9 87 33 54 
La République en Marche  ........................  27 7 20 73 36 37 
TOTAL Droite  .....................................  34 10 24 66 39 27 
. Les Républicains   ................................  34 11 23 66 37 29 
Rassemblement National  ........................  21 8 13 79 35 44 
Aucune formation politique ......................  26 12 14 74 29 45 
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TOTAL 

Important Très important Plutôt 

important 
TOTAL Pas 

important 
Plutôt pas 

important 
Pas du tout 

important 

ENSEMBLE ...................................  27 11 16 73 30 43 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  24 8 16 76 32 44 
Non ................................................  29 13 16 71 29 42 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  29 10 19 71 34 37 
Non ................................................  26 11 15 74 29 45 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  34 13 21 66 33 33 
. Beaucoup ........................................  43 17 26 57 22 35 
. Assez .............................................  32 12 20 68 36 32 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  22 9 13 78 30 48 
. Peu ...............................................  23 9 14 77 33 44 
. Pas du tout .......................................  22 10 12 78 24 54 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  36 17 19 64 30 34 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  55 31 24 45 24 21 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  31 13 18 69 31 38 
Non, jamais ........................................  24 9 15 76 31 45 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  37 16 21 63 24 39 
Membre d'un parti politique .....................  49 27 22 51 36 15 
Membre d'un syndicat ............................  55 37 18 45 28 17 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  28 11 17 72 32 40 
Pas satisfait ........................................  25 10 15 75 29 46 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  30 14 16 70 31 39 
Pareil...............................................  24 8 16 76 32 44 
Moins bien ........................................  24 8 16 76 29 47 
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La notoriété de la date 

des élections municipales en France 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Les élections municipales auront lieu les 15 et 22 mars prochains. 
Avant de répondre à ce questionnaire, saviez-vous que ces élections 
auraient lieu ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 20192 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

TOTAL Oui  84 88 

• Oui, et vous saviez qu’elles auront lieu en mars  ..............................  58 63 

• Oui, mais vous ne saviez pas quel mois précisément  ......................  26 25 

Non, vous ne saviez pas que les élections municipales auraient lieu 

prochainement 
16 12 

 TOTAL ...............................................................................................  100 100 

 

 

  

                                                           
2 Sondage Ifop pour l’ANACEJ et Les Jeunes Européens France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 
au 24 avril 2019 auprès d’un échantillon de 1 498 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 
ans. 
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La notoriété de la date des élections municipales en France 

 
TOTAL OUI 

Oui, et vous saviez 

qu’elles auront lieu 
en mars 

Oui, mais vous ne 

saviez pas quel mois 

précisément 

Non, vous ne saviez 

pas que les élections 

municipales auraient 

lieu prochainement 

ENSEMBLE ................................................  88 63 25 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  90 67 23 10 
Femme .........................................................  86 59 27 14 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  88 63 25 12 
. 18 à 19 ans   ...................................................  87 62 25 13 
. 20 à 21 ans   ...................................................  89 63 26 11 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  87 63 24 13 
. 22 à 23 ans   ...................................................  90 64 26 10 
. 24 à 25 ans ....................................................  85 63 22 15 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  89 65 24 11 
. TOTAL PCS+  ...................................................  92 65 27 8 
.. Travailleur indépendant   ....................................  93 65 28 7 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  91 65 26 9 
. Profession intermédiaire  ....................................  94 75 19 6 
. TOTAL PCS-  ...................................................  85 61 24 15 
.. Employé   .....................................................  88 66 22 12 
.. Ouvrier   ......................................................  83 58 25 17 
TOTAL INACTIF .................................................  85 55 30 15 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  89 64 25 11 
Est en recherche d’emploi   ....................................  80 53 27 20 
Est scolarisé   ...................................................  90 67 23 10 
Est dans une autre situation ...................................  70 35 35 30 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  72 46 26 28 
Baccalauréat   ..................................................  88 64 24 12 
1er cycle du supérieur   ........................................  96 61 35 4 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  90 68 22 10 
En cours d’études ..............................................  90 66 24 10 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  89 66 23 11 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  87 66 21 13 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  89 60 29 11 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  89 63 26 11 
Agglomération parisienne .....................................  86 60 26 14 
REGION     
Région parisienne   .............................................  86 62 24 14 
Province ........................................................  89 64 25 11 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  88 62 26 12 
. Se sent GJ .....................................................  88 68 20 12 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  87 60 27 13 
Ne soutient pas le mouvement ................................  88 64 24 12 
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TOTAL OUI 

Oui, et vous saviez 

qu’elles auront lieu 
en mars 

Oui, mais vous ne 

saviez pas quel mois 

précisément 

Non, vous ne saviez 

pas que les élections 

municipales auraient 

lieu prochainement 

ENSEMBLE ................................................  88 63 25 12 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  92 67 25 8 
. La France Insoumise   .........................................  93 63 30 7 
. Parti Socialiste   ...............................................  94 70 24 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  94 67 27 6 
La République en Marche  .....................................  93 74 19 7 
TOTAL Droite  ..................................................  95 65 30 5 
. Les Républicains   .............................................  98 65 33 2 
Rassemblement National  .....................................  93 71 22 7 
Aucune formation politique ...................................  81 56 25 19 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  94 71 23 6 
Non .............................................................  82 55 27 18 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  93 79 14 7 
Non .............................................................  86 58 28 14 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  98 84 14 2 
. Beaucoup .....................................................  99 95 4 1 
. Assez ..........................................................  97 80 17 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  83 52 31 17 
. Peu ............................................................  94 64 30 6 
. Pas du tout ....................................................  69 37 32 31 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  91 65 26 9 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  95 85 10 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  89 59 30 11 
Non, jamais .....................................................  87 62 25 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  90 69 21 10 
Membre d'un parti politique ..................................  96 69 27 4 
Membre d'un syndicat .........................................  90 59 31 10 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  91 67 24 9 
Pas satisfait .....................................................  84 58 26 16 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  89 64 25 11 
Pareil............................................................  88 59 29 12 
Moins bien .....................................................  87 65 22 13 
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L'intérêt pour la campagne électorale 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Est-ce que vous vous intéressez beaucoup, assez, peu ou pas du tout à 
la campagne actuelle des élections municipales ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 20173 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

TOTAL Beaucoup / assez  56  32  35 

• Beaucoup  ...........................................................  19  10  9 

• Assez  ..................................................................  37  22  26 

TOTAL Peu / pas du tout  44  68  65 

• Peu  .....................................................................  30  39  36 

• Pas du tout  ........................................................  14  29  29 

 TOTAL ................................................................  100  100  100 

 

 

                                                           
3 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 13 mars 2017 auprès d’un 
échantillon de 1 202 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 
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L'intérêt pour la campagne électorale 

 
TOTAL 

Beaucoup/Ass

ez 
Beaucoup Assez TOTAL Peu/Pas 

du tout Peu Pas du tout 

ENSEMBLE ...................................  35 9 26 65 36 29 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  39 12 27 61 36 25 
Femme ............................................  32 6 26 68 35 33 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  34 9 25 66 39 27 
. 18 à 19 ans   ......................................  30 6 24 70 42 28 
. 20 à 21 ans   ......................................  36 10 26 64 37 27 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  38 10 28 62 32 30 
. 22 à 23 ans   ......................................  39 11 28 61 34 27 
. 24 à 25 ans .......................................  36 9 27 64 30 34 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  35 8 27 65 36 29 
. TOTAL PCS+  ......................................  34 7 27 66 40 26 
.. Travailleur indépendant   .......................  37 7 30 63 36 27 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  32 7 25 68 42 26 
. Profession intermédiaire  .......................  38 8 30 62 38 24 
. TOTAL PCS-  ......................................  35 10 25 65 33 32 
.. Employé   ........................................  37 10 27 63 32 31 
.. Ouvrier   .........................................  33 9 24 67 33 34 
TOTAL INACTIF ....................................  37 12 25 63 36 27 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  38 10 28 62 33 29 
Est en recherche d’emploi   .......................  28 10 18 72 34 38 
Est scolarisé   ......................................  34 8 26 66 40 26 
Est dans une autre situation ......................  40 11 29 60 22 38 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  28 6 22 72 29 43 
Baccalauréat   .....................................  33 13 20 67 30 37 
1er cycle du supérieur   ...........................  35 8 27 65 42 23 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  44 8 36 56 37 19 
En cours d’études .................................  36 9 27 64 38 26 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  38 10 28 62 34 28 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  28 7 21 72 36 36 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  39 7 32 61 34 27 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  35 10 25 65 37 28 
Agglomération parisienne ........................  37 10 27 63 36 27 
REGION       
Région parisienne   ................................  38 10 28 62 36 26 
Province ...........................................  35 9 26 65 36 29 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  40 12 28 60 35 25 
. Se sent GJ ........................................  56 23 33 44 17 27 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    36 9 27 64 39 25 
Ne soutient pas le mouvement ...................  31 6 25 69 37 32 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  43 11 32 57 38 19 
. La France Insoumise   ............................  44 16 28 56 38 18 
. Parti Socialiste   ..................................  60 13 47 40 31 9 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  34 6 28 66 44 22 
La République en Marche  ........................  50 12 38 50 39 11 
TOTAL Droite  .....................................  45 11 34 55 36 19 
. Les Républicains   ................................  47 4 43 53 39 14 
Rassemblement National  ........................  53 15 38 47 24 23 
Aucune formation politique ......................  20 5 15 80 36 44 
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TOTAL 

Beaucoup/Ass

ez 
Beaucoup Assez TOTAL Peu/Pas 

du tout Peu Pas du tout 

ENSEMBLE ...................................  35 9 26 65 36 29 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  46 14 32 54 32 22 
Non ................................................  26 5 21 74 39 35 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  56 16 40 44 27 17 
Non ................................................  29 7 22 71 39 32 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  100 26 74 - - - 
. Beaucoup ........................................  100 100 - - - - 
. Assez .............................................  100 - 100 - - - 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  - - - 100 56 44 
. Peu ...............................................  - - - 100 100 - 
. Pas du tout .......................................  - - - 100 - 100 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  56 17 39 44 31 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  79 39 40 21 14 7 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  49 11 38 51 36 15 
Non, jamais ........................................  30 7 23 70 37 33 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  54 17 37 46 31 15 
Membre d'un parti politique .....................  82 39 43 18 12 6 
Membre d'un syndicat ............................  70 34 36 30 16 14 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  42 11 31 58 36 22 
Pas satisfait ........................................  28 7 21 72 36 36 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  38 11 27 62 36 26 
Pareil...............................................  36 6 30 64 36 28 
Moins bien ........................................  32 10 22 68 35 33 
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- B - 

 

Les intentions de vote 

aux élections municipales
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L'inscription sur les listes électorales 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Êtes-vous inscrit sur les listes électorales ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 
des 18-25 

ans 

Régionales 

Nov. 20154 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 

ans 
 

Avril 20165 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 

ans 

Présid. 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 

ans 

Européennes 

Avril 2019 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 

ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

• Oui  ...........................................  83  85  87  79  76 

• Non  ..........................................  14  13  11  17  20 

 -  Ne se prononcent pas  ....  3  2  2  4  4 

 TOTAL ......................................  100  100  100  100  100 

  

                                                           
4 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 12 novembre 2015 auprès d’un 
échantillon de 1 506 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans.  

5 Sondage Ifop pour l’ANACEJ réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 21 avril 2016 auprès d’un 
échantillon de 1 202 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 à 25 ans. 
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L'inscription sur les listes électorales 

 Oui Non Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  76 20 4 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    
Homme ..............................................  80 17 3 
Femme ..............................................  72 22 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 22 ans  ............................  76 19 5 
. 18 à 19 ans   ........................................  71 22 7 
. 20 à 21 ans   ........................................  82 15 3 
TOTAL 22 ans et plus  ...............................  76 20 4 
. 22 à 23 ans   ........................................  79 18 3 
. 24 à 25 ans .........................................  74 21 5 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL ACTIF  ........................................  79 18 3 
. TOTAL PCS+  ........................................  86 11 3 
.. Travailleur indépendant   .........................  85 11 4 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ...................  86 11 3 
. Profession intermédiaire  .........................  84 14 2 
. TOTAL PCS-  ........................................  73 23 4 
.. Employé   ..........................................  76 21 3 
.. Ouvrier   ...........................................  70 25 5 
TOTAL INACTIF ......................................  66 27 7 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
Exerce une activité   .................................  80 18 2 
Est en recherche d’emploi   .........................  63 30 7 
Est scolarisé   ........................................  78 17 5 
Est dans une autre situation ........................  55 33 12 
NIVEAU D’EDUCATION    
Inférieur au Baccalauréat   ..........................  52 41 7 
Baccalauréat   .......................................  83 15 2 
1er cycle du supérieur   .............................  82 15 3 
2e et 3e cycle du supérieur   ........................  78 20 2 
En cours d’études ...................................  78 17 5 
TAILLE D’UNITE URBAINE    
Communes rurales   .................................  75 21 4 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ................  76 19 5 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ..............  73 20 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ...........  78 19 3 
Agglomération parisienne ..........................  77 18 5 
REGION    
Région parisienne   ..................................  76 18 6 
Province .............................................  76 20 4 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
TOTAL Soutient le mouvement  ....................  75 21 4 
. Se sent GJ ..........................................  74 20 6 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   .  76 21 3 
Ne soutient pas le mouvement .....................  78 17 5 
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  ......................................  80 16 4 
. La France Insoumise   ..............................  80 18 2 
. Parti Socialiste   ....................................  74 19 7 
. Europe Ecologie Les Verts   ........................  86 11 3 
La République en Marche  ..........................  81 14 5 
TOTAL Droite  .......................................  91 6 3 
. Les Républicains   ..................................  90 6 4 
Rassemblement National  ..........................  85 13 2 
Aucune formation politique ........................  68 27 5 
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 Oui Non Vous ne savez pas 

ENSEMBLE .....................................  76 20 4 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE    

Oui ...................................................  89 9 2 
Non ..................................................  65 29 6 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES    

Oui ...................................................  89 10 1 
Non ..................................................  73 22 5 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
TOTAL Beaucoup/Assez ............................  86 12 2 
. Beaucoup ..........................................  95 5 - 
. Assez ...............................................  82 15 3 
TOTAL Peu/Pas du tout .............................  72 23 5 
. Peu .................................................  81 15 4 
. Pas du tout .........................................  59 34 7 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE    

TOTAL OUI...........................................  74 21 5 
. Oui, et vous l’êtes toujours ........................  79 16 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ......................  73 22 5 
Non, jamais ..........................................  77 19 4 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT    

Membre d'une association .........................  81 16 3 
Membre d'un parti politique .......................  72 24 4 
Membre d'un syndicat ..............................  75 20 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE    

Satisfait ..............................................  79 17 4 
Pas satisfait ..........................................  73 22 5 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES    

Mieux ................................................  73 21 6 
Pareil.................................................  78 20 2 
Moins bien ..........................................  80 16 4 
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L'inscription sur les listes électorales 

de la commune de résidence 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et êtes-vous inscrit sur les listes électorales de la commune dans 
laquelle vous résidez actuellement ? 
 

 

 

 

 

Base : aux personnes inscrites sur les listes 
électorales. 

 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

• Oui  .....................................................................  84  83  86 

• Non  ....................................................................  16  17  14 

 TOTAL ................................................................  100  100  100 
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L'inscription sur les listes électorales de la commune de résidence 

 Oui Non 

ENSEMBLE ......................................................  86 14 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ...............................................................  91 9 
Femme ...............................................................  81 19 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 22 ans  .............................................  89 11 
. 18 à 19 ans   .........................................................  93 7 
. 20 à 21 ans   .........................................................  85 15 
TOTAL 22 ans et plus  ................................................  83 17 
. 22 à 23 ans   .........................................................  86 14 
. 24 à 25 ans ..........................................................  80 20 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   
TOTAL ACTIF  .........................................................  87 13 
. TOTAL PCS+  .........................................................  88 12 
.. Travailleur indépendant   ..........................................  92 8 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ....................................  86 14 
. Profession intermédiaire  ..........................................  89 11 
. TOTAL PCS-  .........................................................  85 15 
.. Employé   ...........................................................  80 20 
.. Ouvrier   ............................................................  88 12 
TOTAL INACTIF .......................................................  81 19 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)   
Exerce une activité   ..................................................  82 18 
Est en recherche d’emploi   ..........................................  84 16 
Est scolarisé   .........................................................  91 9 
Est dans une autre situation .........................................  83 17 
NIVEAU D’EDUCATION   
Inférieur au Baccalauréat   ...........................................  87 13 
Baccalauréat   ........................................................  85 15 
1er cycle du supérieur   ..............................................  81 19 
2e et 3e cycle du supérieur   .........................................  77 23 
En cours d’études ....................................................  88 12 
TAILLE D’UNITE URBAINE   
Communes rurales   ..................................................  94 6 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   .................................  85 15 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ...............................  84 16 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ............................  82 18 
Agglomération parisienne ...........................................  90 10 
REGION   
Région parisienne   ...................................................  91 9 
Province ..............................................................  85 15 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’   
TOTAL Soutient le mouvement  .....................................  86 14 
. Se sent GJ ...........................................................  88 12 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ..................  86 14 
Ne soutient pas le mouvement ......................................  86 14 
PROXIMITE POLITIQUE   
TOTAL Gauche  .......................................................  85 15 
. La France Insoumise   ...............................................  83 17 
. Parti Socialiste   .....................................................  94 6 
. Europe Ecologie Les Verts   .........................................  85 15 
La République en Marche  ...........................................  89 11 
TOTAL Droite  ........................................................  79 21 
. Les Républicains   ...................................................  78 22 
Rassemblement National  ...........................................  88 12 
Aucune formation politique .........................................  87 13 
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 Oui Non 

ENSEMBLE ......................................................  86 14 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE   
Oui ....................................................................  84 16 
Non ...................................................................  89 11 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES   
Oui ....................................................................  85 15 
Non ...................................................................  86 14 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE   
TOTAL Beaucoup/Assez .............................................  94 6 
. Beaucoup ...........................................................  93 7 
. Assez ................................................................  94 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ..............................................  81 19 
. Peu ..................................................................  85 15 
. Pas du tout ..........................................................  74 26 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION CIVIQUE   
TOTAL OUI............................................................  87 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours .........................................  89 11 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .......................................  86 14 
Non, jamais ...........................................................  86 14 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT   
Membre d'une association ..........................................  87 13 
Membre d'un parti politique ........................................  90 10 
Membre d'un syndicat ...............................................  81 19 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE   
Satisfait ...............................................................  87 13 
Pas satisfait ...........................................................  85 15 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES   

Mieux .................................................................  83 17 
Pareil..................................................................  89 11 
Moins bien ...........................................................  87 13 
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L'indice de participation aux élections municipales 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Nous aimerions mesurer précisément la probabilité que vous alliez 
voter aux élections municipales qui auront lieu les 15 et 22 mars 2020. 
A partir d'une échelle allant de 1 à 10, 10 signifiant que vous êtes tout 
à fait certain d'aller voter, et 1 que vous êtes tout à fait certain de ne 
pas aller voter, pouvez-vous indiquer où vous vous situez 
personnellement sur une telle échelle aujourd'hui ? 
 

 

 

 

 

 

Base : aux personnes inscrites 
sur les listes électorales. 

 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

 Ensemble 

des Français 

Municipales 

Février 20206 

(%) 

• Indice de participation ...  52 23  33   56 

• Indice d’abstention  ........  48 77  67   44 

 TOTAL ............................  100  100  100   100 

  

                                                           
6 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 28 février 2020 auprès d’un échantillon de 
1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L'indice de participation aux élections municipales 

 
Indice de 

participation Indice d’abstention 

ENSEMBLE ......................................................................................................  33 67 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    
Homme ...............................................................................................................  38 62 

Femme ...............................................................................................................  26 74 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 22 ans  .............................................................................................  32 68 

. 18 à 19 ans   .........................................................................................................  35 65 

. 20 à 21 ans   .........................................................................................................  30 70 

TOTAL 22 ans et plus  ................................................................................................  33 67 

. 22 à 23 ans   .........................................................................................................  34 66 

. 24 à 25 ans ..........................................................................................................  32 68 

PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL ACTIF  .........................................................................................................  33 67 

. TOTAL PCS+  .........................................................................................................  35 65 

.. Travailleur indépendant   ..........................................................................................  41 59 

.. Cadre et prof. int. supérieure   ....................................................................................  32 68 

. Profession intermédiaire  ..........................................................................................  37 63 

. TOTAL PCS-  .........................................................................................................  29 71 

.. Employé   ...........................................................................................................  34 66 

.. Ouvrier   ............................................................................................................  25 75 

TOTAL INACTIF .......................................................................................................  33 67 

SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
Exerce une activité   ..................................................................................................  30 70 

Est en recherche d’emploi   ..........................................................................................  32 68 

Est scolarisé   .........................................................................................................  35 65 

Est dans une autre situation .........................................................................................  44 56 

NIVEAU D’EDUCATION    
Inférieur au Baccalauréat   ...........................................................................................  27 73 

Baccalauréat   ........................................................................................................  30 70 

1er cycle du supérieur   ..............................................................................................  42 58 

2e et 3e cycle du supérieur   .........................................................................................  32 68 

En cours d’études ....................................................................................................  33 67 

TAILLE D’UNITE URBAINE    
Communes rurales   ..................................................................................................  31 69 

Agglomération de 2 à 20 000 hab.   .................................................................................  32 68 

Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ...............................................................................  31 69 

Agglomération de 100 000 hab. et plus   ............................................................................  35 65 

Agglomération parisienne ...........................................................................................  31 69 

REGION    
Région parisienne   ...................................................................................................  32 68 

Province ..............................................................................................................  33 67 

SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
TOTAL Soutient le mouvement  .....................................................................................  32 68 

. Se sent GJ ...........................................................................................................  38 62 

. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ..................................................................  31 69 

Ne soutient pas le mouvement ......................................................................................  33 67 

PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  .......................................................................................................  32 68 

. La France Insoumise   ...............................................................................................  36 64 

. Parti Socialiste   .....................................................................................................  48 52 

. Europe Ecologie Les Verts   .........................................................................................  29 71 

La République en Marche  ...........................................................................................  52 48 

TOTAL Droite  ........................................................................................................  33 67 

. Les Républicains   ...................................................................................................  31 69 

Rassemblement National  ...........................................................................................  39 61 

Aucune formation politique .........................................................................................  27 73 
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Indice de 

participation Indice d’abstention 

ENSEMBLE ......................................................................................................  33 67 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE    
Oui ....................................................................................................................  36 64 

Non ...................................................................................................................  28 72 

PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES    
Oui ....................................................................................................................  39 61 

Non ...................................................................................................................  30 70 

INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
TOTAL Beaucoup/Assez .............................................................................................  54 46 

. Beaucoup ...........................................................................................................  70 30 

. Assez ................................................................................................................  48 52 

TOTAL Peu/Pas du tout ..............................................................................................  18 82 

. Peu ..................................................................................................................  21 79 

. Pas du tout ..........................................................................................................  13 87 

PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION CIVIQUE    
TOTAL OUI............................................................................................................  26 74 

. Oui, et vous l’êtes toujours .........................................................................................  18 82 

. Oui, mais vous ne l’êtes plus .......................................................................................  29 71 

Non, jamais ...........................................................................................................  34 66 

PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT    
Membre d'une association ..........................................................................................  33 67 

Membre d'un parti politique ........................................................................................  46 54 

Membre d'un syndicat ...............................................................................................  25 75 

SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE    
Satisfait ...............................................................................................................  35 65 

Pas satisfait ...........................................................................................................  29 71 

OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE D'ANNEES    
Mieux .................................................................................................................  34 66 

Pareil..................................................................................................................  27 73 

Moins bien ...........................................................................................................  36 64 
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Le souhait de victoire aux élections municipales 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Parmi les suivantes, quelle liste souhaitez-vous voir administrer votre 
ville à l’issue des prochaines élections municipales ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

Février 2020 

(%) 

• Une liste d’extrême gauche .............................................................................................  1 

• Une liste de La France Insoumise .....................................................................................  5 

• Une liste du Parti Communiste ........................................................................................  2 

• Une liste du Parti Socialiste ..............................................................................................  5 

• Une liste divers gauche ....................................................................................................  3 

• Une liste d’Europe Ecologie Les Verts ..............................................................................  16 

• Une liste de La République en Marche et du Modem .....................................................  6 

• Une liste de l’UDI ..............................................................................................................  - 

• Une liste des Républicains ................................................................................................  7 

• Une liste de Debout la France ..........................................................................................  1 

• Une liste divers droite ......................................................................................................  2 

• Une liste du Rassemblement National (anciennement Front National) ..........................  10 

• Une liste citoyenne ...........................................................................................................  12 

• Une autre liste ..................................................................................................................  30 

 TOTAL ..............................................................................................................................  100  
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Le souhait de victoire aux élections municipales 

 
Une liste 

d’extrême gauche 
Une liste de La 

France Insoumise 
Une liste du Parti 

Communiste 
Une liste du Parti 

Socialiste 
Une liste divers 

gauche 

ENSEMBLE ...................................  1 5 2 5 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  1 6 2 6 3 
Femme ............................................  1 4 2 3 3 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  1 4 2 4 3 
. 18 à 19 ans   ......................................  1 2 1 5 2 
. 20 à 21 ans   ......................................  1 5 3 4 4 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  1 6 2 5 3 
. 22 à 23 ans   ......................................  1 6 1 6 4 
. 24 à 25 ans .......................................  1 6 2 5 2 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  1 5 2 4 3 
. TOTAL PCS+  ......................................  1 4 1 3 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  2 3 2 3 2 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  - 5 1 3 3 
. Profession intermédiaire  .......................  - 9 1 5 3 
. TOTAL PCS-  ......................................  1 3 3 5 3 
.. Employé   ........................................  2 3 2 5 4 
.. Ouvrier   .........................................  - 3 4 5 2 
TOTAL INACTIF ....................................  2 7 1 7 3 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  1 5 1 5 2 
Est en recherche d’emploi   .......................  3 5 1 3 3 
Est scolarisé   ......................................  - 5 2 5 3 
Est dans une autre situation ......................  - 8 11 3 9 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  2 6 2 6 - 
Baccalauréat   .....................................  2 7 3 3 3 
1er cycle du supérieur   ...........................  - 7 - 4 1 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  1 - - 5 5 
En cours d’études .................................  1 5 2 5 4 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  - 6 - 5 1 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  - 2 1 4 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  2 5 2 5 2 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  1 7 2 4 5 
Agglomération parisienne ........................  2 4 4 6 3 
REGION      
Région parisienne   ................................  2 3 4 5 3 
Province ...........................................  1 6 1 4 3 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  2 7 3 6 5 
. Se sent GJ ........................................  6 13 5 3 6 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    1 6 3 6 4 
Ne soutient pas le mouvement ...................  - 3 - 4 - 
PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  2 13 5 10 8 
. La France Insoumise   ............................  1 51 5 2 16 
. Parti Socialiste   ..................................  2 - - 41 15 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  1 1 - 4 2 
La République en Marche  ........................  - - - 1 - 
TOTAL Droite  .....................................  2 - 1 - - 
. Les Républicains   ................................  - - - - - 
Rassemblement National  ........................  - - - - 1 
Aucune formation politique ......................  1 1 - 2 - 
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Une liste 

d’extrême gauche 
Une liste de La 

France Insoumise 
Une liste du Parti 

Communiste 
Une liste du Parti 

Socialiste 
Une liste divers 

gauche 

ENSEMBLE ...................................  1 5 2 5 3 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  1 7 2 5 4 
Non ................................................  - 3 2 4 3 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  1 6 3 6 3 
Non ................................................  1 5 1 4 3 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  2 6 4 8 4 
. Beaucoup ........................................  7 7 5 6 7 
. Assez .............................................  1 6 3 7 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  - 4 1 3 2 
. Peu ...............................................  - 5 - 5 3 
. Pas du tout .......................................  - 3 1 1 1 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  3 6 7 8 5 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  8 6 15 9 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  2 6 4 7 6 
Non, jamais ........................................  - 5 1 4 3 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  1 5 3 7 3 
Membre d'un parti politique .....................  6 3 16 5 8 
Membre d'un syndicat ............................  4 5 21 11 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  1 4 2 5 3 
Pas satisfait ........................................  1 7 2 4 3 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  2 4 2 5 3 
Pareil...............................................  - 6 2 5 3 
Moins bien ........................................  1 7 1 3 3 
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Le souhait de victoire aux élections municipales 

 Une liste d’Europe 
Ecologie Les Verts 

Une liste de La 

République en 

Marche et du 

Modem 
Une liste de l’UDI Une liste des 

Républicains 
Une liste de 

Debout la France 

ENSEMBLE ...................................  16 6 - 7 1 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  14 6 - 7 1 
Femme ............................................  19 6 - 6 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  18 5 - 6 1 
. 18 à 19 ans   ......................................  20 4 - 5 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  17 6 - 7 1 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  14 7 - 7 2 
. 22 à 23 ans   ......................................  11 8 - 9 2 
. 24 à 25 ans .......................................  17 6 1 5 2 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  16 6 - 7 1 
. TOTAL PCS+  ......................................  22 6 - 10 1 
.. Travailleur indépendant   .......................  16 - - 5 3 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  26 9 1 13 - 
. Profession intermédiaire  .......................  17 8 - 6 1 
. TOTAL PCS-  ......................................  11 4 - 5 2 
.. Employé   ........................................  12 5 - 8 3 
.. Ouvrier   .........................................  11 3 - 3 1 
TOTAL INACTIF ....................................  17 9 1 6 1 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  15 5 - 7 2 
Est en recherche d’emploi   .......................  10 6 - 4 3 
Est scolarisé   ......................................  19 8 1 6 - 
Est dans une autre situation ......................  9 - - 7 4 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  10 - - 3 6 
Baccalauréat   .....................................  12 2 - 4 1 
1er cycle du supérieur   ...........................  9 6 - 6 1 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  20 10 - 12 1 
En cours d’études .................................  19 8 1 7 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  9 4 - 1 2 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  12 6 - 6 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  12 3 1 7 - 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  19 8 - 6 2 
Agglomération parisienne ........................  20 6 1 10 1 
REGION      
Région parisienne   ................................  19 6 1 11 1 
Province ...........................................  15 6 - 6 1 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  13 2 - 3 2 
. Se sent GJ ........................................  4 2 - 4 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    17 2 - 3 1 
Ne soutient pas le mouvement ...................  18 11 1 10 1 
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 Une liste d’Europe 
Ecologie Les Verts 

Une liste de La 

République en 

Marche et du 

Modem 
Une liste de l’UDI Une liste des 

Républicains 
Une liste de 

Debout la France 

ENSEMBLE ...................................  16 6 - 7 1 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  37 1 - 1 - 
. La France Insoumise   ............................  7 - - - - 
. Parti Socialiste   ..................................  13 2 - 5 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  71 1 1 - - 
La République en Marche  ........................  3 57 2 10 - 
TOTAL Droite  .....................................  1 3 2 51 9 
. Les Républicains   ................................  - 5 - 74 - 
Rassemblement National  ........................  2 - - 2 1 
Aucune formation politique ......................  7 2 - 3 1 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  15 7 - 7 1 
Non ................................................  18 4 - 6 1 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  16 7 1 7 2 
Non ................................................  16 6 - 6 1 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  15 8 - 8 - 
. Beaucoup ........................................  12 6 - 7 1 
. Assez .............................................  16 9 - 9 - 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  17 4 - 6 2 
. Peu ...............................................  19 6 - 6 2 
. Pas du tout .......................................  14 3 - 4 2 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  15 6 1 5 2 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  5 6 - 8 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  18 6 1 4 2 
Non, jamais ........................................  16 6 - 7 1 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  17 6 - 8 1 
Membre d'un parti politique .....................  5 7 - 9 3 
Membre d'un syndicat ............................  - 7 - 9 2 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  16 8 - 9 1 
Pas satisfait ........................................  16 3 - 4 2 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  15 10 1 8 1 
Pareil...............................................  16 4 - 8 2 
Moins bien ........................................  17 2 - 3 1 
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Le souhait de victoire aux élections municipales 

 
Une liste divers 

droite 

Une liste du 

Rassemblement 

National 

(anciennement Front 

National) 

Une liste citoyenne Une autre liste 

ENSEMBLE ................................................  2 10 12 30 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  2 11 11 30 
Femme .........................................................  2 9 13 30 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  3 6 13 34 
. 18 à 19 ans   ...................................................  3 5 18 33 
. 20 à 21 ans   ...................................................  2 7 7 36 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  2 14 12 25 
. 22 à 23 ans   ...................................................  - 14 11 27 
. 24 à 25 ans ....................................................  2 15 13 23 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  2 10 13 30 
. TOTAL PCS+  ...................................................  4 8 9 27 
.. Travailleur indépendant   ....................................  5 11 7 41 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  3 6 10 20 
. Profession intermédiaire  ....................................  2 5 17 27 
. TOTAL PCS-  ...................................................  2 15 13 33 
.. Employé   .....................................................  4 11 14 27 
.. Ouvrier   ......................................................  - 18 12 38 
TOTAL INACTIF .................................................  1 9 10 26 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  2 14 13 28 
Est en recherche d’emploi   ....................................  1 15 10 36 
Est scolarisé   ...................................................  2 6 12 31 
Est dans une autre situation ...................................  3 8 12 26 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  1 14 12 38 
Baccalauréat   ..................................................  2 18 12 31 
1er cycle du supérieur   ........................................  1 20 10 35 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  3 3 18 22 
En cours d’études ..............................................  2 7 10 28 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  4 15 16 37 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  1 11 18 37 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  5 13 9 34 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  1 9 11 25 
Agglomération parisienne .....................................  2 6 9 26 
REGION     
Région parisienne   .............................................  2 6 7 30 
Province ........................................................  2 11 13 31 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  2 15 12 28 
. Se sent GJ .....................................................  2 19 5 27 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  2 14 13 28 
Ne soutient pas le mouvement ................................  3 5 13 32 
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Une liste divers 

droite 

Une liste du 

Rassemblement 

National 

(anciennement Front 

National) 

Une liste citoyenne Une autre liste 

ENSEMBLE ................................................  2 10 12 30 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  1 1 9 12 
. La France Insoumise   .........................................  1 - 7 10 
. Parti Socialiste   ...............................................  - - 7 15 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  - 1 8 11 
La République en Marche  .....................................  - - 14 13 
TOTAL Droite  ..................................................  10 3 8 10 
. Les Républicains   .............................................  9 2 4 6 
Rassemblement National  .....................................  4 75 5 10 
Aucune formation politique ...................................  2 2 18 61 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  2 14 11 24 
Non .............................................................  2 6 14 37 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  2 17 11 18 
Non .............................................................  2 8 13 34 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  3 14 9 19 
. Beaucoup .....................................................  2 15 7 18 
. Assez ..........................................................  3 14 10 19 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  2 8 14 37 
. Peu ............................................................  2 8 14 30 
. Pas du tout ....................................................  1 9 14 47 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  2 11 9 20 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  - 18 2 17 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  3 9 11 21 
Non, jamais .....................................................  2 10 13 32 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  3 7 13 26 
Membre d'un parti politique ..................................  - 25 2 11 
Membre d'un syndicat .........................................  - 14 1 17 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  3 7 12 29 
Pas satisfait .....................................................  2 14 12 31 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  2 7 13 27 
Pareil............................................................  3 9 11 31 
Moins bien .....................................................  1 17 12 32 
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La sûreté du choix aux élections municipales 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Diriez-vous que vous êtes sûr de votre choix ou que vous pouvez 
encore changer d'avis ? 
 

 

 

 

 

Base : aux personnes ayant exprimé une intention de 
vote. 

 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 2017 

(%) 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

(%) 

• Vous êtes sûr de votre choix  .............................  54 50  51 

• Vous pouvez encore changer d’avis  ..................  46 50  49 

 TOTAL ................................................................  100 100  100 
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La sûreté du choix aux élections municipales 

 Vous êtes sûr de votre choix Vous pouvez encore changer d’avis 

ENSEMBLE ......................................................  51 49 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ...............................................................  52 48 
Femme ...............................................................  50 50 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 22 ans  .............................................  46 54 
. 18 à 19 ans   .........................................................  48 52 
. 20 à 21 ans   .........................................................  45 55 
TOTAL 22 ans et plus  ................................................  55 45 
. 22 à 23 ans   .........................................................  52 48 
. 24 à 25 ans ..........................................................  58 42 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE   
TOTAL ACTIF  .........................................................  51 49 
. TOTAL PCS+  .........................................................  49 51 
.. Travailleur indépendant   ..........................................  52 48 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ....................................  47 53 
. Profession intermédiaire  ..........................................  52 48 
. TOTAL PCS-  .........................................................  51 49 
.. Employé   ...........................................................  51 49 
.. Ouvrier   ............................................................  51 49 
TOTAL INACTIF .......................................................  52 48 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)   
Exerce une activité   ..................................................  54 46 
Est en recherche d’emploi   ..........................................  49 51 
Est scolarisé   .........................................................  47 53 
Est dans une autre situation .........................................  67 33 
NIVEAU D’EDUCATION   
Inférieur au Baccalauréat   ...........................................  55 45 
Baccalauréat   ........................................................  56 44 
1er cycle du supérieur   ..............................................  50 50 
2e et 3e cycle du supérieur   .........................................  51 49 
En cours d’études ....................................................  49 51 
TAILLE D’UNITE URBAINE   
Communes rurales   ..................................................  56 44 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   .................................  50 50 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ...............................  56 44 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ............................  49 51 
Agglomération parisienne ...........................................  47 53 
REGION   
Région parisienne   ...................................................  48 52 
Province ..............................................................  52 48 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’   
TOTAL Soutient le mouvement  .....................................  54 46 
. Se sent GJ ...........................................................  63 37 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ..................  52 48 
Ne soutient pas le mouvement ......................................  48 52 
PROXIMITE POLITIQUE   
TOTAL Gauche  .......................................................  55 45 
. La France Insoumise   ...............................................  47 53 
. Parti Socialiste   .....................................................  51 49 
. Europe Ecologie Les Verts   .........................................  56 44 
La République en Marche  ...........................................  56 44 
TOTAL Droite  ........................................................  53 47 
. Les Républicains   ...................................................  52 48 
Rassemblement National  ...........................................  73 27 
Aucune formation politique .........................................  38 62 
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 Vous êtes sûr de votre choix Vous pouvez encore changer d’avis 

ENSEMBLE ......................................................  51 49 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE   
Oui ....................................................................  56 44 
Non ...................................................................  44 56 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES   
Oui ....................................................................  66 34 
Non ...................................................................  45 55 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE   
TOTAL Beaucoup/Assez .............................................  65 35 
. Beaucoup ...........................................................  75 25 
. Assez ................................................................  61 39 
TOTAL Peu/Pas du tout ..............................................  41 59 
. Peu ..................................................................  42 58 
. Pas du tout ..........................................................  40 60 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION CIVIQUE   
TOTAL OUI............................................................  57 43 
. Oui, et vous l’êtes toujours .........................................  80 20 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .......................................  50 50 
Non, jamais ...........................................................  49 51 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT   
Membre d'une association ..........................................  57 43 
Membre d'un parti politique ........................................  80 20 
Membre d'un syndicat ...............................................  69 31 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE   
Satisfait ...............................................................  54 46 
Pas satisfait ...........................................................  46 54 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES   

Mieux .................................................................  52 48 
Pareil..................................................................  47 53 
Moins bien ...........................................................  52 48 
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Le second choix aux élections municipales 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Et en dehors de [la liste citée en premier chiox], quelle liste souhaitez-
vous voir administrer votre ville à l’issue des prochaines élections 
municipales ? 
 

 

- Certitude et hésitations par électorat - 
 

 Electeurs 

sûr de 

leur 

choix 

(%) 

Second choix TOTAL 

Liste 
LFI 

Liste 
PS 

Liste 
EELV 

Liste 
LREM 

Liste 
LR 

Liste 
RN 

Liste 
CIT 

Total 
Autre 

• Une liste de La France 
Insoumise ....................  

62 - 10 15 - - - 6 7 100 

• Une liste du Parti 
Socialiste ......................  

58 - - 13 7 - 3 9 10 100 

• Une liste d’Europe 
Ecologie Les Verts ........  

49 6 4 - 4 2 2 13 20 100 

• Une liste de La 
République en Marche 
et du Modem ...............  

51 1 1 14 - 9 2 3 19 100 

• Une liste des 
Républicains ................  

56 - 5 6 4 - 2 5 22 100 

• Une liste du 
Rassemblement 
National .......................  

81 1 - 3 - - - 5 10 100 

• Une liste citoyenne ......  40 3 4 9 2 3 4 - 35 100 

• Une autre liste .............  41 2 4 7 1 2 2 34 7 100 
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- C - 

 

Les déterminants du vote 

aux élections municipales
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Les motivations de l'abstention 
  

 
Question : 
 
 

 
Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter 
aux élections municipales ? En premier ? Et en second? 
 

 

- Récapitulatif « Total des citations » - 
 

Base : aux personnes pouvant s’abstenir lors 
des élections municipales, soit 51% de 
l’échantillon. 
 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Régionales 

Nov. 2015 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Présid. 

Mars 2017 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 
 

(%) (%) (%) (%) 

• Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en 
déplacement ..........................................................  

36 22 22 26 

• Parce que ces élections ne changeront rien à 
votre situation ........................................................  

31 24 20 22 

• Parce qu’aucune liste ne défend ou représente 
vos idées .................................................................  

22 29 15 19 

• Parce que vous ne connaissez pas les candidats et 
les listes qui se présentent .....................................  

28 9 20 18 

• Parce que ces élections ne changeront rien dans 
la société ................................................................  

 25 23 15 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
de l’action du président de la République et du 
gouvernement ........................................................  

 19 12 12 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
des partis politiques ...............................................  

22 23 15 11 

• Parce que les maires n’ont pas le pouvoir de 
changer les choses..................................................  

   10 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard 
de l’action de votre municipalité ............................  

6  8 7 

• Parce que la gestion de votre ville ne vous 
intéresse pas ..........................................................  

6  5 6 

• Parce que vous ne connaissez pas les 
compétences d'une mairie .....................................  

18   5 

• Parce que vous ne votez jamais .............................  5 5 2 4 

• Pour une autre raison .............................................  9 16 16 23 

• Aucune autre raison ...............................................  11 16 16 19 

 TOTAL ....................................................................  (*) (*) (*) (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 
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Les motivations de l'abstention 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Quelle est la principale raison pour laquelle vous pourriez ne pas voter 
aux élections municipales ? En premier ? Et en second? 
 

 

 

Base : aux personnes pouvant s’abstenir lors des élections municipales, soit 
51% de l’échantillon. 
 

En premier  

 

Total des  

citations  

 
(%) (%) 

• Parce que vous êtes en week-end, en congé ou en déplacement .....  19 26 

• Parce que ces élections ne changeront rien à votre situation ............  10 22 

• Parce qu’aucune liste ne défend ou représente vos idées .................  11 19 

• Parce que vous ne connaissez pas les candidats et les listes qui se 
présentent ...........................................................................................  

10 18 

• Parce que ces élections ne changeront rien dans la société ..............  9 15 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action du 
président de la République et du gouvernement ...............................  

5 12 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard des partis 
politiques ............................................................................................  

4 11 

• Parce que les maires n’ont pas le pouvoir de changer les choses ......  4 10 

• Pour manifester votre mécontentement à l’égard de l’action de 
votre municipalité ...............................................................................  

2 7 

• Parce que la gestion de votre ville ne vous intéresse pas ..................  3 6 

• Parce que vous ne connaissez pas les compétences d'une mairie .....  2 5 

• Parce que vous ne votez jamais ..........................................................  3 4 

 Pour une autre raison ...............................................................  18 23 

 Aucune autre raison ..................................................................  - 19 

 TOTAL .................................................................................................  100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à deux réponses. 
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Les motivations de l’abstention 

(En premier) 

 Parce que vous 

êtes en week-end, 

en congé ou en 

déplacement 

Parce qu’aucune 
liste ne défend ou 

représente vos 

idées 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien à 

votre situation 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

candidats et les 

listes qui se 

présentent 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien 

dans la société 

ENSEMBLE ...................................  19 11 10 10 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  17 12 10 8 8 
Femme ............................................  20 10 10 12 9 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  20 11 10 10 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  21 7 12 12 9 
. 20 à 21 ans   ......................................  22 15 8 8 7 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  15 11 10 10 9 
. 22 à 23 ans   ......................................  15 10 13 7 10 
. 24 à 25 ans .......................................  15 12 8 14 8 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  19 10 11 10 8 
. TOTAL PCS+  ......................................  20 11 15 10 13 
.. Travailleur indépendant   .......................  3 12 25 5 20 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  27 10 11 13 10 
. Profession intermédiaire  .......................  25 9 7 10 5 
. TOTAL PCS-  ......................................  16 10 10 11 6 
.. Employé   ........................................  19 4 9 13 6 
.. Ouvrier   .........................................  14 14 11 9 7 
TOTAL INACTIF ....................................  16 14 5 9 12 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  17 11 10 10 8 
Est en recherche d’emploi   .......................  12 14 2 7 14 
Est scolarisé   ......................................  22 11 11 11 9 
Est dans une autre situation ......................  8 8 18 9 - 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  4 3 14 6 11 
Baccalauréat   .....................................  12 9 12 10 10 
1er cycle du supérieur   ...........................  16 10 6 8 11 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  32 20 4 11 5 
En cours d’études .................................  21 13 10 11 8 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  22 12 7 10 8 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  21 10 13 9 5 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  16 14 11 7 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  16 11 13 12 12 
Agglomération parisienne ........................  20 9 6 9 6 
REGION      
Région parisienne   ................................  21 9 6 9 7 
Province ...........................................  18 12 11 10 9 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  18 12 9 8 8 
. Se sent GJ ........................................  11 9 19 8 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    19 12 9 8 9 
Ne soutient pas le mouvement ...................  19 10 9 13 9 
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 Parce que vous 

êtes en week-end, 

en congé ou en 

déplacement 

Parce qu’aucune 
liste ne défend ou 

représente vos 

idées 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien à 

votre situation 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

candidats et les 

listes qui se 

présentent 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien 

dans la société 

ENSEMBLE ...................................  19 11 10 10 9 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  19 15 10 12 7 
. La France Insoumise   ............................  18 10 15 11 5 
. Parti Socialiste   ..................................  18 26 - 4 7 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  22 13 10 16 8 
La République en Marche  ........................  31 6 7 15 6 
TOTAL Droite  .....................................  30 10 11 24 7 
. Les Républicains   ................................  35 10 9 18 3 
Rassemblement National  ........................  9 8 9 5 17 
Aucune formation politique ......................  16 10 10 7 8 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  20 14 9 9 8 
Non ................................................  17 8 11 12 8 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  17 12 8 11 8 
Non ................................................  19 11 10 10 9 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  21 13 8 5 5 
. Beaucoup ........................................  10 7 14 5 - 
. Assez .............................................  23 15 7 6 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  18 10 11 12 10 
. Peu ...............................................  21 10 10 12 9 
. Pas du tout .......................................  12 12 12 12 11 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  14 14 12 7 7 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  8 9 15 3 6 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  16 16 10 9 7 
Non, jamais ........................................  20 10 9 11 9 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  22 9 13 8 8 
Membre d'un parti politique .....................  - 22 12 - - 
Membre d'un syndicat ............................  17 10 12 - - 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  21 11 9 11 6 
Pas satisfait ........................................  16 11 12 9 12 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  25 10 9 10 8 
Pareil...............................................  18 9 11 9 8 
Moins bien ........................................  9 15 11 12 10 
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Les motivations de l’abstention 

(En premier) 

 
Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action du 

président de la 

République et du 

gouvernement 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard des 
partis politiques 

Parce que les 

maires n’ont pas 
le pouvoir de 

changer les choses 

Parce que la 

gestion de votre 

ville ne vous 

intéresse pas 

Parce que vous ne 

votez jamais 

ENSEMBLE ...................................  5 4 4 3 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  6 4 4 3 4 
Femme ............................................  5 5 4 3 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  6 3 4 3 2 
. 18 à 19 ans   ......................................  6 2 3 2 1 
. 20 à 21 ans   ......................................  6 4 5 3 1 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  5 6 6 3 4 
. 22 à 23 ans   ......................................  9 4 5 4 4 
. 24 à 25 ans .......................................  2 8 4 2 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  6 4 4 2 3 
. TOTAL PCS+  ......................................  6 4 3 3 1 
.. Travailleur indépendant   .......................  10 4 6 - 3 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  4 4 1 3 - 
. Profession intermédiaire  .......................  6 4 3 2 2 
. TOTAL PCS-  ......................................  6 4 6 1 4 
.. Employé   ........................................  7 5 6 2 6 
.. Ouvrier   .........................................  5 3 6 1 2 
TOTAL INACTIF ....................................  4 8 5 7 3 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  6 5 5 3 4 
Est en recherche d’emploi   .......................  7 5 8 5 2 
Est scolarisé   ......................................  5 4 3 2 1 
Est dans une autre situation ......................  7 - - 7 - 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  6 9 7 2 9 
Baccalauréat   .....................................  6 3 8 3 5 
1er cycle du supérieur   ...........................  8 5 6 4 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  1 4 2 1 3 
En cours d’études .................................  5 4 3 3 1 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  6 - 9 1 2 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  6 6 4 1 3 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  5 - 7 4 5 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  4 4 3 4 2 
Agglomération parisienne ........................  8 10 2 2 2 
REGION      
Région parisienne   ................................  8 9 2 2 2 
Province ...........................................  5 3 5 3 3 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  6 6 6 2 3 
. Se sent GJ ........................................  6 2 12 4 6 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    6 7 4 2 2 
Ne soutient pas le mouvement ...................  5 3 3 3 2 
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Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action du 

président de la 

République et du 

gouvernement 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard des 
partis politiques 

Parce que les 

maires n’ont pas 
le pouvoir de 

changer les choses 

Parce que la 

gestion de votre 

ville ne vous 

intéresse pas 

Parce que vous ne 

votez jamais 

ENSEMBLE ...................................  5 4 4 3 3 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  4 6 4 3 3 
. La France Insoumise   ............................  2 6 7 - 4 
. Parti Socialiste   ..................................  - 4 6 12 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  5 6 2 2 1 
La République en Marche  ........................  - 3 11 - - 
TOTAL Droite  .....................................  - - 2 4 2 
. Les Républicains   ................................  - - 3 6 3 
Rassemblement National  ........................  15 6 5 - - 
Aucune formation politique ......................  6 4 4 3 4 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  5 5 4 2 3 
Non ................................................  6 4 5 3 2 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  7 6 4 3 4 
Non ................................................  5 4 4 3 2 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  6 7 3 4 3 
. Beaucoup ........................................  7 7 3 10 14 
. Assez .............................................  6 6 2 3 1 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  5 4 5 2 2 
. Peu ...............................................  4 3 5 1 1 
. Pas du tout .......................................  7 4 4 4 4 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  8 4 6 4 4 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  8 - - 6 14 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  8 5 8 4 - 
Non, jamais ........................................  5 5 4 2 2 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  7 5 4 3 4 
Membre d'un parti politique .....................  16 - 5 5 11 
Membre d'un syndicat ............................  9 7 - 14 13 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  4 4 4 2 3 
Pas satisfait ........................................  7 5 5 2 2 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  3 2 4 2 3 
Pareil...............................................  4 5 4 5 3 
Moins bien ........................................  11 7 5 1 2 
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Les motivations de l’abstention 

(En premier) 

 
Pour manifester 

votre 

mécontentement à 

l’égard de l’action de 
votre municipalité 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

compétences d'une 

mairie 

Pour une autre 

raison Aucune autre raison 

ENSEMBLE ................................................  2 2 18 - 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  3 2 19 - 
Femme .........................................................  1 2 17 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  2 2 19 - 
. 18 à 19 ans   ...................................................  2 1 22 - 
. 20 à 21 ans   ...................................................  2 3 16 - 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  2 2 17 - 
. 22 à 23 ans   ...................................................  2 1 16 - 
. 24 à 25 ans ....................................................  2 4 18 - 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  2 2 19 - 
. TOTAL PCS+  ...................................................  1 1 12 - 
.. Travailleur indépendant   ....................................  - - 12 - 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  2 2 13 - 
. Profession intermédiaire  ....................................  1 2 24 - 
. TOTAL PCS-  ...................................................  3 3 20 - 
.. Employé   .....................................................  2 2 19 - 
.. Ouvrier   ......................................................  4 4 20 - 
TOTAL INACTIF .................................................  2 - 15 - 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  2 2 17 - 
Est en recherche d’emploi   ....................................  2 - 22 - 
Est scolarisé   ...................................................  1 2 18 - 
Est dans une autre situation ...................................  7 11 25 - 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  - - 29 - 
Baccalauréat   ..................................................  3 1 18 - 
1er cycle du supérieur   ........................................  2 - 24 - 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  2 2 13 - 
En cours d’études ..............................................  2 3 16 - 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  2 2 19 - 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  1 - 21 - 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  3 3 18 - 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  2 1 16 - 
Agglomération parisienne .....................................  2 5 19 - 
REGION     
Région parisienne   .............................................  2 4 19 - 
Province ........................................................  2 1 18 - 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  3 3 16 - 
. Se sent GJ .....................................................  2 2 15 - 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  3 3 16 - 
Ne soutient pas le mouvement ................................  1 2 21 - 
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Pour manifester 

votre 

mécontentement à 

l’égard de l’action de 
votre municipalité 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

compétences d'une 

mairie 

Pour une autre 

raison Aucune autre raison 

ENSEMBLE ................................................  2 2 18 - 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  3 3 11 - 
. La France Insoumise   .........................................  3 7 12 - 
. Parti Socialiste   ...............................................  4 5 14 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  4 1 10 - 
La République en Marche  .....................................  3 - 18 - 
TOTAL Droite  ..................................................  - - 10 - 
. Les Républicains   .............................................  - - 13 - 
Rassemblement National  .....................................  2 4 20 - 
Aucune formation politique ...................................  1 1 26 - 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  2 3 16 - 
Non .............................................................  2 1 21 - 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  3 4 13 - 
Non .............................................................  2 1 20 - 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  6 4 15 - 
. Beaucoup .....................................................  10 - 13 - 
. Assez ..........................................................  5 5 15 - 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  1 1 19 - 
. Peu ............................................................  1 2 21 - 
. Pas du tout ....................................................  1 - 17 - 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  5 6 9 - 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  11 7 13 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  4 5 8 - 
Non, jamais .....................................................  1 1 21 - 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  3 5 9 - 
Membre d'un parti politique ..................................  18 7 4 - 
Membre d'un syndicat .........................................  3 12 3 - 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  2 3 20 - 
Pas satisfait .....................................................  2 1 16 - 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  3 3 18 - 
Pareil............................................................  2 3 19 - 
Moins bien .....................................................  1 - 16 - 
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Les motivations de l’abstention 

(Total des citations) 

 Parce que vous 

êtes en week-end, 

en congé ou en 

déplacement 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien à 

votre situation 

Parce qu’aucune 
liste ne défend ou 

représente vos 

idées 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

candidats et les 

listes qui se 

présentent 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien 

dans la société 

ENSEMBLE ...................................  26 22 19 18 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  23 23 18 16 16 
Femme ............................................  28 21 20 20 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  30 21 20 19 15 
. 18 à 19 ans   ......................................  29 24 17 19 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  30 18 22 18 16 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  21 23 18 18 15 
. 22 à 23 ans   ......................................  21 27 15 16 17 
. 24 à 25 ans .......................................  22 19 21 21 14 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  26 23 19 17 15 
. TOTAL PCS+  ......................................  33 27 19 20 21 
.. Travailleur indépendant   .......................  15 31 22 11 28 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  41 24 18 23 17 
. Profession intermédiaire  .......................  31 18 17 19 12 
. TOTAL PCS-  ......................................  20 24 19 15 12 
.. Employé   ........................................  25 23 12 18 10 
.. Ouvrier   .........................................  17 25 23 12 13 
TOTAL INACTIF ....................................  22 14 21 27 19 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  25 24 18 17 14 
Est en recherche d’emploi   .......................  18 12 19 15 23 
Est scolarisé   ......................................  28 21 19 22 15 
Est dans une autre situation ......................  15 34 25 9 19 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  11 42 13 11 11 
Baccalauréat   .....................................  19 20 19 14 18 
1er cycle du supérieur   ...........................  19 23 16 13 16 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  42 18 31 19 10 
En cours d’études .................................  28 21 18 22 16 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  29 17 24 17 12 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  28 27 17 15 7 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  25 22 20 17 17 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  23 24 19 20 20 
Agglomération parisienne ........................  26 18 15 20 13 
REGION      
Région parisienne   ................................  27 18 15 19 13 
Province ...........................................  25 23 20 18 16 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  26 22 20 13 16 
. Se sent GJ ........................................  24 35 15 16 15 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    27 20 20 12 17 
Ne soutient pas le mouvement ...................  25 22 18 25 14 
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 Parce que vous 

êtes en week-end, 

en congé ou en 

déplacement 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien à 

votre situation 

Parce qu’aucune 
liste ne défend ou 

représente vos 

idées 

Parce que vous ne 

connaissez pas les 

candidats et les 

listes qui se 

présentent 

Parce que ces 

élections ne 

changeront rien 

dans la société 

ENSEMBLE ...................................  26 22 19 18 15 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  29 19 24 19 19 
. La France Insoumise   ............................  24 22 18 18 13 
. Parti Socialiste   ..................................  31 10 36 16 17 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  36 17 23 25 23 
La République en Marche  ........................  40 15 6 29 6 
TOTAL Droite  .....................................  34 22 19 43 13 
. Les Républicains   ................................  38 21 20 34 5 
Rassemblement National  ........................  16 30 14 14 23 
Aucune formation politique ......................  21 24 18 12 12 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  27 21 19 18 17 
Non ................................................  24 23 19 19 14 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  25 23 18 17 16 
Non ................................................  26 22 19 19 15 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  29 18 21 11 9 
. Beaucoup ........................................  21 21 10 7 4 
. Assez .............................................  31 17 23 12 10 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  24 23 18 21 18 
. Peu ...............................................  29 20 19 20 16 
. Pas du tout .......................................  16 29 17 23 20 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  21 21 21 12 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  12 32 15 8 15 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  25 17 23 14 12 
Non, jamais ........................................  27 22 18 20 16 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  30 23 21 18 14 
Membre d'un parti politique .....................  - 25 22 5 12 
Membre d'un syndicat ............................  21 17 10 7 14 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  29 19 18 18 12 
Pas satisfait ........................................  21 26 21 19 19 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  31 20 17 20 14 
Pareil...............................................  26 24 18 14 13 
Moins bien ........................................  17 23 23 21 20 
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Les motivations de l’abstention 

(Total des citations) 

 
Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action du 

président de la 

République et du 

gouvernement 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard des 
partis politiques 

Parce que les 

maires n’ont pas 
le pouvoir de 

changer les choses 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action de votre 

municipalité 

Parce que la 

gestion de votre 

ville ne vous 

intéresse pas 

ENSEMBLE ...................................  12 11 10 7 6 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  14 12 9 8 6 
Femme ............................................  10 10 11 6 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  11 10 9 7 6 
. 18 à 19 ans   ......................................  10 11 8 4 5 
. 20 à 21 ans   ......................................  12 9 10 9 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  14 11 11 7 5 
. 22 à 23 ans   ......................................  14 13 12 7 7 
. 24 à 25 ans .......................................  13 9 10 7 3 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  12 11 9 7 5 
. TOTAL PCS+  ......................................  11 8 9 8 5 
.. Travailleur indépendant   .......................  16 14 16 3 - 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  8 5 6 10 7 
. Profession intermédiaire  .......................  12 14 5 9 2 
. TOTAL PCS-  ......................................  13 11 12 6 6 
.. Employé   ........................................  20 10 12 6 4 
.. Ouvrier   .........................................  10 11 12 6 8 
TOTAL INACTIF ....................................  12 11 13 5 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  13 12 10 8 6 
Est en recherche d’emploi   .......................  20 11 21 4 5 
Est scolarisé   ......................................  9 9 8 6 6 
Est dans une autre situation ......................  18 - 13 7 7 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  13 17 11 - 2 
Baccalauréat   .....................................  13 11 14 8 6 
1er cycle du supérieur   ...........................  19 10 13 4 6 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  12 6 9 8 1 
En cours d’études .................................  11 10 8 8 7 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  11 6 14 7 4 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  16 13 8 3 1 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  10 9 15 6 6 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  9 10 10 8 9 
Agglomération parisienne ........................  18 14 6 8 4 
REGION      
Région parisienne   ................................  17 13 6 7 4 
Province ...........................................  11 10 11 7 7 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  17 16 11 8 4 
. Se sent GJ ........................................  17 14 18 4 6 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    17 16 10 9 3 
Ne soutient pas le mouvement ...................  8 5 9 6 8 
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Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action du 

président de la 

République et du 

gouvernement 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard des 
partis politiques 

Parce que les 

maires n’ont pas 
le pouvoir de 

changer les choses 

Pour manifester 

votre 

mécontentement 

à l’égard de 
l’action de votre 

municipalité 

Parce que la 

gestion de votre 

ville ne vous 

intéresse pas 

ENSEMBLE ...................................  12 11 10 7 6 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  13 12 11 11 6 
. La France Insoumise   ............................  17 9 19 15 3 
. Parti Socialiste   ..................................  9 14 22 8 12 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  9 14 6 11 5 
La République en Marche  ........................  3 13 16 9 9 
TOTAL Droite  .....................................  7 - 7 - 7 
. Les Républicains   ................................  8 - 3 - 11 
Rassemblement National  ........................  22 14 10 8 - 
Aucune formation politique ......................  12 10 8 5 6 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  12 11 10 9 6 
Non ................................................  12 10 10 5 6 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  16 11 11 10 6 
Non ................................................  11 10 9 6 6 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  16 17 9 15 8 
. Beaucoup ........................................  21 21 16 13 17 
. Assez .............................................  14 16 7 16 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  11 8 10 4 5 
. Peu ...............................................  10 9 10 5 3 
. Pas du tout .......................................  13 7 11 2 8 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  18 15 14 13 7 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  24 10 8 19 11 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  16 17 16 11 6 
Non, jamais ........................................  10 9 9 5 6 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  17 12 11 9 8 
Membre d'un parti politique .....................  22 15 15 23 18 
Membre d'un syndicat ............................  31 19 16 6 18 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  9 10 9 7 7 
Pas satisfait ........................................  16 11 12 7 5 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  8 6 9 8 6 
Pareil...............................................  12 13 10 6 9 
Moins bien ........................................  19 16 11 7 4 
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Les motivations de l’abstention 

(Total des citations) 

 
Parce que vous ne 

connaissez pas les 

compétences d'une 

mairie 

Parce que vous ne 

votez jamais 
Pour une autre 

raison Aucune autre raison 

ENSEMBLE ................................................  5 4 23 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  4 5 25 18 
Femme .........................................................  5 4 21 20 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  4 3 24 18 
. 18 à 19 ans   ...................................................  4 2 29 19 
. 20 à 21 ans   ...................................................  4 4 20 17 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  5 6 22 20 
. 22 à 23 ans   ...................................................  4 6 21 21 
. 24 à 25 ans ....................................................  7 6 23 19 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  5 4 24 20 
. TOTAL PCS+  ...................................................  3 2 17 17 
.. Travailleur indépendant   ....................................  - 3 18 19 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  4 1 17 16 
. Profession intermédiaire  ....................................  4 3 29 22 
. TOTAL PCS-  ...................................................  7 6 25 20 
.. Employé   .....................................................  5 7 24 20 
.. Ouvrier   ......................................................  7 5 26 20 
TOTAL INACTIF .................................................  2 7 21 15 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  4 6 22 19 
Est en recherche d’emploi   ....................................  2 2 27 22 
Est scolarisé   ...................................................  5 3 24 19 
Est dans une autre situation ...................................  11 - 25 17 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  - 12 32 25 
Baccalauréat   ..................................................  3 6 25 18 
1er cycle du supérieur   ........................................  2 3 29 25 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  5 5 14 16 
En cours d’études ..............................................  6 3 22 18 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  5 4 25 18 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  2 7 26 28 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  5 5 25 16 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  3 4 21 16 
Agglomération parisienne .....................................  9 4 23 21 
REGION     
Région parisienne   .............................................  9 4 24 22 
Province ........................................................  3 4 23 18 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  4 4 21 16 
. Se sent GJ .....................................................  2 8 17 8 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  4 3 22 18 
Ne soutient pas le mouvement ................................  5 5 26 22 
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Parce que vous ne 

connaissez pas les 

compétences d'une 

mairie 

Parce que vous ne 

votez jamais 
Pour une autre 

raison Aucune autre raison 

ENSEMBLE ................................................  5 4 23 19 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  6 4 15 11 
. La France Insoumise   .........................................  7 4 17 13 
. Parti Socialiste   ...............................................  5 4 14 4 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  3 2 15 12 
La République en Marche  .....................................  6 4 27 14 
TOTAL Droite  ..................................................  2 3 24 18 
. Les Républicains   .............................................  4 5 28 22 
Rassemblement National  .....................................  6 2 24 16 
Aucune formation politique ...................................  4 6 30 27 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  5 4 20 19 
Non .............................................................  4 5 27 19 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  6 6 19 12 
Non .............................................................  4 4 25 21 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  6 4 20 14 
. Beaucoup .....................................................  4 14 17 8 
. Assez ..........................................................  6 2 21 15 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  4 4 24 21 
. Peu ............................................................  5 3 26 20 
. Pas du tout ....................................................  3 6 21 22 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  11 7 14 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  7 18 18 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  12 4 13 13 
Non, jamais .....................................................  3 3 26 22 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  5 6 14 10 
Membre d'un parti politique ..................................  7 19 4 7 
Membre d'un syndicat .........................................  16 13 10 - 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  6 5 26 22 
Pas satisfait .....................................................  2 4 20 16 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  5 4 25 24 
Pareil............................................................  6 6 24 15 
Moins bien .....................................................  2 2 19 15 
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Les enjeux déterminants du vote 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, 
assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de voter aux 
élections municipales ? 
 

 

- Réponses « Beaucoup » - 
 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
municipales, soit 25% de l’échantillon. 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

 (%) (%) 

• L’emploi .............................................................................................  61 63 

• L’éducation et la formation ...............................................................  53 56 

• Le pouvoir d’achat, le coût de la vie .................................................  63 58 

• La santé et l’alimentation .................................................................  52 58 

• L’environnement, la lutte contre le dérèglement climatique ...........  54 62 

• Le logement.......................................................................................   47 

• La famille ...........................................................................................  40 54 

• La lutte contre la pauvreté ................................................................   49 

• L’égalité femmes-hommes et la lutte contre les discriminations .....  42 54 

• Les transports ....................................................................................   46 

• La culture et le sport .........................................................................  24 35 

• La lutte contre le terrorisme .............................................................  55 48 

• La dette .............................................................................................  37 30 

• Le numérique ....................................................................................  25 29 

• L’immigration ....................................................................................  50 31 

• La mobilité internationale .................................................................  41 20 

• L’accueil des migrants / des réfugiés ................................................  50 25 

 



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

72

Les enjeux déterminants du vote 
  

 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
Et pour chacun des thèmes suivants, est-ce qu’il comptera beaucoup, 
assez, peu ou pas du tout dans votre décision au moment de voter aux 
élections municipales ? 
 

 

Base : aux personnes ayant 
l’intention d’aller voter aux 
élections municipales, soit 25% de 
l’échantillon. 

TOTAL 

Beaucoup

/Assez 

Beaucoup Assez TOTAL 

Peu/Pas 

du tout 

Peu Pas du 
tout 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi ......................................... 94 63 31 6 5 1 100 

• L’éducation et la formation ........... 92 56 36 8 7 1 100 

• Le pouvoir d’achat, le coût de la 
vie................................................... 

91 58 33 9 7 2 100 

• La santé et l’alimentation .............. 90 58 32 10 8 2 100 

• L’environnement, la lutte contre 
le dérèglement climatique ............. 

90 62 28 10 7 3 100 

• Le logement ................................... 89 47 42 11 8 3 100 

• La famille ........................................ 88 54 34 12 9 3 100 

• La lutte contre la pauvreté............. 86 49 37 14 13 1 100 

• L’égalité femmes-hommes et la 
lutte contre les discriminations ..... 

84 54 30 16 11 5 100 

• Les transports ................................ 84 46 38 16 15 1 100 

• La culture et le sport ...................... 79 35 44 21 18 3 100 

• La lutte contre le terrorisme .......... 81 48 33 19 13 6 100 

• La dette .......................................... 73 30 43 27 20 7 100 

• Le numérique ................................. 69 29 40 31 24 7 100 

• L’immigration ................................. 63 31 32 37 25 12 100 

• La mobilité internationale .............. 60 20 40 40 28 12 100 

• L’accueil des migrants / des 
réfugiés .......................................... 

55 25 30 45 31 14 100 

 

NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 
les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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La place du vote sanction à l'égard du gouvernement 

dans le vote 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Par votre vote aux élections municipales, diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
municipales, soit 25% de l’échantillon. 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

 (%) (%) 

• Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre opinion sur 
l’action du Président de la République et du gouvernement  ..........  45 55 

• Vous allez sanctionner la politique du président de la République 
et du Gouvernement  ........................................................................  

37 31 

• Vous allez soutenir la politique du président de la République et 
du Gouvernement  ............................................................................  

18 14 

 TOTAL ...............................................................................................  100 100 

 

NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 
les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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La place du vote sanction à l'égard de la manière 

dont est dirigée sa ville 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Par votre vote aux élections municipales, diriez-vous que... ? 
 

 

 

 

 

 

Base : aux personnes ayant l’intention d’aller voter aux élections 
municipales, soit 25% de l’échantillon. 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

 (%) (%) 

• Vous allez exprimer votre accord sur la manière dont est dirigée 
l’Union Européenne / votre ville .......................................................  

23 47 

• Vous ne vous prononcerez pas en fonction de votre opinion sur la 
manière dont est dirigée l’Union Européenne / votre ville  .............  27 28 

• Vous allez exprimer votre désaccord sur la manière dont est 
dirigée l’Union Européenne / votre ville  ..........................................  50 25 

 TOTAL ...............................................................................................  100 100 

 

NB : en raison d’effectifs de répondants trop faibles, 
les résultats de cette question ne peuvent être ventilés. 
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Les éléments susceptibles de favoriser 

la participation électorale 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 

 
 
 
Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à 
aller voter aux élections municipales ? 
 
 

 

- Récapitulatif « TOTAL Oui » - 
 

 

Base : aux personnes inscrites sur les listes 
électorales. 

 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 2017 

Ensemble 
des 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

 (%) (%) (%) 

• Car voter est un devoir .......................................    81 

• La présence de vos idées dans le programme 
de l’une des listes ...............................................  

90 77 79 

• La prise en compte du vote blanc dans le 
décompte des suffrages exprimés .....................  

73 67 67 

• La présence d’une liste « citoyenne » ................    62 

• L’accès aux programmes des différentes listes 
plus tôt ...............................................................  

73 59 62 

• Une campagne de grande qualité ......................  71 61 58 

• L’organisation de débats avec toutes les têtes 
de liste avant le premier tour ............................  

68 53 53 

• Le fait qu’une personne âgée de moins de 30 
ans conduise l’une des listes en compétition ....  

47 41 49 

• Pour manifester mon soutien à l'égard du 
maire sortant ......................................................  

  45 

• Que vous puissiez participer à la construction 
du programme d’une liste ..................................  

  44 

• Le droit de vote dès 16 ans pour les élections 
municipales ........................................................  

  31 
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Les éléments susceptibles de favoriser 

la participation électorale 
  

 
 
Question : 
 
 

 
 
Chacun des éléments suivants serait-il susceptible de vous inciter à 
aller voter aux élections municipales ? 
 

 

 

Base : aux personnes inscrites sur 
les listes électorales. 

TOTAL Oui  

 

Oui, certai-
nement  

Oui, proba-
blement  

TOTAL Non  

 

Non, proba- 
blement 

pas  

Non, certai- 
nement pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Car voter est un devoir .............  81 50 31 19 12 7 100 

• La présence de vos idées dans 
le programme de l’une des 
listes .........................................  

79 33 46 21 13 8 100 

• La prise en compte du vote 
blanc dans le décompte des 
suffrages exprimés ...................  

67 34 33 33 21 12 100 

• La présence d’une liste « 
citoyenne » ...............................  

62 20 42 38 27 11 100 

• L’accès aux programmes des 
différentes listes plus tôt .........  

62 21 41 38 27 11 100 

• Une campagne de grande 
qualité ......................................  

58 20 38 42 29 13 100 

• L’organisation de débats avec 
toutes les têtes de liste avant 
le premier tour .........................  

53 15 38 47 32 15 100 

• Le fait qu’une personne âgée 
de moins de 30 ans conduise 
l’une des listes en compétition  

49 13 36 51 35 16 100 

• Pour manifester mon soutien à 
l'égard du maire sortant...........  

45 14 31 55 33 22 100 

• Que vous puissiez participer à 
la construction du programme 
d’une liste .................................  

44 13 31 56 39 17 100 

• Le droit de vote dès 16 ans 
pour les élections municipales .  

31 11 20 69 37 32 100 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Car voter est un devoir) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  81 50 31 19 12 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  81 54 27 19 12 7 
Femme ............................................  81 45 36 19 11 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  83 51 32 17 10 7 
. 18 à 19 ans   ......................................  85 53 32 15 8 7 
. 20 à 21 ans   ......................................  80 49 31 20 12 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  80 49 31 20 13 7 
. 22 à 23 ans   ......................................  83 51 32 17 12 5 
. 24 à 25 ans .......................................  77 46 31 23 13 10 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  82 49 33 18 11 7 
. TOTAL PCS+  ......................................  82 49 33 18 14 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  79 53 26 21 16 5 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  83 46 37 17 14 3 
. Profession intermédiaire  .......................  86 53 33 14 8 6 
. TOTAL PCS-  ......................................  80 48 32 20 10 10 
.. Employé   ........................................  85 52 33 15 7 8 
.. Ouvrier   .........................................  76 45 31 24 12 12 
TOTAL INACTIF ....................................  77 52 25 23 15 8 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  80 47 33 20 11 9 
Est en recherche d’emploi   .......................  81 47 34 19 10 9 
Est scolarisé   ......................................  82 53 29 18 13 5 
Est dans une autre situation ......................  80 49 31 20 8 12 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  77 38 39 23 7 16 
Baccalauréat   .....................................  77 47 30 23 12 11 
1er cycle du supérieur   ...........................  87 50 37 13 9 4 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  82 55 27 18 12 6 
En cours d’études .................................  82 51 31 18 12 6 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  79 46 33 21 17 4 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  79 47 32 21 11 10 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  81 55 26 19 12 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  82 53 29 18 10 8 
Agglomération parisienne ........................  84 45 39 16 9 7 
REGION       
Région parisienne   ................................  83 46 37 17 10 7 
Province ...........................................  81 51 30 19 12 7 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  81 50 31 19 13 6 
. Se sent GJ ........................................  79 47 32 21 11 10 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    81 50 31 19 13 6 
Ne soutient pas le mouvement ...................  82 50 32 18 10 8 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  81 50 31 19 12 7 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  82 50 32 18 13 5 
. La France Insoumise   ............................  80 49 31 20 14 6 
. Parti Socialiste   ..................................  84 58 26 16 10 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  82 50 32 18 13 5 
La République en Marche  ........................  94 57 37 6 6 - 
TOTAL Droite  .....................................  94 60 34 6 6 - 
. Les Républicains   ................................  90 60 30 10 10 - 
Rassemblement National  ........................  86 59 27 14 10 4 
Aucune formation politique ......................  73 43 30 27 13 14 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  84 53 31 16 11 5 
Non ................................................  77 45 32 23 12 11 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  84 57 27 16 12 4 
Non ................................................  80 47 33 20 11 9 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  91 64 27 9 7 2 
. Beaucoup ........................................  94 76 18 6 4 2 
. Assez .............................................  91 60 31 9 8 1 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  74 40 34 26 15 11 
. Peu ...............................................  82 47 35 18 13 5 
. Pas du tout .......................................  61 29 32 39 18 21 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  81 47 34 19 14 5 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  81 46 35 19 15 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  80 47 33 20 14 6 
Non, jamais ........................................  81 50 31 19 11 8 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  85 56 29 15 10 5 
Membre d'un parti politique .....................  85 57 28 15 12 3 
Membre d'un syndicat ............................  76 36 40 24 19 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  85 54 31 15 10 5 
Pas satisfait ........................................  76 45 31 24 14 10 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  86 55 31 14 8 6 
Pareil...............................................  78 40 38 22 15 7 
Moins bien ........................................  77 51 26 23 13 10 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(La présence de vos idées dans le programme de l’une des listes) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  79 33 46 21 13 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  77 32 45 23 15 8 
Femme ............................................  80 33 47 20 12 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  82 36 46 18 12 6 
. 18 à 19 ans   ......................................  82 37 45 18 12 6 
. 20 à 21 ans   ......................................  81 34 47 19 12 7 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  76 30 46 24 15 9 
. 22 à 23 ans   ......................................  79 31 48 21 14 7 
. 24 à 25 ans .......................................  73 29 44 27 15 12 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  77 32 45 23 14 9 
. TOTAL PCS+  ......................................  82 35 47 18 13 5 
.. Travailleur indépendant   .......................  78 30 48 22 17 5 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  84 38 46 16 11 5 
. Profession intermédiaire  .......................  80 33 47 20 11 9 
. TOTAL PCS-  ......................................  73 30 43 27 16 11 
.. Employé   ........................................  78 31 47 22 11 11 
.. Ouvrier   .........................................  68 28 40 32 20 12 
TOTAL INACTIF ....................................  87 36 51 13 10 3 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  73 28 45 27 16 11 
Est en recherche d’emploi   .......................  84 38 46 16 7 9 
Est scolarisé   ......................................  83 36 47 17 12 5 
Est dans une autre situation ......................  77 37 40 23 16 7 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  69 27 42 31 16 15 
Baccalauréat   .....................................  71 31 40 29 14 15 
1er cycle du supérieur   ...........................  70 18 52 30 21 9 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  83 31 52 17 9 8 
En cours d’études .................................  83 36 47 17 13 4 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  77 29 48 23 18 5 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  74 27 47 26 16 10 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  75 33 42 25 13 12 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  82 35 47 18 11 7 
Agglomération parisienne ........................  78 34 44 22 15 7 
REGION       
Région parisienne   ................................  78 34 44 22 16 6 
Province ...........................................  79 32 47 21 13 8 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  81 36 45 19 12 7 
. Se sent GJ ........................................  78 39 39 22 13 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    82 35 47 18 12 6 
Ne soutient pas le mouvement ...................  76 29 47 24 15 9 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  79 33 46 21 13 8 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  84 40 44 16 12 4 
. La France Insoumise   ............................  82 37 45 18 17 1 
. Parti Socialiste   ..................................  86 48 38 14 6 8 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  87 41 46 13 10 3 
La République en Marche  ........................  89 32 57 11 7 4 
TOTAL Droite  .....................................  83 25 58 17 17 - 
. Les Républicains   ................................  78 19 59 22 22 - 
Rassemblement National  ........................  82 38 44 18 7 11 
Aucune formation politique ......................  69 25 44 31 17 14 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  79 32 47 21 13 8 
Non ................................................  77 33 44 23 14 9 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  79 32 47 21 14 7 
Non ................................................  79 33 46 21 13 8 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  88 41 47 12 9 3 
. Beaucoup ........................................  91 56 35 9 7 2 
. Assez .............................................  87 35 52 13 10 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  73 27 46 27 16 11 
. Peu ...............................................  80 30 50 20 15 5 
. Pas du tout .......................................  60 22 38 40 18 22 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  79 37 42 21 16 5 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  86 49 37 14 12 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  77 33 44 23 17 6 
Non, jamais ........................................  78 31 47 22 13 9 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  85 41 44 15 11 4 
Membre d'un parti politique .....................  85 48 37 15 12 3 
Membre d'un syndicat ............................  85 37 48 15 9 6 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  79 32 47 21 15 6 
Pas satisfait ........................................  79 34 45 21 11 10 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  83 35 48 17 11 6 
Pareil...............................................  75 23 52 25 17 8 
Moins bien ........................................  76 38 38 24 13 11 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(La prise en compte du vote blanc dans le décompte des suffrages exprimés) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  67 34 33 33 21 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  67 37 30 33 20 13 
Femme ............................................  67 31 36 33 22 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  67 33 34 33 21 12 
. 18 à 19 ans   ......................................  67 35 32 33 19 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  67 32 35 33 23 10 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  67 35 32 33 21 12 
. 22 à 23 ans   ......................................  68 35 33 32 21 11 
. 24 à 25 ans .......................................  65 34 31 35 22 13 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  67 34 33 33 20 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  66 35 31 34 22 12 
.. Travailleur indépendant   .......................  78 37 41 22 13 9 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  60 34 26 40 27 13 
. Profession intermédiaire  .......................  69 39 30 31 19 12 
. TOTAL PCS-  ......................................  67 31 36 33 20 13 
.. Employé   ........................................  75 36 39 25 16 9 
.. Ouvrier   .........................................  62 29 33 38 22 16 
TOTAL INACTIF ....................................  65 34 31 35 25 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  68 34 34 32 19 13 
Est en recherche d’emploi   .......................  57 25 32 43 34 9 
Est scolarisé   ......................................  66 34 32 34 21 13 
Est dans une autre situation ......................  73 48 25 27 24 3 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  63 25 38 37 27 10 
Baccalauréat   .....................................  69 34 35 31 13 18 
1er cycle du supérieur   ...........................  65 43 22 35 23 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  65 27 38 35 27 8 
En cours d’études .................................  67 35 32 33 22 11 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  73 33 40 27 20 7 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  53 28 25 47 32 15 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  71 38 33 29 20 9 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  70 36 34 30 16 14 
Agglomération parisienne ........................  63 34 29 37 26 11 
REGION       
Région parisienne   ................................  64 35 29 36 26 10 
Province ...........................................  67 34 33 33 20 13 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  73 42 31 27 18 9 
. Se sent GJ ........................................  75 46 29 25 16 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    73 42 31 27 18 9 
Ne soutient pas le mouvement ...................  61 26 35 39 24 15 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  67 34 33 33 21 12 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  72 41 31 28 20 8 
. La France Insoumise   ............................  69 39 30 31 28 3 
. Parti Socialiste   ..................................  81 49 32 19 13 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  72 43 29 28 18 10 
La République en Marche  ........................  65 24 41 35 27 8 
TOTAL Droite  .....................................  60 35 25 40 34 6 
. Les Républicains   ................................  54 28 26 46 42 4 
Rassemblement National  ........................  65 34 31 35 15 20 
Aucune formation politique ......................  64 30 34 36 20 16 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  71 38 33 29 19 10 
Non ................................................  62 29 33 38 23 15 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  72 40 32 28 19 9 
Non ................................................  65 32 33 35 22 13 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  76 41 35 24 16 8 
. Beaucoup ........................................  81 52 29 19 10 9 
. Assez .............................................  74 36 38 26 19 7 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  61 30 31 39 24 15 
. Peu ...............................................  65 28 37 35 26 9 
. Pas du tout .......................................  53 33 20 47 21 26 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  77 41 36 23 17 6 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  88 44 44 12 8 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  74 40 34 26 20 6 
Non, jamais ........................................  64 32 32 36 22 14 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  74 39 35 26 17 9 
Membre d'un parti politique .....................  76 46 30 24 14 10 
Membre d'un syndicat ............................  76 40 36 24 17 7 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  65 31 34 35 23 12 
Pas satisfait ........................................  68 38 30 32 19 13 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  63 32 31 37 25 12 
Pareil...............................................  69 28 41 31 20 11 
Moins bien ........................................  71 43 28 29 16 13 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(La présence d’une liste « citoyenne ») 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  62 20 42 38 27 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  60 20 40 40 29 11 
Femme ............................................  64 19 45 36 25 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  62 19 43 38 29 9 
. 18 à 19 ans   ......................................  63 22 41 37 27 10 
. 20 à 21 ans   ......................................  60 16 44 40 31 9 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  63 21 42 37 24 13 
. 22 à 23 ans   ......................................  64 22 42 36 23 13 
. 24 à 25 ans .......................................  62 20 42 38 26 12 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  61 20 41 39 27 12 
. TOTAL PCS+  ......................................  56 19 37 44 34 10 
.. Travailleur indépendant   .......................  65 29 36 35 28 7 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  52 14 38 48 37 11 
. Profession intermédiaire  .......................  63 18 45 37 25 12 
. TOTAL PCS-  ......................................  64 22 42 36 23 13 
.. Employé   ........................................  66 22 44 34 19 15 
.. Ouvrier   .........................................  62 22 40 38 27 11 
TOTAL INACTIF ....................................  65 16 49 35 26 9 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  62 19 43 38 25 13 
Est en recherche d’emploi   .......................  70 24 46 30 23 7 
Est scolarisé   ......................................  61 20 41 39 29 10 
Est dans une autre situation ......................  58 23 35 42 32 10 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  55 24 31 45 25 20 
Baccalauréat   .....................................  63 24 39 37 24 13 
1er cycle du supérieur   ...........................  69 17 52 31 22 9 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  64 12 52 36 26 10 
En cours d’études .................................  61 19 42 39 29 10 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  64 17 47 36 31 5 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  64 21 43 36 20 16 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  61 20 41 39 27 12 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  64 23 41 36 25 11 
Agglomération parisienne ........................  57 14 43 43 31 12 
REGION       
Région parisienne   ................................  58 16 42 42 30 12 
Province ...........................................  63 21 42 37 26 11 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  68 24 44 32 23 9 
. Se sent GJ ........................................  69 27 42 31 22 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    68 24 44 32 23 9 
Ne soutient pas le mouvement ...................  56 15 41 44 31 13 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  62 20 42 38 27 11 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  70 28 42 30 24 6 
. La France Insoumise   ............................  72 23 49 28 24 4 
. Parti Socialiste   ..................................  62 21 41 38 32 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  70 29 41 30 23 7 
La République en Marche  ........................  62 11 51 38 35 3 
TOTAL Droite  .....................................  56 16 40 44 35 9 
. Les Républicains   ................................  45 12 33 55 43 12 
Rassemblement National  ........................  61 22 39 39 25 14 
Aucune formation politique ......................  57 14 43 43 26 17 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  65 21 44 35 26 9 
Non ................................................  58 17 41 42 28 14 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  69 25 44 31 24 7 
Non ................................................  60 18 42 40 28 12 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  71 25 46 29 23 6 
. Beaucoup ........................................  77 36 41 23 16 7 
. Assez .............................................  68 20 48 32 26 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  57 17 40 43 29 14 
. Peu ...............................................  63 20 43 37 31 6 
. Pas du tout .......................................  45 10 35 55 26 29 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  73 28 45 27 22 5 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  90 37 53 10 10 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  67 25 42 33 26 7 
Non, jamais ........................................  59 17 42 41 28 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  69 29 40 31 24 7 
Membre d'un parti politique .....................  80 33 47 20 17 3 
Membre d'un syndicat ............................  69 30 39 31 22 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  63 20 43 37 28 9 
Pas satisfait ........................................  62 20 42 38 25 13 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  65 22 43 35 25 10 
Pareil...............................................  60 15 45 40 32 8 
Moins bien ........................................  60 20 40 40 25 15 

  



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

85 

Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(L’accès aux programmes des différentes listes plus tôt) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  62 21 41 38 27 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  59 21 38 41 29 12 
Femme ............................................  64 20 44 36 25 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  61 20 41 39 30 9 
. 18 à 19 ans   ......................................  58 21 37 42 34 8 
. 20 à 21 ans   ......................................  64 20 44 36 26 10 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  62 21 41 38 25 13 
. 22 à 23 ans   ......................................  61 16 45 39 24 15 
. 24 à 25 ans .......................................  62 26 36 38 26 12 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  61 20 41 39 27 12 
. TOTAL PCS+  ......................................  55 19 36 45 34 11 
.. Travailleur indépendant   .......................  59 18 41 41 27 14 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  52 20 32 48 38 10 
. Profession intermédiaire  .......................  66 19 47 34 25 9 
. TOTAL PCS-  ......................................  63 21 42 37 23 14 
.. Employé   ........................................  68 28 40 32 19 13 
.. Ouvrier   .........................................  59 16 43 41 26 15 
TOTAL INACTIF ....................................  64 24 40 36 29 7 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  64 21 43 36 24 12 
Est en recherche d’emploi   .......................  57 20 37 43 29 14 
Est scolarisé   ......................................  60 20 40 40 30 10 
Est dans une autre situation ......................  66 39 27 34 20 14 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  58 20 38 42 26 16 
Baccalauréat   .....................................  55 20 35 45 27 18 
1er cycle du supérieur   ...........................  67 18 49 33 23 10 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  69 25 44 31 25 6 
En cours d’études .................................  62 21 41 38 29 9 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  64 19 45 36 31 5 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  58 13 45 42 26 16 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  63 17 46 37 24 13 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  63 25 38 37 26 11 
Agglomération parisienne ........................  58 22 36 42 30 12 
REGION       
Région parisienne   ................................  58 22 36 42 30 12 
Province ...........................................  63 21 42 37 26 11 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  67 22 45 33 23 10 
. Se sent GJ ........................................  71 27 44 29 22 7 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    66 21 45 34 23 11 
Ne soutient pas le mouvement ...................  56 19 37 44 31 13 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  62 21 41 38 27 11 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  65 25 40 35 28 7 
. La France Insoumise   ............................  74 24 50 26 20 6 
. Parti Socialiste   ..................................  69 37 32 31 27 4 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  61 21 40 39 33 6 
La République en Marche  ........................  72 21 51 28 27 1 
TOTAL Droite  .....................................  56 26 30 44 38 6 
. Les Républicains   ................................  55 21 34 45 41 4 
Rassemblement National  ........................  74 26 48 26 16 10 
Aucune formation politique ......................  52 13 39 48 28 20 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  67 23 44 33 24 9 
Non ................................................  54 17 37 46 32 14 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  68 28 40 32 25 7 
Non ................................................  59 18 41 41 28 13 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  76 31 45 24 20 4 
. Beaucoup ........................................  87 44 43 13 10 3 
. Assez .............................................  72 25 47 28 24 4 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  52 14 38 48 32 16 
. Peu ...............................................  59 14 45 41 34 7 
. Pas du tout .......................................  38 13 25 62 29 33 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  73 26 47 27 20 7 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  91 29 62 9 9 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  67 25 42 33 24 9 
Non, jamais ........................................  58 19 39 42 29 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  66 28 38 34 26 8 
Membre d'un parti politique .....................  86 47 39 14 8 6 
Membre d'un syndicat ............................  74 33 41 26 17 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  62 21 41 38 28 10 
Pas satisfait ........................................  61 21 40 39 26 13 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  62 24 38 38 30 8 
Pareil...............................................  62 16 46 38 28 10 
Moins bien ........................................  60 20 40 40 23 17 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Une campagne de grande qualité) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  58 20 38 42 29 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  56 20 36 44 31 13 
Femme ............................................  60 19 41 40 27 13 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  58 21 37 42 31 11 
. 18 à 19 ans   ......................................  64 24 40 36 26 10 
. 20 à 21 ans   ......................................  53 18 35 47 34 13 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  58 19 39 42 28 14 
. 22 à 23 ans   ......................................  58 18 40 42 28 14 
. 24 à 25 ans .......................................  59 20 39 41 27 14 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  57 19 38 43 29 14 
. TOTAL PCS+  ......................................  57 19 38 43 31 12 
.. Travailleur indépendant   .......................  58 21 37 42 25 17 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  56 17 39 44 35 9 
. Profession intermédiaire  .......................  60 18 42 40 29 11 
. TOTAL PCS-  ......................................  56 20 36 44 27 17 
.. Employé   ........................................  60 16 44 40 24 16 
.. Ouvrier   .........................................  54 23 31 46 29 17 
TOTAL INACTIF ....................................  64 24 40 36 31 5 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  53 18 35 47 32 15 
Est en recherche d’emploi   .......................  64 23 41 36 26 10 
Est scolarisé   ......................................  62 20 42 38 28 10 
Est dans une autre situation ......................  61 29 32 39 20 19 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  55 14 41 45 23 22 
Baccalauréat   .....................................  56 24 32 44 26 18 
1er cycle du supérieur   ...........................  52 16 36 48 36 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  64 19 45 36 24 12 
En cours d’études .................................  60 20 40 40 31 9 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  57 19 38 43 35 8 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  50 14 36 50 32 18 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  64 24 40 36 24 12 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  62 23 39 38 27 11 
Agglomération parisienne ........................  55 17 38 45 30 15 
REGION       
Région parisienne   ................................  55 17 38 45 30 15 
Province ...........................................  59 21 38 41 29 12 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  60 22 38 40 28 12 
. Se sent GJ ........................................  64 29 35 36 22 14 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    59 21 38 41 29 12 
Ne soutient pas le mouvement ...................  56 17 39 44 31 13 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  58 20 38 42 29 13 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  65 23 42 35 27 8 
. La France Insoumise   ............................  68 17 51 32 28 4 
. Parti Socialiste   ..................................  75 29 46 25 21 4 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  58 21 37 42 30 12 
La République en Marche  ........................  73 24 49 27 26 1 
TOTAL Droite  .....................................  60 20 40 40 34 6 
. Les Républicains   ................................  57 13 44 43 36 7 
Rassemblement National  ........................  65 26 39 35 24 11 
Aucune formation politique ......................  46 14 32 54 32 22 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  59 20 39 41 30 11 
Non ................................................  57 19 38 43 28 15 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  64 23 41 36 27 9 
Non ................................................  56 19 37 44 30 14 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  75 30 45 25 19 6 
. Beaucoup ........................................  82 42 40 18 13 5 
. Assez .............................................  73 26 47 27 21 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  47 13 34 53 36 17 
. Peu ...............................................  54 14 40 46 37 9 
. Pas du tout .......................................  34 11 23 66 34 32 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  67 22 45 33 25 8 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  76 36 40 24 19 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  64 18 46 36 27 9 
Non, jamais ........................................  56 19 37 44 30 14 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  64 22 42 36 26 10 
Membre d'un parti politique .....................  78 43 35 22 19 3 
Membre d'un syndicat ............................  63 29 34 37 27 10 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  61 20 41 39 29 10 
Pas satisfait ........................................  55 20 35 45 29 16 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  58 22 36 42 33 9 
Pareil...............................................  61 15 46 39 27 12 
Moins bien ........................................  56 21 35 44 26 18 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(L’organisation de débats avec toutes les têtes de liste avant le premier tour) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  53 15 38 47 32 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  53 16 37 47 32 15 
Femme ............................................  52 14 38 48 32 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  54 16 38 46 32 14 
. 18 à 19 ans   ......................................  52 15 37 48 33 15 
. 20 à 21 ans   ......................................  55 17 38 45 31 14 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  51 14 37 49 32 17 
. 22 à 23 ans   ......................................  50 16 34 50 33 17 
. 24 à 25 ans .......................................  53 12 41 47 31 16 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  51 15 36 49 33 16 
. TOTAL PCS+  ......................................  46 14 32 54 37 17 
.. Travailleur indépendant   .......................  46 19 27 54 38 16 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  45 11 34 55 38 17 
. Profession intermédiaire  .......................  55 16 39 45 31 14 
. TOTAL PCS-  ......................................  52 14 38 48 31 17 
.. Employé   ........................................  57 17 40 43 27 16 
.. Ouvrier   .........................................  49 12 37 51 33 18 
TOTAL INACTIF ....................................  62 19 43 38 28 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  52 14 38 48 31 17 
Est en recherche d’emploi   .......................  54 23 31 46 36 10 
Est scolarisé   ......................................  54 16 38 46 32 14 
Est dans une autre situation ......................  57 17 40 43 32 11 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  54 16 38 46 23 23 
Baccalauréat   .....................................  47 13 34 53 31 22 
1er cycle du supérieur   ...........................  57 15 42 43 31 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  51 14 37 49 41 8 
En cours d’études .................................  54 16 38 46 32 14 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  53 8 45 47 35 12 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  46 15 31 54 31 23 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  55 18 37 45 28 17 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  54 17 37 46 32 14 
Agglomération parisienne ........................  53 15 38 47 32 15 
REGION       
Région parisienne   ................................  53 16 37 47 33 14 
Province ...........................................  53 15 38 47 32 15 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  58 18 40 42 27 15 
. Se sent GJ ........................................  67 23 44 33 18 15 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    56 17 39 44 29 15 
Ne soutient pas le mouvement ...................  47 12 35 53 37 16 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  53 15 38 47 32 15 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  58 20 38 42 30 12 
. La France Insoumise   ............................  61 26 35 39 28 11 
. Parti Socialiste   ..................................  68 19 49 32 30 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  53 14 39 47 33 14 
La République en Marche  ........................  63 18 45 37 34 3 
TOTAL Droite  .....................................  48 12 36 52 47 5 
. Les Républicains   ................................  48 5 43 52 43 9 
Rassemblement National  ........................  63 17 46 37 22 15 
Aucune formation politique ......................  43 10 33 57 34 23 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  54 16 38 46 33 13 
Non ................................................  51 14 37 49 31 18 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  59 19 40 41 30 11 
Non ................................................  50 14 36 50 33 17 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  72 26 46 28 23 5 
. Beaucoup ........................................  84 42 42 16 12 4 
. Assez .............................................  68 20 48 32 27 5 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  40 8 32 60 38 22 
. Peu ...............................................  47 9 38 53 42 11 
. Pas du tout .......................................  28 7 21 72 30 42 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  72 23 49 28 22 6 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  87 37 50 13 13 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  67 19 48 33 25 8 
Non, jamais ........................................  47 13 34 53 35 18 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  60 24 36 40 30 10 
Membre d'un parti politique .....................  76 37 39 24 18 6 
Membre d'un syndicat ............................  63 28 35 37 23 14 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  54 15 39 46 33 13 
Pas satisfait ........................................  51 16 35 49 31 18 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  51 17 34 49 34 15 
Pareil...............................................  56 12 44 44 33 11 
Moins bien ........................................  52 16 36 48 28 20 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Le fait qu’une personne âgée de moins de 30 ans conduise l’une des listes en 
compétition) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  49 13 36 51 35 16 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  45 12 33 55 38 17 
Femme ............................................  54 15 39 46 30 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  50 15 35 50 35 15 
. 18 à 19 ans   ......................................  48 17 31 52 38 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  52 13 39 48 33 15 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  49 12 37 51 33 18 
. 22 à 23 ans   ......................................  46 13 33 54 34 20 
. 24 à 25 ans .......................................  51 10 41 49 33 16 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  49 13 36 51 35 16 
. TOTAL PCS+  ......................................  50 13 37 50 36 14 
.. Travailleur indépendant   .......................  50 12 38 50 31 19 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  50 14 36 50 38 12 
. Profession intermédiaire  .......................  46 11 35 54 38 16 
. TOTAL PCS-  ......................................  49 14 35 51 33 18 
.. Employé   ........................................  50 12 38 50 32 18 
.. Ouvrier   .........................................  49 15 34 51 34 17 
TOTAL INACTIF ....................................  53 16 37 47 31 16 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  50 12 38 50 32 18 
Est en recherche d’emploi   .......................  56 18 38 44 32 12 
Est scolarisé   ......................................  47 13 34 53 37 16 
Est dans une autre situation ......................  44 21 23 56 45 11 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  50 16 34 50 28 22 
Baccalauréat   .....................................  48 14 34 52 32 20 
1er cycle du supérieur   ...........................  53 11 42 47 32 15 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  52 4 48 48 35 13 
En cours d’études .................................  49 15 34 51 36 15 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  52 13 39 48 37 11 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  39 12 27 61 41 20 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  54 15 39 46 31 15 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  53 14 39 47 32 15 
Agglomération parisienne ........................  42 11 31 58 37 21 
REGION       
Région parisienne   ................................  43 12 31 57 37 20 
Province ...........................................  51 14 37 49 34 15 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  50 15 35 50 33 17 
. Se sent GJ ........................................  57 24 33 43 23 20 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    49 13 36 51 35 16 
Ne soutient pas le mouvement ...................  48 11 37 52 36 16 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  49 13 36 51 35 16 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  57 15 42 43 30 13 
. La France Insoumise   ............................  56 15 41 44 26 18 
. Parti Socialiste   ..................................  50 13 37 50 38 12 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  55 15 40 45 36 9 
La République en Marche  ........................  67 18 49 33 30 3 
TOTAL Droite  .....................................  46 9 37 54 49 5 
. Les Républicains   ................................  43 4 39 57 52 5 
Rassemblement National  ........................  51 18 33 49 27 22 
Aucune formation politique ......................  38 10 28 62 38 24 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  51 12 39 49 34 15 
Non ................................................  47 15 32 53 35 18 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  53 17 36 47 35 12 
Non ................................................  48 12 36 52 34 18 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  58 20 38 42 32 10 
. Beaucoup ........................................  65 34 31 35 25 10 
. Assez .............................................  55 14 41 45 35 10 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  44 9 35 56 36 20 
. Peu ...............................................  52 11 41 48 37 11 
. Pas du tout .......................................  30 7 23 70 35 35 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  67 22 45 33 23 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  85 42 43 15 9 6 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  61 15 46 39 28 11 
Non, jamais ........................................  45 11 34 55 37 18 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  55 18 37 45 33 12 
Membre d'un parti politique .....................  78 37 41 22 11 11 
Membre d'un syndicat ............................  71 29 42 29 18 11 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  54 15 39 46 34 12 
Pas satisfait ........................................  44 12 32 56 35 21 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  52 15 37 48 35 13 
Pareil...............................................  49 10 39 51 37 14 
Moins bien ........................................  46 14 32 54 31 23 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Pour manifester mon soutien à l'égard du maire sortant) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  45 14 31 55 33 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  43 16 27 57 32 25 
Femme ............................................  47 11 36 53 35 18 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  45 14 31 55 35 20 
. 18 à 19 ans   ......................................  45 14 31 55 34 21 
. 20 à 21 ans   ......................................  45 15 30 55 35 20 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  45 13 32 55 32 23 
. 22 à 23 ans   ......................................  49 17 32 51 33 18 
. 24 à 25 ans .......................................  41 10 31 59 31 28 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  43 12 31 57 34 23 
. TOTAL PCS+  ......................................  38 12 26 62 40 22 
.. Travailleur indépendant   .......................  41 13 28 59 30 29 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  37 11 26 63 45 18 
. Profession intermédiaire  .......................  42 13 29 58 33 25 
. TOTAL PCS-  ......................................  47 12 35 53 31 22 
.. Employé   ........................................  46 12 34 54 32 22 
.. Ouvrier   .........................................  47 12 35 53 31 22 
TOTAL INACTIF ....................................  55 23 32 45 29 16 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  47 13 34 53 30 23 
Est en recherche d’emploi   .......................  52 13 39 48 34 14 
Est scolarisé   ......................................  41 14 27 59 37 22 
Est dans une autre situation ......................  55 31 24 45 34 11 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  43 10 33 57 29 28 
Baccalauréat   .....................................  46 16 30 54 28 26 
1er cycle du supérieur   ...........................  39 10 29 61 40 21 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  49 9 40 51 27 24 
En cours d’études .................................  46 15 31 54 35 19 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  45 10 35 55 37 18 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  41 12 29 59 35 24 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  56 20 36 44 27 17 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  43 14 29 57 35 22 
Agglomération parisienne ........................  46 14 32 54 29 25 
REGION       
Région parisienne   ................................  45 13 32 55 30 25 
Province ...........................................  45 14 31 55 34 21 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  47 14 33 53 30 23 
. Se sent GJ ........................................  57 22 35 43 22 21 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    44 12 32 56 32 24 
Ne soutient pas le mouvement ...................  44 14 30 56 36 20 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  45 14 31 55 33 22 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  47 15 32 53 31 22 
. La France Insoumise   ............................  49 9 40 51 32 19 
. Parti Socialiste   ..................................  42 16 26 58 38 20 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  38 13 25 62 33 29 
La République en Marche  ........................  59 16 43 41 32 9 
TOTAL Droite  .....................................  44 12 32 56 46 10 
. Les Républicains   ................................  37 12 25 63 53 10 
Rassemblement National  ........................  57 16 41 43 20 23 
Aucune formation politique ......................  36 11 25 64 37 27 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  48 15 33 52 31 21 
Non ................................................  41 12 29 59 36 23 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  51 18 33 49 28 21 
Non ................................................  43 12 31 57 35 22 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  57 22 35 43 24 19 
. Beaucoup ........................................  61 26 35 39 17 22 
. Assez .............................................  56 20 36 44 26 18 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  37 8 29 63 39 24 
. Peu ...............................................  43 9 34 57 42 15 
. Pas du tout .......................................  26 7 19 74 35 39 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  61 20 41 39 26 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  83 26 57 17 13 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  54 18 36 46 30 16 
Non, jamais ........................................  41 12 29 59 35 24 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  52 17 35 48 29 19 
Membre d'un parti politique .....................  68 36 32 32 19 13 
Membre d'un syndicat ............................  67 28 39 33 16 17 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  49 17 32 51 32 19 
Pas satisfait ........................................  40 10 30 60 34 26 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  48 17 31 52 33 19 
Pareil...............................................  46 11 35 54 40 14 
Moins bien ........................................  41 13 28 59 26 33 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Que vous puissiez participer à la construction du programme d’une liste) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  44 13 31 56 39 17 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  44 13 31 56 37 19 
Femme ............................................  44 13 31 56 40 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  45 14 31 55 40 15 
. 18 à 19 ans   ......................................  44 15 29 56 42 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  45 13 32 55 39 16 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  43 12 31 57 37 20 
. 22 à 23 ans   ......................................  44 12 32 56 36 20 
. 24 à 25 ans .......................................  42 12 30 58 38 20 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  43 12 31 57 38 19 
. TOTAL PCS+  ......................................  44 12 32 56 41 15 
.. Travailleur indépendant   .......................  46 13 33 54 39 15 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  44 12 32 56 42 14 
. Profession intermédiaire  .......................  45 13 32 55 34 21 
. TOTAL PCS-  ......................................  43 13 30 57 37 20 
.. Employé   ........................................  44 11 33 56 37 19 
.. Ouvrier   .........................................  42 14 28 58 37 21 
TOTAL INACTIF ....................................  45 16 29 55 44 11 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  43 12 31 57 37 20 
Est en recherche d’emploi   .......................  52 22 30 48 37 11 
Est scolarisé   ......................................  44 12 32 56 40 16 
Est dans une autre situation ......................  37 23 14 63 48 15 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  42 11 31 58 29 29 
Baccalauréat   .....................................  41 18 23 59 37 22 
1er cycle du supérieur   ...........................  42 7 35 58 38 20 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  42 8 34 58 45 13 
En cours d’études .................................  45 13 32 55 40 15 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  42 7 35 58 46 12 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  37 12 25 63 42 21 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  46 15 31 54 32 22 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  48 15 33 52 35 17 
Agglomération parisienne ........................  42 14 28 58 41 17 
REGION       
Région parisienne   ................................  42 14 28 58 41 17 
Province ...........................................  45 13 32 55 38 17 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  48 15 33 52 35 17 
. Se sent GJ ........................................  58 21 37 42 22 20 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    46 14 32 54 37 17 
Ne soutient pas le mouvement ...................  40 11 29 60 43 17 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  44 13 31 56 39 17 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  48 19 29 52 41 11 
. La France Insoumise   ............................  48 17 31 52 42 10 
. Parti Socialiste   ..................................  48 23 25 52 36 16 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  42 16 26 58 47 11 
La République en Marche  ........................  57 8 49 43 34 9 
TOTAL Droite  .....................................  39 7 32 61 49 12 
. Les Républicains   ................................  27 - 27 73 59 14 
Rassemblement National  ........................  49 16 33 51 31 20 
Aucune formation politique ......................  36 8 28 64 38 26 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  45 14 31 55 38 17 
Non ................................................  43 12 31 57 39 18 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  47 16 31 53 38 15 
Non ................................................  43 12 31 57 39 18 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  59 21 38 41 30 11 
. Beaucoup ........................................  72 32 40 28 20 8 
. Assez .............................................  54 16 38 46 34 12 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  34 8 26 66 44 22 
. Peu ...............................................  39 8 31 61 48 13 
. Pas du tout .......................................  25 7 18 75 38 37 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  59 24 35 41 30 11 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  83 39 44 17 13 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  51 19 32 49 36 13 
Non, jamais ........................................  40 10 30 60 41 19 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  52 19 33 48 35 13 
Membre d'un parti politique .....................  80 41 39 20 15 5 
Membre d'un syndicat ............................  70 31 39 30 16 14 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  42 12 30 58 42 16 
Pas satisfait ........................................  47 14 33 53 34 19 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  43 14 29 57 41 16 
Pareil...............................................  47 11 36 53 38 15 
Moins bien ........................................  42 13 29 58 35 23 
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Les éléments susceptibles de favoriser la participation électorale 

(Le droit de vote dès 16 ans pour les élections municipales) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  31 11 20 69 37 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  33 11 22 67 35 32 
Femme ............................................  31 12 19 69 38 31 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  34 12 22 66 36 30 
. 18 à 19 ans   ......................................  36 11 25 64 37 27 
. 20 à 21 ans   ......................................  31 12 19 69 36 33 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  29 11 18 71 37 34 
. 22 à 23 ans   ......................................  28 11 17 72 36 36 
. 24 à 25 ans .......................................  29 9 20 71 40 31 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  31 11 20 69 37 32 
. TOTAL PCS+  ......................................  22 9 13 78 41 37 
.. Travailleur indépendant   .......................  25 11 14 75 33 42 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  21 8 13 79 45 34 
. Profession intermédiaire  .......................  25 6 19 75 42 33 
. TOTAL PCS-  ......................................  39 15 24 61 32 29 
.. Employé   ........................................  42 12 30 58 31 27 
.. Ouvrier   .........................................  36 16 20 64 33 31 
TOTAL INACTIF ....................................  35 12 23 65 37 28 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  31 11 20 69 34 35 
Est en recherche d’emploi   .......................  43 17 26 57 33 24 
Est scolarisé   ......................................  29 9 20 71 40 31 
Est dans une autre situation ......................  50 30 20 50 32 18 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  41 16 25 59 28 31 
Baccalauréat   .....................................  36 16 20 64 28 36 
1er cycle du supérieur   ...........................  19 7 12 81 52 29 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  22 6 16 78 40 38 
En cours d’études .................................  32 10 22 68 38 30 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  33 8 25 67 37 30 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  28 9 19 72 36 36 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  35 20 15 65 29 36 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  30 11 19 70 38 32 
Agglomération parisienne ........................  33 10 23 67 40 27 
REGION       
Région parisienne   ................................  33 10 23 67 40 27 
Province ...........................................  31 12 19 69 36 33 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  37 14 23 63 34 29 
. Se sent GJ ........................................  52 28 24 48 22 26 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    33 11 22 67 37 30 
Ne soutient pas le mouvement ...................  25 8 17 75 40 35 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  31 11 20 69 37 32 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  37 16 21 63 38 25 
. La France Insoumise   ............................  41 14 27 59 39 20 
. Parti Socialiste   ..................................  33 17 16 67 47 20 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  26 12 14 74 43 31 
La République en Marche  ........................  35 8 27 65 38 27 
TOTAL Droite  .....................................  18 7 11 82 46 36 
. Les Républicains   ................................  12 - 12 88 55 33 
Rassemblement National  ........................  39 16 23 61 25 36 
Aucune formation politique ......................  26 7 19 74 36 38 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  31 13 18 69 38 31 
Non ................................................  32 8 24 68 36 32 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  38 17 21 62 36 26 
Non ................................................  29 9 20 71 37 34 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  44 18 26 56 33 23 
. Beaucoup ........................................  57 28 29 43 23 20 
. Assez .............................................  38 14 24 62 37 25 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  23 6 17 77 40 37 
. Peu ...............................................  26 6 20 74 43 31 
. Pas du tout .......................................  17 7 10 83 34 49 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  55 23 32 45 23 22 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  86 42 44 14 7 7 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  44 16 28 56 29 27 
Non, jamais ........................................  25 8 17 75 41 34 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  37 16 21 63 37 26 
Membre d'un parti politique .....................  77 39 38 23 11 12 
Membre d'un syndicat ............................  70 37 33 30 11 19 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  33 12 21 67 37 30 
Pas satisfait ........................................  29 10 19 71 37 34 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  30 13 17 70 39 31 
Pareil...............................................  36 9 27 64 40 24 
Moins bien ........................................  30 11 19 70 31 39 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote 

pour une liste 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Chacune des mesures suivantes serait-elle susceptible de vous faire 
voter pour une liste qui la proposerait aux élections municipales dans 
votre ville ? 
 

 

 

 

 

Base : aux personnes inscrites sur 
les listes électorales. 

 

TOTAL 

Oui  

 

Oui, 
certai-

nement  

Oui, 
proba-

blement  

TOTAL 

Non  

 

Non, 
proba- 

blement 
pas  

Non, 
certai- 

nement 
pas  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La gratuité des transports 
publics ......................................  

81 45 36 19 14 5 100 

• La limitation de l’utilisation des 
pesticides .................................  

80 39 41 20 13 7 100 

• Réserver une part des 
logements aidés aux moins de 
30 ans .......................................  

79 31 48 21 15 6 100 

• La mise en place ou le maintien 
de dispositifs de participation 
des habitants ............................  

75 25 50 25 19 6 100 

• Développer la restauration 
collective bio et locale ..............  

72 30 42 28 20 8 100 

• Le renforcement de la 
vidéosurveillance .....................  

58 24 34 42 30 12 100 

• L’armement de la police 
municipale ................................  

45 15 30 55 35 20 100 

• L’accueil des migrants ..............  42 12 30 58 33 25 100 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(La gratuité des transports publics) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  81 45 36 19 14 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  80 44 36 20 15 5 
Femme ............................................  81 46 35 19 13 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  82 48 34 18 14 4 
. 18 à 19 ans   ......................................  86 50 36 14 12 2 
. 20 à 21 ans   ......................................  80 47 33 20 14 6 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  79 42 37 21 14 7 
. 22 à 23 ans   ......................................  80 45 35 20 14 6 
. 24 à 25 ans .......................................  77 39 38 23 15 8 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  81 44 37 19 13 6 
. TOTAL PCS+  ......................................  82 45 37 18 15 3 
.. Travailleur indépendant   .......................  82 42 40 18 13 5 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  82 46 36 18 15 3 
. Profession intermédiaire  .......................  83 41 42 17 11 6 
. TOTAL PCS-  ......................................  79 46 33 21 14 7 
.. Employé   ........................................  84 43 41 16 11 5 
.. Ouvrier   .........................................  76 48 28 24 16 8 
TOTAL INACTIF ....................................  80 50 30 20 16 4 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  79 39 40 21 14 7 
Est en recherche d’emploi   .......................  82 58 24 18 14 4 
Est scolarisé   ......................................  83 49 34 17 13 4 
Est dans une autre situation ......................  79 49 30 21 17 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  74 36 38 26 16 10 
Baccalauréat   .....................................  80 45 35 20 13 7 
1er cycle du supérieur   ...........................  70 36 34 30 22 8 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  82 40 42 18 16 2 
En cours d’études .................................  84 49 35 16 12 4 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  81 39 42 19 15 4 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  83 46 37 17 14 3 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  82 46 36 18 10 8 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  80 49 31 20 14 6 
Agglomération parisienne ........................  79 40 39 21 16 5 
REGION       
Région parisienne   ................................  80 41 39 20 16 4 
Province ...........................................  81 46 35 19 13 6 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  84 49 35 16 12 4 
. Se sent GJ ........................................  88 48 40 12 6 6 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    83 49 34 17 13 4 
Ne soutient pas le mouvement ...................  77 41 36 23 16 7 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  81 45 36 19 14 5 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  88 55 33 12 10 2 
. La France Insoumise   ............................  92 54 38 8 8 - 
. Parti Socialiste   ..................................  83 52 31 17 15 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  88 54 34 12 10 2 
La République en Marche  ........................  78 39 39 22 19 3 
TOTAL Droite  .....................................  71 32 39 29 26 3 
. Les Républicains   ................................  65 24 41 35 33 2 
Rassemblement National  ........................  85 48 37 15 11 4 
Aucune formation politique ......................  75 39 36 25 15 10 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  80 45 35 20 14 6 
Non ................................................  82 46 36 18 13 5 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  78 43 35 22 16 6 
Non ................................................  82 46 36 18 13 5 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  81 45 36 19 16 3 
. Beaucoup ........................................  85 56 29 15 14 1 
. Assez .............................................  79 41 38 21 17 4 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  80 45 35 20 13 7 
. Peu ...............................................  84 48 36 16 12 4 
. Pas du tout .......................................  75 41 34 25 13 12 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  79 48 31 21 18 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  94 51 43 6 6 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  75 47 28 25 21 4 
Non, jamais ........................................  81 44 37 19 13 6 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  82 54 28 18 15 3 
Membre d'un parti politique .....................  72 40 32 28 23 5 
Membre d'un syndicat ............................  79 48 31 21 16 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  79 42 37 21 16 5 
Pas satisfait ........................................  83 49 34 17 11 6 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  80 46 34 20 16 4 
Pareil...............................................  79 37 42 21 17 4 
Moins bien ........................................  83 51 32 17 8 9 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(La limitation de l’utilisation des pesticides) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  80 39 41 20 13 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  78 39 39 22 15 7 
Femme ............................................  82 39 43 18 11 7 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  82 41 41 18 11 7 
. 18 à 19 ans   ......................................  81 40 41 19 13 6 
. 20 à 21 ans   ......................................  82 41 41 18 10 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  78 38 40 22 15 7 
. 22 à 23 ans   ......................................  77 41 36 23 15 8 
. 24 à 25 ans .......................................  79 34 45 21 15 6 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  79 39 40 21 13 8 
. TOTAL PCS+  ......................................  82 41 41 18 13 5 
.. Travailleur indépendant   .......................  76 40 36 24 15 9 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  86 42 44 14 11 3 
. Profession intermédiaire  .......................  82 42 40 18 10 8 
. TOTAL PCS-  ......................................  76 37 39 24 16 8 
.. Employé   ........................................  78 40 38 22 14 8 
.. Ouvrier   .........................................  75 35 40 25 16 9 
TOTAL INACTIF ....................................  86 41 45 14 11 3 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  77 38 39 23 15 8 
Est en recherche d’emploi   .......................  87 47 40 13 9 4 
Est scolarisé   ......................................  82 41 41 18 12 6 
Est dans une autre situation ......................  82 27 55 18 15 3 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  71 45 26 29 17 12 
Baccalauréat   .....................................  74 38 36 26 16 10 
1er cycle du supérieur   ...........................  82 40 42 18 10 8 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  89 39 50 11 10 1 
En cours d’études .................................  82 39 43 18 12 6 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  80 33 47 20 12 8 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  77 37 40 23 15 8 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  81 41 40 19 15 4 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  82 43 39 18 11 7 
Agglomération parisienne ........................  78 38 40 22 14 8 
REGION       
Région parisienne   ................................  79 38 41 21 14 7 
Province ...........................................  80 39 41 20 13 7 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  82 43 39 18 13 5 
. Se sent GJ ........................................  89 49 40 11 6 5 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    80 42 38 20 15 5 
Ne soutient pas le mouvement ...................  78 35 43 22 13 9 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  80 39 41 20 13 7 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  91 53 38 9 7 2 
. La France Insoumise   ............................  91 44 47 9 6 3 
. Parti Socialiste   ..................................  90 42 48 10 4 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  93 66 27 7 6 1 
La République en Marche  ........................  83 38 45 17 15 2 
TOTAL Droite  .....................................  77 29 48 23 15 8 
. Les Républicains   ................................  82 26 56 18 11 7 
Rassemblement National  ........................  78 36 42 22 15 7 
Aucune formation politique ......................  71 30 41 29 17 12 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  82 41 41 18 12 6 
Non ................................................  79 38 41 21 14 7 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  80 40 40 20 13 7 
Non ................................................  80 39 41 20 13 7 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  86 47 39 14 10 4 
. Beaucoup ........................................  88 57 31 12 7 5 
. Assez .............................................  85 43 42 15 12 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  76 34 42 24 15 9 
. Peu ...............................................  81 36 45 19 14 5 
. Pas du tout .......................................  69 32 37 31 16 15 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  84 43 41 16 13 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  95 46 49 5 5 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  81 43 38 19 16 3 
Non, jamais ........................................  79 38 41 21 13 8 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  83 45 38 17 12 5 
Membre d'un parti politique .....................  91 41 50 9 9 - 
Membre d'un syndicat ............................  85 33 52 15 11 4 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  81 38 43 19 13 6 
Pas satisfait ........................................  79 41 38 21 13 8 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  86 40 46 14 9 5 
Pareil...............................................  77 30 47 23 17 6 
Moins bien ........................................  75 48 27 25 15 10 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(Réserver une part des logements aidés aux moins de 30 ans) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  79 31 48 21 15 6 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  77 30 47 23 17 6 
Femme ............................................  81 33 48 19 13 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  81 34 47 19 14 5 
. 18 à 19 ans   ......................................  80 36 44 20 15 5 
. 20 à 21 ans   ......................................  82 32 50 18 13 5 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  77 29 48 23 16 7 
. 22 à 23 ans   ......................................  80 33 47 20 14 6 
. 24 à 25 ans .......................................  73 24 49 27 19 8 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  78 31 47 22 15 7 
. TOTAL PCS+  ......................................  79 31 48 21 17 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  80 38 42 20 15 5 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  78 27 51 22 18 4 
. Profession intermédiaire  .......................  76 28 48 24 16 8 
. TOTAL PCS-  ......................................  79 33 46 21 13 8 
.. Employé   ........................................  80 34 46 20 13 7 
.. Ouvrier   .........................................  78 32 46 22 14 8 
TOTAL INACTIF ....................................  81 32 49 19 16 3 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  75 28 47 25 17 8 
Est en recherche d’emploi   .......................  89 41 48 11 7 4 
Est scolarisé   ......................................  81 33 48 19 14 5 
Est dans une autre situation ......................  70 27 43 30 23 7 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  71 29 42 29 20 9 
Baccalauréat   .....................................  80 35 45 20 12 8 
1er cycle du supérieur   ...........................  74 30 44 26 14 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  71 22 49 29 26 3 
En cours d’études .................................  81 32 49 19 14 5 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  77 22 55 23 18 5 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  78 37 41 22 15 7 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  75 26 49 25 21 4 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  80 35 45 20 13 7 
Agglomération parisienne ........................  82 31 51 18 13 5 
REGION       
Région parisienne   ................................  83 31 52 17 13 4 
Province ...........................................  77 31 46 23 16 7 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  85 36 49 15 12 3 
. Se sent GJ ........................................  86 43 43 14 9 5 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    85 34 51 15 12 3 
Ne soutient pas le mouvement ...................  72 27 45 28 19 9 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  79 31 48 21 15 6 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  88 39 49 12 11 1 
. La France Insoumise   ............................  86 35 51 14 13 1 
. Parti Socialiste   ..................................  82 34 48 18 18 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  88 39 49 12 10 2 
La République en Marche  ........................  81 24 57 19 12 7 
TOTAL Droite  .....................................  74 23 51 26 21 5 
. Les Républicains   ................................  75 13 62 25 22 3 
Rassemblement National  ........................  85 39 46 15 14 1 
Aucune formation politique ......................  69 25 44 31 19 12 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  80 30 50 20 15 5 
Non ................................................  78 33 45 22 15 7 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  79 31 48 21 16 5 
Non ................................................  78 31 47 22 15 7 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  85 35 50 15 12 3 
. Beaucoup ........................................  86 46 40 14 11 3 
. Assez .............................................  85 31 54 15 12 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  75 29 46 25 17 8 
. Peu ...............................................  79 30 49 21 17 4 
. Pas du tout .......................................  67 26 41 33 18 15 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  83 39 44 17 14 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  93 40 53 7 7 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  80 39 41 20 16 4 
Non, jamais ........................................  77 29 48 23 16 7 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  78 33 45 22 19 3 
Membre d'un parti politique .....................  88 37 51 12 12 - 
Membre d'un syndicat ............................  87 34 53 13 9 4 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  78 30 48 22 16 6 
Pas satisfait ........................................  79 33 46 21 15 6 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  81 35 46 19 14 5 
Pareil...............................................  78 25 53 22 17 5 
Moins bien ........................................  76 32 44 24 16 8 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(La mise en place ou le maintien de dispositifs de participation des habitants) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  75 25 50 25 19 6 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  75 27 48 25 18 7 
Femme ............................................  75 24 51 25 20 5 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  76 27 49 24 18 6 
. 18 à 19 ans   ......................................  80 29 51 20 13 7 
. 20 à 21 ans   ......................................  73 25 48 27 21 6 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  73 24 49 27 21 6 
. 22 à 23 ans   ......................................  76 25 51 24 18 6 
. 24 à 25 ans .......................................  71 23 48 29 23 6 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  74 25 49 26 19 7 
. TOTAL PCS+  ......................................  71 23 48 29 25 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  74 23 51 26 20 6 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  68 22 46 32 28 4 
. Profession intermédiaire  .......................  79 27 52 21 15 6 
. TOTAL PCS-  ......................................  74 25 49 26 18 8 
.. Employé   ........................................  76 22 54 24 16 8 
.. Ouvrier   .........................................  73 27 46 27 19 8 
TOTAL INACTIF ....................................  77 28 49 23 18 5 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  72 22 50 28 21 7 
Est en recherche d’emploi   .......................  78 29 49 22 18 4 
Est scolarisé   ......................................  76 28 48 24 18 6 
Est dans une autre situation ......................  77 26 51 23 16 7 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  69 20 49 31 20 11 
Baccalauréat   .....................................  70 25 45 30 20 10 
1er cycle du supérieur   ...........................  74 22 52 26 21 5 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  74 22 52 26 25 1 
En cours d’études .................................  77 27 50 23 18 5 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  77 16 61 23 19 4 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  67 24 43 33 24 9 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  81 27 54 19 15 4 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  75 29 46 25 19 6 
Agglomération parisienne ........................  74 26 48 26 19 7 
REGION       
Région parisienne   ................................  75 26 49 25 18 7 
Province ...........................................  75 25 50 25 19 6 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  79 28 51 21 16 5 
. Se sent GJ ........................................  88 37 51 12 8 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    77 26 51 23 18 5 
Ne soutient pas le mouvement ...................  70 22 48 30 23 7 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  75 25 50 25 19 6 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  81 33 48 19 16 3 
. La France Insoumise   ............................  86 34 52 14 10 4 
. Parti Socialiste   ..................................  79 31 48 21 19 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  80 31 49 20 17 3 
La République en Marche  ........................  73 22 51 27 26 1 
TOTAL Droite  .....................................  68 17 51 32 27 5 
. Les Républicains   ................................  59 9 50 41 36 5 
Rassemblement National  ........................  82 28 54 18 16 2 
Aucune formation politique ......................  67 19 48 33 21 12 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  75 26 49 25 20 5 
Non ................................................  73 24 49 27 18 9 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  74 30 44 26 22 4 
Non ................................................  75 24 51 25 18 7 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  83 34 49 17 15 2 
. Beaucoup ........................................  84 48 36 16 14 2 
. Assez .............................................  82 28 54 18 15 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  69 19 50 31 22 9 
. Peu ...............................................  75 22 53 25 20 5 
. Pas du tout .......................................  60 15 45 40 25 15 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  83 30 53 17 15 2 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  88 36 52 12 12 - 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  81 28 53 19 16 3 
Non, jamais ........................................  72 24 48 28 21 7 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  81 33 48 19 16 3 
Membre d'un parti politique .....................  82 46 36 18 15 3 
Membre d'un syndicat ............................  78 38 40 22 20 2 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  74 22 52 26 20 6 
Pas satisfait ........................................  75 29 46 25 18 7 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  76 25 51 24 20 4 
Pareil...............................................  77 22 55 23 18 5 
Moins bien ........................................  71 29 42 29 19 10 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(Développer la restauration collective bio et locale) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  72 30 42 28 20 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  69 29 40 31 21 10 
Femme ............................................  76 32 44 24 19 5 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  72 30 42 28 20 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  74 34 40 26 19 7 
. 20 à 21 ans   ......................................  70 27 43 30 22 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  73 30 43 27 19 8 
. 22 à 23 ans   ......................................  72 30 42 28 20 8 
. 24 à 25 ans .......................................  73 30 43 27 19 8 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  71 29 42 29 21 8 
. TOTAL PCS+  ......................................  74 32 42 26 20 6 
.. Travailleur indépendant   .......................  66 28 38 34 25 9 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  77 34 43 23 18 5 
. Profession intermédiaire  .......................  76 33 43 24 14 10 
. TOTAL PCS-  ......................................  67 25 42 33 24 9 
.. Employé   ........................................  69 24 45 31 21 10 
.. Ouvrier   .........................................  65 26 39 35 27 8 
TOTAL INACTIF ....................................  80 37 43 20 15 5 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  70 30 40 30 21 9 
Est en recherche d’emploi   .......................  73 31 42 27 23 4 
Est scolarisé   ......................................  76 32 44 24 17 7 
Est dans une autre situation ......................  66 21 45 34 34 - 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  60 28 32 40 27 13 
Baccalauréat   .....................................  65 26 39 35 25 10 
1er cycle du supérieur   ...........................  72 28 44 28 19 9 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  83 36 47 17 16 1 
En cours d’études .................................  75 31 44 25 18 7 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  69 22 47 31 22 9 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  64 30 34 36 28 8 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  79 26 53 21 15 6 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  74 34 40 26 18 8 
Agglomération parisienne ........................  74 32 42 26 19 7 
REGION       
Région parisienne   ................................  74 32 42 26 18 8 
Province ...........................................  72 30 42 28 20 8 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  75 31 44 25 19 6 
. Se sent GJ ........................................  85 36 49 15 11 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    73 30 43 27 21 6 
Ne soutient pas le mouvement ...................  69 29 40 31 21 10 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  72 30 42 28 20 8 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  82 42 40 18 15 3 
. La France Insoumise   ............................  82 31 51 18 14 4 
. Parti Socialiste   ..................................  84 38 46 16 9 7 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  85 51 34 15 13 2 
La République en Marche  ........................  77 34 43 23 20 3 
TOTAL Droite  .....................................  67 27 40 33 26 7 
. Les Républicains   ................................  66 25 41 34 27 7 
Rassemblement National  ........................  69 23 46 31 23 8 
Aucune formation politique ......................  65 22 43 35 22 13 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  75 31 44 25 18 7 
Non ................................................  69 29 40 31 22 9 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  76 38 38 24 17 7 
Non ................................................  71 27 44 29 21 8 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  80 35 45 20 16 4 
. Beaucoup ........................................  79 44 35 21 15 6 
. Assez .............................................  80 31 49 20 17 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  67 27 40 33 22 11 
. Peu ...............................................  73 29 44 27 21 6 
. Pas du tout .......................................  58 24 34 42 24 18 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  79 32 47 21 18 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  84 40 44 16 14 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  76 28 48 24 20 4 
Non, jamais ........................................  71 30 41 29 20 9 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  77 36 41 23 17 6 
Membre d'un parti politique .....................  90 38 52 10 10 - 
Membre d'un syndicat ............................  76 40 36 24 20 4 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  73 31 42 27 20 7 
Pas satisfait ........................................  72 29 43 28 20 8 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  76 34 42 24 18 6 
Pareil...............................................  70 22 48 30 23 7 
Moins bien ........................................  70 32 38 30 19 11 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(Le renforcement de la vidéosurveillance) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  58 24 34 42 30 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  54 21 33 46 33 13 
Femme ............................................  63 27 36 37 26 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  56 21 35 44 31 13 
. 18 à 19 ans   ......................................  53 21 32 47 33 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  59 21 38 41 29 12 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  60 26 34 40 28 12 
. 22 à 23 ans   ......................................  65 30 35 35 26 9 
. 24 à 25 ans .......................................  54 22 32 46 31 15 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  58 24 34 42 29 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  50 19 31 50 36 14 
.. Travailleur indépendant   .......................  55 18 37 45 33 12 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  46 18 28 54 38 16 
. Profession intermédiaire  .......................  54 19 35 46 31 15 
. TOTAL PCS-  ......................................  64 30 34 36 25 11 
.. Employé   ........................................  67 25 42 33 23 10 
.. Ouvrier   .........................................  62 33 29 38 26 12 
TOTAL INACTIF ....................................  61 23 38 39 30 9 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  60 23 37 40 27 13 
Est en recherche d’emploi   .......................  68 29 39 32 24 8 
Est scolarisé   ......................................  53 22 31 47 34 13 
Est dans une autre situation ......................  74 40 34 26 17 9 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  63 19 44 37 21 16 
Baccalauréat   .....................................  63 30 33 37 20 17 
1er cycle du supérieur   ...........................  61 24 37 39 27 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  62 19 43 38 27 11 
En cours d’études .................................  55 23 32 45 34 11 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  50 15 35 50 36 14 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  62 27 35 38 27 11 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  64 32 32 36 30 6 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  59 24 35 41 28 13 
Agglomération parisienne ........................  55 22 33 45 30 15 
REGION       
Région parisienne   ................................  56 22 34 44 29 15 
Province ...........................................  58 24 34 42 30 12 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  58 25 33 42 30 12 
. Se sent GJ ........................................  60 28 32 40 28 12 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    58 24 34 42 30 12 
Ne soutient pas le mouvement ...................  58 23 35 42 30 12 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  58 24 34 42 30 12 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  50 21 29 50 36 14 
. La France Insoumise   ............................  59 26 33 41 35 6 
. Parti Socialiste   ..................................  36 12 24 64 42 22 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  43 18 25 57 40 17 
La République en Marche  ........................  75 29 46 25 22 3 
TOTAL Droite  .....................................  67 26 41 33 27 6 
. Les Républicains   ................................  67 23 44 33 28 5 
Rassemblement National  ........................  76 37 39 24 20 4 
Aucune formation politique ......................  54 20 34 46 29 17 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  61 27 34 39 28 11 
Non ................................................  54 19 35 46 32 14 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  63 30 33 37 29 8 
Non ................................................  56 21 35 44 30 14 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  66 29 37 34 26 8 
. Beaucoup ........................................  65 37 28 35 27 8 
. Assez .............................................  66 26 40 34 25 9 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  53 20 33 47 32 15 
. Peu ...............................................  57 22 35 43 34 9 
. Pas du tout .......................................  45 17 28 55 30 25 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  64 28 36 36 27 9 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  81 34 47 19 15 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  58 26 32 42 32 10 
Non, jamais ........................................  56 22 34 44 30 14 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  58 23 35 42 29 13 
Membre d'un parti politique .....................  78 43 35 22 17 5 
Membre d'un syndicat ............................  77 30 47 23 18 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  59 25 34 41 31 10 
Pas satisfait ........................................  55 21 34 45 29 16 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  60 23 37 40 28 12 
Pareil...............................................  55 19 36 45 35 10 
Moins bien ........................................  57 28 29 43 27 16 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(L’armement de la police municipale) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  45 15 30 55 35 20 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  46 17 29 54 31 23 
Femme ............................................  45 13 32 55 38 17 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  43 13 30 57 39 18 
. 18 à 19 ans   ......................................  42 12 30 58 38 20 
. 20 à 21 ans   ......................................  44 15 29 56 40 16 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  48 17 31 52 30 22 
. 22 à 23 ans   ......................................  51 18 33 49 30 19 
. 24 à 25 ans .......................................  45 16 29 55 29 26 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  44 14 30 56 36 20 
. TOTAL PCS+  ......................................  39 11 28 61 40 21 
.. Travailleur indépendant   .......................  38 11 27 62 39 23 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  39 11 28 61 41 20 
. Profession intermédiaire  .......................  40 13 27 60 37 23 
. TOTAL PCS-  ......................................  50 17 33 50 32 18 
.. Employé   ........................................  51 17 34 49 29 20 
.. Ouvrier   .........................................  50 18 32 50 33 17 
TOTAL INACTIF ....................................  52 19 33 48 29 19 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  49 17 32 51 30 21 
Est en recherche d’emploi   .......................  53 22 31 47 34 13 
Est scolarisé   ......................................  41 12 29 59 39 20 
Est dans une autre situation ......................  47 16 31 53 33 20 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  43 16 27 57 33 24 
Baccalauréat   .....................................  51 22 29 49 26 23 
1er cycle du supérieur   ...........................  54 21 33 46 30 16 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  45 8 37 55 30 25 
En cours d’études .................................  43 13 30 57 39 18 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  45 11 34 55 38 17 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  39 16 23 61 41 20 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  57 20 37 43 27 16 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  46 16 30 54 33 21 
Agglomération parisienne ........................  43 13 30 57 35 22 
REGION       
Région parisienne   ................................  43 13 30 57 35 22 
Province ...........................................  47 16 31 53 34 19 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  45 14 31 55 34 21 
. Se sent GJ ........................................  53 22 31 47 26 21 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    44 12 32 56 36 20 
Ne soutient pas le mouvement ...................  46 16 30 54 35 19 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  45 15 30 55 35 20 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  37 12 25 63 37 26 
. La France Insoumise   ............................  36 10 26 64 37 27 
. Parti Socialiste   ..................................  38 15 23 62 34 28 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  31 10 21 69 41 28 
La République en Marche  ........................  61 15 46 39 25 14 
TOTAL Droite  .....................................  62 19 43 38 25 13 
. Les Républicains   ................................  59 17 42 41 27 14 
Rassemblement National  ........................  68 31 37 32 22 10 
Aucune formation politique ......................  39 12 27 61 40 21 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  49 18 31 51 31 20 
Non ................................................  42 12 30 58 39 19 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  51 21 30 49 28 21 
Non ................................................  43 13 30 57 37 20 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  53 20 33 47 30 17 
. Beaucoup ........................................  54 28 26 46 27 19 
. Assez .............................................  54 17 37 46 31 15 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  40 12 28 60 38 22 
. Peu ...............................................  44 13 31 56 38 18 
. Pas du tout .......................................  34 11 23 66 37 29 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  58 18 40 42 27 15 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  73 33 40 27 19 8 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  52 13 39 48 30 18 
Non, jamais ........................................  43 15 28 57 36 21 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  50 17 33 50 32 18 
Membre d'un parti politique .....................  71 32 39 29 16 13 
Membre d'un syndicat ............................  66 30 36 34 25 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  48 16 32 52 35 17 
Pas satisfait ........................................  42 14 28 58 34 24 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  47 15 32 53 36 17 
Pareil...............................................  45 13 32 55 37 18 
Moins bien ........................................  43 17 26 57 30 27 
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Les mesures susceptibles de motiver le vote pour une liste 

(L’accueil des migrants) 

 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  42 12 30 58 33 25 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  40 12 28 60 35 25 
Femme ............................................  44 11 33 56 31 25 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  44 12 32 56 34 22 
. 18 à 19 ans   ......................................  44 13 31 56 36 20 
. 20 à 21 ans   ......................................  43 11 32 57 33 24 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  40 11 29 60 32 28 
. 22 à 23 ans   ......................................  42 12 30 58 30 28 
. 24 à 25 ans .......................................  40 11 29 60 33 27 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  41 11 30 59 33 26 
. TOTAL PCS+  ......................................  38 10 28 62 38 24 
.. Travailleur indépendant   .......................  40 12 28 60 41 19 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  38 10 28 62 35 27 
. Profession intermédiaire  .......................  45 10 35 55 33 22 
. TOTAL PCS-  ......................................  40 12 28 60 31 29 
.. Employé   ........................................  43 13 30 57 30 27 
.. Ouvrier   .........................................  39 12 27 61 31 30 
TOTAL INACTIF ....................................  50 15 35 50 32 18 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  38 11 27 62 33 29 
Est en recherche d’emploi   .......................  41 6 35 59 33 26 
Est scolarisé   ......................................  45 13 32 55 34 21 
Est dans une autre situation ......................  63 13 50 37 23 14 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  33 9 24 67 37 30 
Baccalauréat   .....................................  37 10 27 63 29 34 
1er cycle du supérieur   ...........................  26 8 18 74 36 38 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  50 7 43 50 34 16 
En cours d’études .................................  47 14 33 53 33 20 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  42 9 33 58 38 20 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  31 8 23 69 38 31 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  33 11 22 67 38 29 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  47 14 33 53 30 23 
Agglomération parisienne ........................  46 13 33 54 30 24 
REGION       
Région parisienne   ................................  44 12 32 56 32 24 
Province ...........................................  41 11 30 59 34 25 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  45 14 31 55 30 25 
. Se sent GJ ........................................  50 18 32 50 27 23 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    44 14 30 56 31 25 
Ne soutient pas le mouvement ...................  39 9 30 61 36 25 
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 TOTAL Oui Oui, 

certainement 
Oui, 

probablement TOTAL Non 
Non, 

probablement 

pas 

Non, 

certainement 

pas 

ENSEMBLE ...................................  42 12 30 58 33 25 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  57 18 39 43 30 13 
. La France Insoumise   ............................  69 27 42 31 22 9 
. Parti Socialiste   ..................................  62 24 38 38 21 17 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  48 12 36 52 37 15 
La République en Marche  ........................  48 8 40 52 40 12 
TOTAL Droite  .....................................  18 7 11 82 49 33 
. Les Républicains   ................................  18 7 11 82 51 31 
Rassemblement National  ........................  29 9 20 71 17 54 
Aucune formation politique ......................  35 7 28 65 37 28 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  42 12 30 58 33 25 
Non ................................................  42 11 31 58 34 24 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  42 13 29 58 34 24 
Non ................................................  42 11 31 58 33 25 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  49 16 33 51 31 20 
. Beaucoup ........................................  63 27 36 37 18 19 
. Assez .............................................  44 12 32 56 36 20 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  37 8 29 63 35 28 
. Peu ...............................................  42 10 32 58 37 21 
. Pas du tout .......................................  30 7 23 70 31 39 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  61 21 40 39 25 14 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  75 34 41 25 20 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  56 17 39 44 27 17 
Non, jamais ........................................  37 9 28 63 35 28 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  52 19 33 48 34 14 
Membre d'un parti politique .....................  77 25 52 23 13 10 
Membre d'un syndicat ............................  70 23 47 30 16 14 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  43 10 33 57 36 21 
Pas satisfait ........................................  40 14 26 60 30 30 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  47 13 34 53 34 19 
Pareil...............................................  41 8 33 59 35 24 
Moins bien ........................................  35 13 22 65 31 34 

  



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

116

Les moyens d'information sur le déroulement 

de la campagne 
  

 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
Parmi les moyens suivants, quels sont ceux que vous utilisez 
principalement pour vous informer sur le déroulement de la 
campagne des élections municipales ? En premier ? En deuxième ? Et 
en troisième ? 
 

 

 

 

Ensemble 18-25 ans 

Présidentielle 

Mars 2017 

Ensemble 18-25 ans 

Européennes 

Avril 2019 

Ensemble 18-25 ans 

Municipales 

Février 2020 

En 
premier  

Total des 
citations 

En 
premier 

Total des 
citations 

En 
premier 

Total des 
citations  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les discussions avec votre famille  ...  7 31 11 35 15 39 

• La télévision  .....................................  44 68 33 58 14 34 

• La presse locale  ...............................  1 11 2 12 13 32 

• Les discussions avec vos amis  .........  4 25 6 26 7 27 

• Les sites Internet d’information  ......  9 30 11 30 8 24 

• L’affichage  .......................................  1 7 2 12 7 24 

• Facebook  .........................................  9 30 7 21 8 20 

• Les sites Internet et blogs des 
candidats  .........................................  

3 10 3 12 4 14 

• La radio  ............................................  5 24 3 19 3 13 

• Les journaux gratuits  .......................  2 14 3 12 3 13 

• La presse nationale  ..........................  6 23 6 21 4 11 

• YouTube  ...........................................  2 7 4 9 3 9 

• Twitter  .............................................  2 6 2 8 2 8 

• Un autre moyen d’information  .......  5 9 7 13 9 19 

 TOTAL ..............................................  100 (*) 100 (*) 100 (*) 

 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner jusqu’à trois réponses. 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(En premier) 

 
Les discussions 

avec votre famille La télévision La presse locale Les sites Internet 

d’information Facebook 

ENSEMBLE ...................................  15 14 13 8 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  15 12 14 9 8 
Femme ............................................  14 17 13 7 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  16 13 13 8 7 
. 18 à 19 ans   ......................................  21 13 13 11 6 
. 20 à 21 ans   ......................................  12 14 12 8 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  13 15 14 7 10 
. 22 à 23 ans   ......................................  13 15 14 7 11 
. 24 à 25 ans .......................................  13 16 14 7 9 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  15 15 14 8 8 
. TOTAL PCS+  ......................................  19 9 11 11 8 
.. Travailleur indépendant   .......................  20 7 10 10 11 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  19 10 12 12 7 
. Profession intermédiaire  .......................  15 13 19 13 6 
. TOTAL PCS-  ......................................  13 19 12 5 8 
.. Employé   ........................................  12 18 11 7 12 
.. Ouvrier   .........................................  13 20 14 4 6 
TOTAL INACTIF ....................................  14 13 12 8 9 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  12 16 15 8 9 
Est en recherche d’emploi   .......................  15 21 18 7 9 
Est scolarisé   ......................................  18 12 11 9 7 
Est dans une autre situation ......................  10 10 10 6 8 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  9 16 10 6 11 
Baccalauréat   .....................................  13 14 17 6 9 
1er cycle du supérieur   ...........................  8 19 15 9 7 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  17 16 15 11 8 
En cours d’études .................................  17 13 12 9 7 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  19 10 14 8 6 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  20 9 17 5 10 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  15 16 12 7 11 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  13 13 14 8 9 
Agglomération parisienne ........................  10 22 9 12 6 
REGION      
Région parisienne   ................................  11 20 10 11 5 
Province ...........................................  16 13 14 8 9 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  15 15 13 9 9 
. Se sent GJ ........................................  10 15 13 6 16 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    16 15 14 8 7 
Ne soutient pas le mouvement ...................  14 14 13 9 7 
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Les discussions 

avec votre famille La télévision La presse locale Les sites Internet 

d’information Facebook 

ENSEMBLE ...................................  15 14 13 8 8 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  19 13 13 9 7 
. La France Insoumise   ............................  22 12 13 13 4 
. Parti Socialiste   ..................................  13 12 17 8 12 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  21 12 16 8 4 
La République en Marche  ........................  14 14 13 10 12 
TOTAL Droite  .....................................  14 18 20 4 8 
. Les Républicains   ................................  14 20 23 6 2 
Rassemblement National  ........................  11 16 19 7 12 
Aucune formation politique ......................  13 15 11 9 7 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  14 13 16 9 8 
Non ................................................  16 16 10 8 8 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  10 14 15 8 11 
Non ................................................  16 15 13 8 7 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  11 12 18 9 11 
. Beaucoup ........................................  10 12 19 8 13 
. Assez .............................................  11 12 18 9 10 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  17 16 10 8 7 
. Peu ...............................................  18 13 13 10 5 
. Pas du tout .......................................  15 19 7 6 8 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  6 15 14 8 12 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  3 19 6 8 18 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  7 14 16 8 10 
Non, jamais ........................................  17 14 13 8 7 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  13 9 14 10 9 
Membre d'un parti politique .....................  7 11 11 7 22 
Membre d'un syndicat ............................  7 21 5 4 16 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  16 14 15 8 8 
Pas satisfait ........................................  14 15 11 8 8 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  15 15 14 9 8 
Pareil...............................................  16 14 11 9 10 
Moins bien ........................................  13 14 14 7 6 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(En premier) 

 Les discussions 

avec vos amis L’affichage La presse 

nationale 
Les sites Internet 

et blogs des 

candidats 
Les journaux 

gratuits 

ENSEMBLE ...................................  7 7 4 4 3 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  7 5 4 5 3 
Femme ............................................  7 8 4 3 3 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  8 7 3 5 3 
. 18 à 19 ans   ......................................  6 7 3 3 3 
. 20 à 21 ans   ......................................  9 6 2 6 4 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  6 6 5 4 3 
. 22 à 23 ans   ......................................  6 6 4 5 2 
. 24 à 25 ans .......................................  7 6 5 2 4 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  7 7 4 4 2 
. TOTAL PCS+  ......................................  10 4 4 4 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  12 4 6 2 - 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  9 3 3 5 5 
. Profession intermédiaire  .......................  5 6 2 4 3 
. TOTAL PCS-  ......................................  7 9 4 4 3 
.. Employé   ........................................  6 6 5 5 5 
.. Ouvrier   .........................................  7 10 3 4 3 
TOTAL INACTIF ....................................  6 5 4 6 2 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  7 6 4 3 3 
Est en recherche d’emploi   .......................  1 2 - 4 8 
Est scolarisé   ......................................  8 7 4 5 3 
Est dans une autre situation ......................  13 8 5 5 - 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  6 6 5 5 4 
Baccalauréat   .....................................  8 7 1 3 5 
1er cycle du supérieur   ...........................  10 10 5 3 1 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  4 5 3 1 4 
En cours d’études .................................  7 6 4 6 3 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  9 9 2 3 2 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  8 6 6 2 3 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  6 7 4 4 4 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  7 7 3 6 4 
Agglomération parisienne ........................  6 4 5 3 2 
REGION      
Région parisienne   ................................  6 5 5 3 3 
Province ...........................................  7 7 3 5 3 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  6 7 4 4 4 
. Se sent GJ ........................................  7 6 2 4 4 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    6 7 4 4 4 
Ne soutient pas le mouvement ...................  8 6 4 4 3 
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 Les discussions 

avec vos amis L’affichage La presse 

nationale 
Les sites Internet 

et blogs des 

candidats 
Les journaux 

gratuits 

ENSEMBLE ...................................  7 7 4 4 3 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  7 7 4 5 4 
. La France Insoumise   ............................  8 8 2 7 2 
. Parti Socialiste   ..................................  7 7 4 5 - 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  8 8 5 6 3 
La République en Marche  ........................  8 4 2 6 2 
TOTAL Droite  .....................................  7 4 7 3 3 
. Les Républicains   ................................  10 - 7 5 3 
Rassemblement National  ........................  7 7 2 2 2 
Aucune formation politique ......................  7 7 4 3 3 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  6 6 4 5 3 
Non ................................................  8 7 3 4 3 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  7 5 5 5 3 
Non ................................................  7 7 3 4 3 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  6 5 5 7 3 
. Beaucoup ........................................  3 4 5 7 6 
. Assez .............................................  7 5 5 7 2 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  8 7 3 3 3 
. Peu ...............................................  7 9 4 4 3 
. Pas du tout .......................................  9 6 2 1 3 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  9 6 6 4 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  7 1 7 4 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  10 7 5 4 3 
Non, jamais ........................................  6 7 3 4 3 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  8 6 5 7 4 
Membre d'un parti politique .....................  12 2 4 7 4 
Membre d'un syndicat ............................  11 5 9 4 3 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  7 6 3 4 4 
Pas satisfait ........................................  7 7 4 5 3 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  7 5 4 4 3 
Pareil...............................................  8 7 3 3 3 
Moins bien ........................................  7 8 4 6 3 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(En premier) 

 La radio YouTube Twitter Un autre moyen 

d’information 

ENSEMBLE ................................................  3 3 2 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  2 4 2 10 
Femme .........................................................  4 2 2 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  3 3 3 8 
. 18 à 19 ans   ...................................................  1 3 4 6 
. 20 à 21 ans   ...................................................  4 3 2 10 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  3 3 1 10 
. 22 à 23 ans   ...................................................  2 4 1 10 
. 24 à 25 ans ....................................................  3 2 2 10 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  3 2 2 9 
. TOTAL PCS+  ...................................................  4 - 2 10 
.. Travailleur indépendant   ....................................  4 - 4 10 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  3 1 1 10 
. Profession intermédiaire  ....................................  2 2 1 9 
. TOTAL PCS-  ...................................................  2 4 2 8 
.. Employé   .....................................................  - 4 1 8 
.. Ouvrier   ......................................................  3 3 2 8 
TOTAL INACTIF .................................................  3 5 3 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  3 2 2 10 
Est en recherche d’emploi   ....................................  1 5 1 8 
Est scolarisé   ...................................................  3 3 3 7 
Est dans une autre situation ...................................  5 - - 20 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  3 6 2 11 
Baccalauréat   ..................................................  1 2 1 13 
1er cycle du supérieur   ........................................  2 1 3 7 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  4 1 - 11 
En cours d’études ..............................................  3 3 3 7 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  5 2 1 10 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  2 1 3 8 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  3 3 2 6 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  2 4 1 9 
Agglomération parisienne .....................................  4 3 4 10 
REGION     
Région parisienne   .............................................  4 2 4 11 
Province ........................................................  2 3 2 8 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  2 2 2 8 
. Se sent GJ .....................................................  4 4 1 8 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  2 2 3 8 
Ne soutient pas le mouvement ................................  3 3 2 10 
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 La radio YouTube Twitter Un autre moyen 

d’information 

ENSEMBLE ................................................  3 3 2 9 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  4 2 2 4 
. La France Insoumise   .........................................  2 3 3 1 
. Parti Socialiste   ...............................................  12 - 2 2 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  2 2 1 4 
La République en Marche  .....................................  2 4 1 8 
TOTAL Droite  ..................................................  5 3 - 4 
. Les Républicains   .............................................  6 2 - 2 
Rassemblement National  .....................................  2 1 1 11 
Aucune formation politique ...................................  1 4 2 14 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  3 3 2 8 
Non .............................................................  2 3 3 9 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  4 5 1 7 
Non .............................................................  2 2 2 11 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  3 3 2 5 
. Beaucoup .....................................................  5 3 1 4 
. Assez ..........................................................  3 3 2 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  2 3 2 11 
. Peu ............................................................  3 2 3 6 
. Pas du tout ....................................................  2 3 2 17 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  4 7 3 3 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  5 10 5 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  4 5 3 4 
Non, jamais .....................................................  2 2 2 12 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  2 5 2 6 
Membre d'un parti politique ..................................  4 6 3 - 
Membre d'un syndicat .........................................  5 5 3 2 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  3 4 1 7 
Pas satisfait .....................................................  2 2 3 11 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  2 4 2 8 
Pareil............................................................  3 4 2 7 
Moins bien .....................................................  3 1 2 12 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(Total des citations) 

 
Les discussions 

avec votre famille La télévision La presse locale Les discussions 

avec vos amis L’affichage 

ENSEMBLE ...................................  39 34 32 27 24 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  37 30 32 30 20 
Femme ............................................  41 38 32 23 27 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  45 33 30 31 23 
. 18 à 19 ans   ......................................  46 33 33 32 25 
. 20 à 21 ans   ......................................  43 32 28 29 22 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  34 35 34 23 24 
. 22 à 23 ans   ......................................  33 33 35 23 27 
. 24 à 25 ans .......................................  35 37 34 24 22 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  41 34 33 28 25 
. TOTAL PCS+  ......................................  48 31 31 33 21 
.. Travailleur indépendant   .......................  45 26 41 28 24 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  50 34 25 36 19 
. Profession intermédiaire  .......................  44 27 38 30 26 
. TOTAL PCS-  ......................................  36 39 31 24 26 
.. Employé   ........................................  40 38 26 24 26 
.. Ouvrier   .........................................  34 40 34 25 27 
TOTAL INACTIF ....................................  31 33 30 23 20 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  35 36 35 25 24 
Est en recherche d’emploi   .......................  34 37 30 16 19 
Est scolarisé   ......................................  45 31 31 31 24 
Est dans une autre situation ......................  40 33 29 24 27 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  23 44 24 21 18 
Baccalauréat   .....................................  41 30 30 25 26 
1er cycle du supérieur   ...........................  29 38 35 28 28 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  45 31 44 20 30 
En cours d’études .................................  43 33 32 30 23 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  42 31 37 30 28 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  47 28 36 29 29 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  34 34 37 25 23 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  38 34 32 26 22 
Agglomération parisienne ........................  37 41 24 26 21 
REGION      
Région parisienne   ................................  39 39 24 27 21 
Province ...........................................  39 33 35 27 25 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  40 35 31 28 22 
. Se sent GJ ........................................  32 33 30 24 26 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    42 35 31 29 21 
Ne soutient pas le mouvement ...................  38 33 34 26 26 
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Les discussions 

avec votre famille La télévision La presse locale Les discussions 

avec vos amis L’affichage 

ENSEMBLE ...................................  39 34 32 27 24 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  42 34 30 32 24 
. La France Insoumise   ............................  42 35 27 30 28 
. Parti Socialiste   ..................................  34 33 44 30 21 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  51 34 34 37 26 
La République en Marche  ........................  39 38 37 17 28 
TOTAL Droite  .....................................  40 41 41 32 30 
. Les Républicains   ................................  38 43 41 36 21 
Rassemblement National  ........................  38 42 34 24 22 
Aucune formation politique ......................  37 30 31 25 23 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  38 32 37 23 25 
Non ................................................  41 36 28 31 23 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  34 30 36 22 24 
Non ................................................  41 35 31 29 24 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  33 31 41 25 24 
. Beaucoup ........................................  28 32 43 16 19 
. Assez .............................................  35 31 41 28 25 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  43 36 27 28 24 
. Peu ...............................................  48 33 34 30 24 
. Pas du tout .......................................  37 39 19 26 24 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  26 33 31 23 23 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  21 36 24 22 13 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  28 32 33 24 26 
Non, jamais ........................................  43 34 33 28 24 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  37 27 35 28 23 
Membre d'un parti politique .....................  19 28 29 33 21 
Membre d'un syndicat ............................  26 43 22 21 17 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  39 33 35 28 25 
Pas satisfait ........................................  40 35 29 26 23 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  37 36 34 25 24 
Pareil...............................................  39 32 32 29 23 
Moins bien ........................................  43 32 30 27 24 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(Total des citations) 

 Les sites Internet 

d’information Facebook 
Les sites Internet 

et blogs des 

candidats 
Les journaux 

gratuits La radio 

ENSEMBLE ...................................  24 20 14 13 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  23 20 18 12 12 
Femme ............................................  25 21 10 15 14 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  28 18 15 13 11 
. 18 à 19 ans   ......................................  30 14 13 13 9 
. 20 à 21 ans   ......................................  25 22 16 13 13 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  20 23 14 14 14 
. 22 à 23 ans   ......................................  19 21 13 14 14 
. 24 à 25 ans .......................................  20 25 15 13 14 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  24 19 14 13 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  27 19 12 10 15 
.. Travailleur indépendant   .......................  22 25 14 4 13 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  30 16 12 13 16 
. Profession intermédiaire  .......................  27 17 17 13 10 
. TOTAL PCS-  ......................................  21 20 13 15 13 
.. Employé   ........................................  21 20 14 17 10 
.. Ouvrier   .........................................  20 20 13 14 14 
TOTAL INACTIF ....................................  23 26 16 14 13 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  20 21 13 14 14 
Est en recherche d’emploi   .......................  27 25 13 17 15 
Est scolarisé   ......................................  27 18 16 12 12 
Est dans une autre situation ......................  16 24 13 5 7 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  15 29 15 13 18 
Baccalauréat   .....................................  21 20 13 15 10 
1er cycle du supérieur   ...........................  26 20 11 13 8 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  27 18 9 15 18 
En cours d’études .................................  25 19 16 12 13 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  23 18 11 10 15 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  20 24 14 10 7 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  21 23 15 12 12 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  23 21 16 15 14 
Agglomération parisienne ........................  30 15 12 16 13 
REGION      
Région parisienne   ................................  29 14 13 15 13 
Province ...........................................  22 22 15 13 13 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  23 23 13 14 13 
. Se sent GJ ........................................  21 33 15 17 14 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    23 20 12 13 13 
Ne soutient pas le mouvement ...................  25 18 16 13 12 



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

126 

 Les sites Internet 

d’information Facebook 
Les sites Internet 

et blogs des 

candidats 
Les journaux 

gratuits La radio 

ENSEMBLE ...................................  24 20 14 13 13 

PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  24 22 17 14 15 
. La France Insoumise   ............................  27 18 19 13 9 
. Parti Socialiste   ..................................  26 31 14 11 21 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  27 18 16 15 12 
La République en Marche  ........................  26 20 18 11 14 
TOTAL Droite  .....................................  21 14 21 13 17 
. Les Républicains   ................................  27 7 22 12 17 
Rassemblement National  ........................  20 26 10 11 14 
Aucune formation politique ......................  25 18 11 13 10 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  24 22 15 14 14 
Non ................................................  23 19 13 12 11 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  23 26 21 15 15 
Non ................................................  24 19 12 13 12 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  24 25 23 12 14 
. Beaucoup ........................................  25 33 29 14 13 
. Assez .............................................  24 22 20 12 14 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  23 18 10 14 12 
. Peu ...............................................  26 16 14 15 13 
. Pas du tout .......................................  20 20 5 12 11 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  26 29 16 15 18 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  16 43 17 16 23 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  30 24 16 15 16 
Non, jamais ........................................  23 18 14 13 11 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  27 22 20 16 10 
Membre d'un parti politique .....................  8 44 29 16 24 
Membre d'un syndicat ............................  9 41 18 12 24 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  25 20 15 13 15 
Pas satisfait ........................................  23 21 14 14 10 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  25 22 14 12 13 
Pareil...............................................  23 21 15 14 14 
Moins bien ........................................  23 16 14 14 12 
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Les moyens d'information sur le déroulement de la campagne 

(Total des citations) 

 La presse nationale YouTube Twitter Un autre moyen 

d’information 

ENSEMBLE ................................................  11 9 8 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .........................................................  11 11 8 20 
Femme .........................................................  12 6 7 17 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 22 ans  .......................................  8 9 8 18 
. 18 à 19 ans   ...................................................  8 7 9 17 
. 20 à 21 ans   ...................................................  8 10 7 19 
TOTAL 22 ans et plus  ..........................................  14 8 7 19 
. 22 à 23 ans   ...................................................  16 9 8 20 
. 24 à 25 ans ....................................................  12 8 7 18 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE     
TOTAL ACTIF  ...................................................  11 7 7 18 
. TOTAL PCS+  ...................................................  10 5 7 17 
.. Travailleur indépendant   ....................................  12 7 12 18 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ..............................  8 4 5 17 
. Profession intermédiaire  ....................................  8 6 9 18 
. TOTAL PCS-  ...................................................  13 9 7 18 
.. Employé   .....................................................  16 10 8 16 
.. Ouvrier   ......................................................  11 9 6 20 
TOTAL INACTIF .................................................  13 14 9 20 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)     
Exerce une activité   ............................................  13 8 7 19 
Est en recherche d’emploi   ....................................  7 19 8 22 
Est scolarisé   ...................................................  10 7 8 17 
Est dans une autre situation ...................................  9 4 6 32 
NIVEAU D’EDUCATION     
Inférieur au Baccalauréat   .....................................  9 18 9 27 
Baccalauréat   ..................................................  9 6 5 25 
1er cycle du supérieur   ........................................  18 8 8 14 
2e et 3e cycle du supérieur   ...................................  10 5 6 15 
En cours d’études ..............................................  11 8 8 16 
TAILLE D’UNITE URBAINE     
Communes rurales   ............................................  8 7 6 19 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ...........................  12 7 7 18 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   .........................  13 10 8 20 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ......................  10 9 7 19 
Agglomération parisienne .....................................  13 8 12 17 
REGION     
Région parisienne   .............................................  13 8 12 19 
Province ........................................................  11 9 7 18 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’     
TOTAL Soutient le mouvement  ...............................  11 10 9 17 
. Se sent GJ .....................................................  11 11 10 14 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   ............  11 10 8 18 
Ne soutient pas le mouvement ................................  11 7 7 20 
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 La presse nationale YouTube Twitter Un autre moyen 

d’information 

ENSEMBLE ................................................  11 9 8 19 

PROXIMITE POLITIQUE     
TOTAL Gauche  .................................................  11 10 10 11 
. La France Insoumise   .........................................  11 11 18 14 
. Parti Socialiste   ...............................................  8 10 12 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ...................................  9 4 3 10 
La République en Marche  .....................................  18 9 4 14 
TOTAL Droite  ..................................................  11 4 4 7 
. Les Républicains   .............................................  14 4 4 8 
Rassemblement National  .....................................  11 6 8 17 
Aucune formation politique ...................................  10 8 7 28 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE     
Oui ..............................................................  13 8 7 16 
Non .............................................................  10 9 9 21 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS MUNICIPALES     
Oui ..............................................................  14 10 7 13 
Non .............................................................  10 8 8 20 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE     
TOTAL Beaucoup/Assez .......................................  15 9 8 11 
. Beaucoup .....................................................  16 10 8 11 
. Assez ..........................................................  15 8 8 11 
TOTAL Peu/Pas du tout ........................................  9 8 7 23 
. Peu ............................................................  11 7 7 15 
. Pas du tout ....................................................  6 11 8 31 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE PARTICIPATION 
CIVIQUE     

TOTAL OUI......................................................  15 18 14 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ...................................  22 28 13 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus .................................  13 14 14 12 
Non, jamais .....................................................  10 6 6 21 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES D'ENGAGEMENT     
Membre d'une association ....................................  12 12 11 12 
Membre d'un parti politique ..................................  17 17 14 3 
Membre d'un syndicat .........................................  19 18 17 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA SOCIETE     
Satisfait .........................................................  12 9 6 16 
Pas satisfait .....................................................  10 8 9 21 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE DIZAINE 
D'ANNEES     

Mieux ...........................................................  12 9 9 18 
Pareil............................................................  10 11 9 16 
Moins bien .....................................................  11 5 5 22 
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- D - 

 

La place dans la société



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

130

L'état d'esprit face à la société française actuelle 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Globalement, quel est votre état d’esprit face à la société française 
actuelle ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2016 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

(%) 

• Indifférent  .........................................................................................  12  30 

• Résigné  .............................................................................................  27  29 

• Révolté  ..............................................................................................  48  23 

• Enthousiaste  .....................................................................................  5  10 

• Confiant  ............................................................................................  8  8 

 TOTAL ...............................................................................................  100  100  
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L'état d'esprit face à la société française actuelle 

 Indifférent Résigné Révolté Enthousiaste Confiant 

ENSEMBLE ...................................  30 29 23 10 8 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ............................................  33 25 20 11 11 
Femme ............................................  28 32 25 9 6 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  35 26 22 9 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  35 28 22 7 8 
. 20 à 21 ans   ......................................  34 25 21 11 9 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  26 31 24 11 8 
. 22 à 23 ans   ......................................  28 30 21 12 9 
. 24 à 25 ans .......................................  25 33 25 10 7 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE      
TOTAL ACTIF  ......................................  30 30 23 10 7 
. TOTAL PCS+  ......................................  31 33 17 10 9 
.. Travailleur indépendant   .......................  29 39 20 5 7 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  32 30 16 12 10 
. Profession intermédiaire  .......................  27 28 23 15 7 
. TOTAL PCS-  ......................................  30 29 27 8 6 
.. Employé   ........................................  24 30 28 12 6 
.. Ouvrier   .........................................  34 28 26 6 6 
TOTAL INACTIF ....................................  34 24 18 11 13 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)      
Exerce une activité   ...............................  26 30 26 11 7 
Est en recherche d’emploi   .......................  27 39 22 7 5 
Est scolarisé   ......................................  35 26 19 9 11 
Est dans une autre situation ......................  36 24 29 9 2 
NIVEAU D’EDUCATION      
Inférieur au Baccalauréat   ........................  29 33 30 5 3 
Baccalauréat   .....................................  28 35 28 6 3 
1er cycle du supérieur   ...........................  28 27 29 8 8 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  21 33 16 18 12 
En cours d’études .................................  33 25 19 13 10 
TAILLE D’UNITE URBAINE      
Communes rurales   ...............................  34 29 21 8 8 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  27 31 26 9 7 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  33 29 22 9 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  30 25 24 11 10 
Agglomération parisienne ........................  28 35 19 11 7 
REGION      
Région parisienne   ................................  29 33 20 10 8 
Province ...........................................  31 28 23 10 8 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’      
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  23 32 31 8 6 
. Se sent GJ ........................................  17 29 35 7 12 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    25 32 30 8 5 
Ne soutient pas le mouvement ...................  38 26 13 12 11 
PROXIMITE POLITIQUE      
TOTAL Gauche  ....................................  28 30 23 10 9 
. La France Insoumise   ............................  21 32 27 12 8 
. Parti Socialiste   ..................................  21 30 16 21 12 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  35 30 22 4 9 
La République en Marche  ........................  26 17 2 26 29 
TOTAL Droite  .....................................  24 31 21 17 7 
. Les Républicains   ................................  29 28 15 21 7 
Rassemblement National  ........................  21 32 40 4 3 
Aucune formation politique ......................  37 29 22 7 5 
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 Indifférent Résigné Révolté Enthousiaste Confiant 

ENSEMBLE ...................................  30 29 23 10 8 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE      

Oui .................................................  27 30 23 11 9 
Non ................................................  34 28 22 9 7 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES      

Oui .................................................  22 27 27 12 12 
Non ................................................  33 29 21 10 7 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE      
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  23 25 22 16 14 
. Beaucoup ........................................  15 24 23 17 21 
. Assez .............................................  26 26 21 15 12 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  34 31 23 7 5 
. Peu ...............................................  34 32 20 9 5 
. Pas du tout .......................................  34 30 26 5 5 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE      

TOTAL OUI.........................................  28 25 19 15 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  16 20 11 23 30 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  32 26 22 12 8 
Non, jamais ........................................  31 30 23 9 7 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT      

Membre d'une association .......................  32 24 17 13 14 
Membre d'un parti politique .....................  28 20 13 11 28 
Membre d'un syndicat ............................  23 21 14 20 22 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE      

Satisfait ............................................  36 23 12 15 14 
Pas satisfait ........................................  23 36 35 4 2 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES      

Mieux ..............................................  31 27 15 14 13 
Pareil...............................................  43 25 17 9 6 
Moins bien ........................................  19 34 40 4 3 
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La satisfaction vis-à-vis de sa place dans la société 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous très satisfait, assez satisfait, peu satisfait ou pas satisfait du 
tout de la place que vous occupez aujourd’hui dans la société ? 
 

 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2016 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

(%) 

TOTAL Satisfait 43  55 

• Très satisfait ......................................................................................  3  7 

• Assez satisfait ....................................................................................  40  48 

TOTAL Pas satisfait 57  45 

• Peu satisfait .......................................................................................  44  35 

• Pas satisfait du tout ...........................................................................  13  10 

 TOTAL ...............................................................................................  100  100 
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La satisfaction vis-à-vis de sa place dans la société 

 TOTAL Satisfait Très satisfait Assez satisfait TOTAL Pas 

satisfait Peu satisfait Pas satisfait du 

tout 

ENSEMBLE ...................................  55 7 48 45 35 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  59 8 51 41 34 7 
Femme ............................................  50 5 45 50 37 13 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  55 5 50 45 37 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  52 4 48 48 38 10 
. 20 à 21 ans   ......................................  58 6 52 42 36 6 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  55 8 47 45 33 12 
. 22 à 23 ans   ......................................  57 9 48 43 32 11 
. 24 à 25 ans .......................................  52 7 45 48 35 13 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  54 6 48 46 36 10 
. TOTAL PCS+  ......................................  61 8 53 39 34 5 
.. Travailleur indépendant   .......................  55 7 48 45 39 6 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  64 9 55 36 31 5 
. Profession intermédiaire  .......................  58 5 53 42 37 5 
. TOTAL PCS-  ......................................  50 6 44 50 35 15 
.. Employé   ........................................  51 7 44 49 39 10 
.. Ouvrier   .........................................  50 6 44 50 33 17 
TOTAL INACTIF ....................................  56 7 49 44 34 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  57 7 50 43 33 10 
Est en recherche d’emploi   .......................  36 1 35 64 48 16 
Est scolarisé   ......................................  58 6 52 42 35 7 
Est dans une autre situation ......................  33 9 24 67 36 31 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  32 2 30 68 50 18 
Baccalauréat   .....................................  45 5 40 55 38 17 
1er cycle du supérieur   ...........................  64 6 58 36 25 11 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  63 14 49 37 28 9 
En cours d’études .................................  60 7 53 40 34 6 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  52 4 48 48 37 11 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  51 5 46 49 36 13 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  63 8 55 37 30 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  55 7 48 45 36 9 
Agglomération parisienne ........................  55 8 47 45 34 11 
REGION       
Région parisienne   ................................  56 8 48 44 33 11 
Province ...........................................  54 6 48 46 36 10 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  43 5 38 57 43 14 
. Se sent GJ ........................................  45 13 32 55 39 16 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    43 3 40 57 43 14 
Ne soutient pas le mouvement ...................  67 8 59 33 27 6 
PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  57 8 49 43 37 6 
. La France Insoumise   ............................  47 4 43 53 41 12 
. Parti Socialiste   ..................................  58 9 49 42 39 3 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  59 7 52 41 37 4 
La République en Marche  ........................  79 16 63 21 18 3 
TOTAL Droite  .....................................  66 7 59 34 29 5 
. Les Républicains   ................................  72 8 64 28 23 5 
Rassemblement National  ........................  45 4 41 55 39 16 
Aucune formation politique ......................  50 4 46 50 36 14 
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 TOTAL Satisfait Très satisfait Assez satisfait TOTAL Pas 

satisfait Peu satisfait Pas satisfait du 

tout 

ENSEMBLE ...................................  55 7 48 45 35 10 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  59 9 50 41 32 9 
Non ................................................  51 4 47 49 38 11 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  58 10 48 42 32 10 
Non ................................................  54 5 49 46 36 10 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  65 12 53 35 29 6 
. Beaucoup ........................................  67 22 45 33 24 9 
. Assez .............................................  64 9 55 36 31 5 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  49 3 46 51 39 12 
. Peu ...............................................  55 4 51 45 36 9 
. Pas du tout .......................................  43 3 40 57 42 15 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  59 13 46 41 31 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  73 36 37 27 16 11 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  56 6 50 44 35 9 
Non, jamais ........................................  54 5 49 46 36 10 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  65 14 51 35 29 6 
Membre d'un parti politique .....................  70 28 42 30 23 7 
Membre d'un syndicat ............................  69 31 38 31 26 5 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  100 12 88 - - - 
Pas satisfait ........................................  - - - 100 78 22 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  66 10 56 34 30 4 
Pareil...............................................  63 6 57 37 31 6 
Moins bien ........................................  29 2 27 71 47 24 
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L'optimisme sur son niveau de vie 

dans une dizaine d'années 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Comment pensez-vous que vous vivrez, vous-même, dans une dizaine 
d’années ? 
 

 

 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2016 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

(%) 

TOTAL Mieux qu'aujourd'hui 48  46 

• Beaucoup mieux qu’aujourd’hui .......................................................  11  15 

• Un peu mieux qu’aujourd’hui ...........................................................  37  31 

Pareil qu’aujourd’hui 22  26 

TOTAL Moins bien qu'aujourd'hui 30  28 

• Un peu moins bien qu’aujourd’hui ...................................................  19  15 

• Beaucoup moins bien qu’aujourd’hui ...............................................  11  13 

 TOTAL ...............................................................................................  100  100 
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L'optimisme sur son niveau de vie dans une dizaine d'années 

 
TOTAL 

Mieux 

qu'aujourd'h

ui 

Beaucoup 

mieux 

qu’aujourd’
hui 

Un peu 

mieux 

qu’aujourd’
hui 

Pareil 

qu’aujourd’
hui 

TOTAL 

Moins bien 

qu'aujourd'h

ui 

Un peu 

moins bien 

qu’aujourd’
hui 

Beaucoup 

moins bien 

qu’aujourd’
hui 

ENSEMBLE ...................................  46 15 31 26 28 15 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)        
Homme ............................................  45 15 30 27 28 17 11 
Femme ............................................  47 15 32 26 27 12 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  46 14 32 27 27 15 12 
. 18 à 19 ans   ......................................  46 15 31 28 26 14 12 
. 20 à 21 ans   ......................................  45 13 32 27 28 16 12 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  47 16 31 25 28 15 13 
. 22 à 23 ans   ......................................  48 18 30 25 27 15 12 
. 24 à 25 ans .......................................  45 14 31 25 30 15 15 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE        
TOTAL ACTIF  ......................................  44 13 31 27 29 16 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  49 15 34 27 24 12 12 
.. Travailleur indépendant   .......................  45 13 32 28 27 11 16 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  49 15 34 28 23 13 10 
. Profession intermédiaire  .......................  47 12 35 25 28 17 11 
. TOTAL PCS-  ......................................  42 13 29 26 32 17 15 
.. Employé   ........................................  43 13 30 27 30 16 14 
.. Ouvrier   .........................................  41 13 28 26 33 17 16 
TOTAL INACTIF ....................................  53 23 30 26 21 10 11 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)        
Exerce une activité   ...............................  44 13 31 27 29 15 14 
Est en recherche d’emploi   .......................  49 19 30 22 29 10 19 
Est scolarisé   ......................................  49 17 32 26 25 15 10 
Est dans une autre situation ......................  34 12 22 36 30 8 22 
NIVEAU D’EDUCATION        
Inférieur au Baccalauréat   ........................  32 9 23 30 38 17 21 
Baccalauréat   .....................................  34 11 23 25 41 20 21 
1er cycle du supérieur   ...........................  48 19 29 33 19 9 10 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  60 16 44 22 18 11 7 
En cours d’études .................................  51 17 34 25 24 14 10 
TAILLE D’UNITE URBAINE        
Communes rurales   ...............................  37 11 26 32 31 13 18 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  40 9 31 27 33 18 15 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  47 15 32 25 28 14 14 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  52 18 34 23 25 14 11 
Agglomération parisienne ........................  46 17 29 28 26 15 11 
REGION        
Région parisienne   ................................  45 17 28 28 27 15 12 
Province ...........................................  47 15 32 26 27 14 13 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’        
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  40 12 28 23 37 19 18 
. Se sent GJ ........................................  37 18 19 22 41 19 22 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    40 10 30 24 36 19 17 
Ne soutient pas le mouvement ...................  54 19 35 29 17 10 7 
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TOTAL 

Mieux 

qu'aujourd'h

ui 

Beaucoup 

mieux 

qu’aujourd’
hui 

Un peu 

mieux 

qu’aujourd’
hui 

Pareil 

qu’aujourd’
hui 

TOTAL 

Moins bien 

qu'aujourd'h

ui 

Un peu 

moins bien 

qu’aujourd’
hui 

Beaucoup 

moins bien 

qu’aujourd’
hui 

ENSEMBLE ...................................  46 15 31 26 28 15 13 

PROXIMITE POLITIQUE        
TOTAL Gauche  ....................................  48 14 34 26 26 16 10 
. La France Insoumise   ............................  39 14 25 30 31 16 15 
. Parti Socialiste   ..................................  47 10 37 32 21 14 7 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  52 14 38 23 25 18 7 
La République en Marche  ........................  68 29 39 22 10 6 4 
TOTAL Droite  .....................................  51 14 37 29 20 12 8 
. Les Républicains   ................................  54 12 42 31 15 4 11 
Rassemblement National  ........................  34 10 24 27 39 19 20 
Aucune formation politique ......................  42 15 27 27 31 15 16 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE        

Oui .................................................  49 15 34 25 26 15 11 
Non ................................................  44 15 29 27 29 15 14 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES        

Oui .................................................  46 15 31 24 30 15 15 
Non ................................................  46 15 31 27 27 15 12 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE        
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  49 15 34 27 24 12 12 
. Beaucoup ........................................  53 25 28 17 30 12 18 
. Assez .............................................  47 11 36 30 23 13 10 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  44 15 29 26 30 16 14 
. Peu ...............................................  46 14 32 27 27 16 11 
. Pas du tout .......................................  43 17 26 25 32 16 16 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE        

TOTAL OUI.........................................  44 14 30 30 26 15 11 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  59 25 34 27 14 5 9 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  40 11 29 31 29 17 12 
Non, jamais ........................................  47 15 32 25 28 15 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT        

Membre d'une association .......................  57 17 40 21 22 13 9 
Membre d'un parti politique .....................  49 23 26 32 19 4 15 
Membre d'un syndicat ............................  56 26 30 24 20 9 11 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE        

Satisfait ............................................  55 18 37 30 15 10 5 
Pas satisfait ........................................  35 11 24 22 43 20 23 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES        

Mieux ..............................................  100 33 67 - - - - 
Pareil...............................................  - - - 100 - - - 
Moins bien ........................................  - - - - 100 53 47 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, les jeunes bénéficient-ils d’une bonne ou d’une mauvaise 
image auprès de chacune des institutions ou catégories de personnes 
suivantes ? 
 

 

- Récapitulatif « TOTAL Bonne image » - 
 

 

 

 
Ensemble 

des 18-25 ans 

Avril 2016 

(%) 

Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

(%) 

• Les personnes âgées ..........................................................................  49 51 

• Les chefs d’entreprise .......................................................................  42 50 

• Les responsables des ressources humaines / de recrutement .........  38 48 

• La société française en général .........................................................  38 40 

• Les médias, les journalistes ...............................................................  40 40 

• Le personnel politique .......................................................................  23 28 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Selon vous, les jeunes bénéficient-ils d’une bonne ou d’une mauvaise 
image auprès de chacune des institutions ou catégories de personnes 
suivantes ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL 

Bonne 

image 

Une très 
bonne 
image 

Une assez 
bonne 
image 

TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 
mauvaise 

image 

Une très 
mauvaise 

image 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Les personnes âgées ................  51 10 41 49 37 12 100 

• Les chefs d’entreprise ..............  50 7 43 50 39 11 100 

• Les responsables des 
ressources humaines / de 
recrutement .............................  

48 5 43 52 41 11 100 

• La société française en général  40 4 36 60 48 12 100 

• Les médias, les journalistes ......  40 4 36 60 46 14 100 

• Le personnel politique .............  28 3 25 72 45 27 100 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(Les personnes âgées) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  51 10 41 49 37 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  55 12 43 45 37 8 
Femme ............................................  47 9 38 53 37 16 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  52 11 41 48 38 10 
. 18 à 19 ans   ......................................  51 9 42 49 39 10 
. 20 à 21 ans   ......................................  53 12 41 47 37 10 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  50 10 40 50 36 14 
. 22 à 23 ans   ......................................  54 10 44 46 33 13 
. 24 à 25 ans .......................................  46 9 37 54 38 16 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  51 9 42 49 36 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  46 8 38 54 42 12 
.. Travailleur indépendant   .......................  47 9 38 53 38 15 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  45 7 38 55 44 11 
. Profession intermédiaire  .......................  48 7 41 52 41 11 
. TOTAL PCS-  ......................................  56 12 44 44 31 13 
.. Employé   ........................................  56 11 45 44 31 13 
.. Ouvrier   .........................................  55 12 43 45 31 14 
TOTAL INACTIF ....................................  51 13 38 49 40 9 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  52 10 42 48 35 13 
Est en recherche d’emploi   .......................  48 12 36 52 35 17 
Est scolarisé   ......................................  51 9 42 49 40 9 
Est dans une autre situation ......................  42 11 31 58 39 19 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  47 14 33 53 38 15 
Baccalauréat   .....................................  50 12 38 50 33 17 
1er cycle du supérieur   ...........................  51 8 43 49 32 17 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  54 8 46 46 35 11 
En cours d’études .................................  52 10 42 48 39 9 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  53 8 45 47 34 13 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  54 13 41 46 34 12 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  52 14 38 48 36 12 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  50 10 40 50 39 11 
Agglomération parisienne ........................  49 7 42 51 39 12 
REGION       
Région parisienne   ................................  49 7 42 51 40 11 
Province ...........................................  52 11 41 48 36 12 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  52 11 41 48 34 14 
. Se sent GJ ........................................  54 18 36 46 34 12 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    51 9 42 49 34 15 
Ne soutient pas le mouvement ...................  50 9 41 50 40 10 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  51 10 41 49 37 12 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  49 10 39 51 40 11 
. La France Insoumise   ............................  37 9 28 63 52 11 
. Parti Socialiste   ..................................  64 7 57 36 31 5 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  45 7 38 55 41 14 
La République en Marche  ........................  63 11 52 37 30 7 
TOTAL Droite  .....................................  50 6 44 50 40 10 
. Les Républicains   ................................  46 5 41 54 45 9 
Rassemblement National  ........................  54 10 44 46 33 13 
Aucune formation politique ......................  51 11 40 49 36 13 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  52 10 42 48 36 12 
Non ................................................  50 10 40 50 38 12 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  56 13 43 44 32 12 
Non ................................................  49 9 40 51 39 12 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  57 15 42 43 34 9 
. Beaucoup ........................................  60 24 36 40 29 11 
. Assez .............................................  57 12 45 43 35 8 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  47 7 40 53 39 14 
. Peu ...............................................  52 9 43 48 37 11 
. Pas du tout .......................................  43 6 37 57 40 17 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  57 16 41 43 34 9 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  80 33 47 20 16 4 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  50 11 39 50 40 10 
Non, jamais ........................................  49 8 41 51 38 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  57 14 43 43 34 9 
Membre d'un parti politique .....................  62 26 36 38 25 13 
Membre d'un syndicat ............................  69 28 41 31 21 10 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  58 12 46 42 35 7 
Pas satisfait ........................................  43 8 35 57 39 18 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  55 11 44 45 36 9 
Pareil...............................................  56 11 45 44 36 8 
Moins bien ........................................  41 9 32 59 39 20 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(Les chefs d’entreprise) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  50 7 43 50 39 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  55 7 48 45 35 10 
Femme ............................................  45 7 38 55 44 11 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  52 7 45 48 40 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  50 8 42 50 42 8 
. 20 à 21 ans   ......................................  53 5 48 47 38 9 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  48 7 41 52 39 13 
. 22 à 23 ans   ......................................  50 9 41 50 36 14 
. 24 à 25 ans .......................................  46 6 40 54 42 12 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  49 6 43 51 40 11 
. TOTAL PCS+  ......................................  50 7 43 50 43 7 
.. Travailleur indépendant   .......................  51 9 42 49 38 11 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  49 6 43 51 45 6 
. Profession intermédiaire  .......................  54 5 49 46 39 7 
. TOTAL PCS-  ......................................  47 6 41 53 39 14 
.. Employé   ........................................  48 5 43 52 38 14 
.. Ouvrier   .........................................  48 8 40 52 39 13 
TOTAL INACTIF ....................................  52 11 41 48 38 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  51 8 43 49 38 11 
Est en recherche d’emploi   .......................  40 6 34 60 42 18 
Est scolarisé   ......................................  53 7 46 47 40 7 
Est dans une autre situation ......................  37 5 32 63 40 23 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  38 7 31 62 41 21 
Baccalauréat   .....................................  43 4 39 57 40 17 
1er cycle du supérieur   ...........................  43 8 35 57 46 11 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  58 6 52 42 36 6 
En cours d’études .................................  54 8 46 46 39 7 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  45 5 40 55 43 12 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  48 6 42 52 39 13 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  54 10 44 46 33 13 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  52 8 44 48 39 9 
Agglomération parisienne ........................  47 4 43 53 44 9 
REGION       
Région parisienne   ................................  48 5 43 52 42 10 
Province ...........................................  50 7 43 50 39 11 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  43 7 36 57 45 12 
. Se sent GJ ........................................  48 14 34 52 35 17 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    41 5 36 59 49 10 
Ne soutient pas le mouvement ...................  58 7 51 42 33 9 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  50 7 43 50 39 11 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  48 9 39 52 43 9 
. La France Insoumise   ............................  42 5 37 58 45 13 
. Parti Socialiste   ..................................  46 6 40 54 46 8 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  46 8 38 54 48 6 
La République en Marche  ........................  72 14 58 28 26 2 
TOTAL Droite  .....................................  64 12 52 36 29 7 
. Les Républicains   ................................  67 15 52 33 27 6 
Rassemblement National  ........................  39 4 35 61 50 11 
Aucune formation politique ......................  48 4 44 52 38 14 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  50 9 41 50 39 11 
Non ................................................  50 5 45 50 40 10 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  55 11 44 45 33 12 
Non ................................................  49 6 43 51 41 10 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  58 11 47 42 34 8 
. Beaucoup ........................................  60 19 41 40 28 12 
. Assez .............................................  58 9 49 42 36 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  45 4 41 55 43 12 
. Peu ...............................................  47 5 42 53 44 9 
. Pas du tout .......................................  42 3 39 58 42 16 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  58 14 44 42 33 9 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  78 34 44 22 19 3 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  52 8 44 48 37 11 
Non, jamais ........................................  48 5 43 52 41 11 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  60 12 48 40 31 9 
Membre d'un parti politique .....................  52 24 28 48 30 18 
Membre d'un syndicat ............................  74 29 45 26 20 6 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  61 10 51 39 34 5 
Pas satisfait ........................................  36 3 33 64 47 17 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  57 10 47 43 37 6 
Pareil...............................................  50 5 45 50 44 6 
Moins bien ........................................  38 3 35 62 40 22 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(Les responsables des ressources humaines / de recrutement) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  48 5 43 52 41 11 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  53 6 47 47 37 10 
Femme ............................................  44 4 40 56 44 12 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  51 5 46 49 38 11 
. 18 à 19 ans   ......................................  50 6 44 50 39 11 
. 20 à 21 ans   ......................................  51 4 47 49 38 11 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  46 5 41 54 42 12 
. 22 à 23 ans   ......................................  47 6 41 53 43 10 
. 24 à 25 ans .......................................  45 4 41 55 42 13 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  47 5 42 53 41 12 
. TOTAL PCS+  ......................................  49 5 44 51 41 10 
.. Travailleur indépendant   .......................  43 5 38 57 49 8 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  53 5 48 47 36 11 
. Profession intermédiaire  .......................  42 1 41 58 47 11 
. TOTAL PCS-  ......................................  48 6 42 52 39 13 
.. Employé   ........................................  47 4 43 53 42 11 
.. Ouvrier   .........................................  48 7 41 52 38 14 
TOTAL INACTIF ....................................  55 7 48 45 37 8 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  48 5 43 52 41 11 
Est en recherche d’emploi   .......................  39 5 34 61 45 16 
Est scolarisé   ......................................  52 5 47 48 39 9 
Est dans une autre situation ......................  34 5 29 66 39 27 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  40 3 37 60 40 20 
Baccalauréat   .....................................  38 5 33 62 49 13 
1er cycle du supérieur   ...........................  47 6 41 53 41 12 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  56 3 53 44 36 8 
En cours d’études .................................  53 6 47 47 38 9 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  43 3 40 57 46 11 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  42 3 39 58 45 13 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  53 11 42 47 37 10 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  51 4 47 49 37 12 
Agglomération parisienne ........................  49 5 44 51 41 10 
REGION       
Région parisienne   ................................  50 5 45 50 40 10 
Province ...........................................  48 5 43 52 41 11 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  44 6 38 56 43 13 
. Se sent GJ ........................................  44 9 35 56 37 19 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    43 5 38 57 45 12 
Ne soutient pas le mouvement ...................  54 4 50 46 37 9 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  48 5 43 52 41 11 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  50 8 42 50 41 9 
. La France Insoumise   ............................  40 8 32 60 51 9 
. Parti Socialiste   ..................................  45 8 37 55 52 3 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  49 3 46 51 41 10 
La République en Marche  ........................  64 3 61 36 33 3 
TOTAL Droite  .....................................  62 7 55 38 32 6 
. Les Républicains   ................................  62 4 58 38 34 4 
Rassemblement National  ........................  28 2 26 72 57 15 
Aucune formation politique ......................  47 4 43 53 38 15 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  47 6 41 53 43 10 
Non ................................................  50 4 46 50 38 12 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  51 10 41 49 37 12 
Non ................................................  47 3 44 53 42 11 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  53 8 45 47 38 9 
. Beaucoup ........................................  50 11 39 50 37 13 
. Assez .............................................  54 7 47 46 38 8 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  45 3 42 55 42 13 
. Peu ...............................................  51 3 48 49 40 9 
. Pas du tout .......................................  39 3 36 61 44 17 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  56 12 44 44 36 8 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  75 31 44 25 19 6 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  50 6 44 50 41 9 
Non, jamais ........................................  46 3 43 54 42 12 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  55 9 46 45 35 10 
Membre d'un parti politique .....................  65 28 37 35 22 13 
Membre d'un syndicat ............................  72 31 41 28 19 9 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  59 7 52 41 35 6 
Pas satisfait ........................................  35 2 33 65 47 18 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  52 7 45 48 42 6 
Pareil...............................................  55 6 49 45 39 6 
Moins bien ........................................  35 1 34 65 40 25 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(La société française en général) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  40 4 36 60 48 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  47 5 42 53 43 10 
Femme ............................................  33 3 30 67 52 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  42 3 39 58 48 10 
. 18 à 19 ans   ......................................  38 4 34 62 53 9 
. 20 à 21 ans   ......................................  47 3 44 53 43 10 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  38 5 33 62 47 15 
. 22 à 23 ans   ......................................  44 6 38 56 43 13 
. 24 à 25 ans .......................................  33 5 28 67 51 16 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  38 4 34 62 49 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  41 3 38 59 49 10 
.. Travailleur indépendant   .......................  41 5 36 59 48 11 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  42 3 39 58 49 9 
. Profession intermédiaire  .......................  36 3 33 64 55 9 
. TOTAL PCS-  ......................................  38 5 33 62 47 15 
.. Employé   ........................................  38 2 36 62 51 11 
.. Ouvrier   .........................................  37 6 31 63 44 19 
TOTAL INACTIF ....................................  47 4 43 53 42 11 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  39 5 34 61 48 13 
Est en recherche d’emploi   .......................  30 4 26 70 51 19 
Est scolarisé   ......................................  44 3 41 56 47 9 
Est dans une autre situation ......................  32 5 27 68 47 21 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  28 5 23 72 51 21 
Baccalauréat   .....................................  32 3 29 68 50 18 
1er cycle du supérieur   ...........................  38 5 33 62 44 18 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  40 5 35 60 50 10 
En cours d’études .................................  45 4 41 55 47 8 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  43 4 39 57 44 13 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  33 4 29 67 53 14 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  45 7 38 55 40 15 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  42 4 38 58 46 12 
Agglomération parisienne ........................  36 2 34 64 55 9 
REGION       
Région parisienne   ................................  35 2 33 65 56 9 
Province ...........................................  42 5 37 58 45 13 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  36 5 31 64 50 14 
. Se sent GJ ........................................  35 10 25 65 46 19 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    36 4 32 64 51 13 
Ne soutient pas le mouvement ...................  45 3 42 55 45 10 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  40 4 36 60 48 12 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  39 5 34 61 51 10 
. La France Insoumise   ............................  30 2 28 70 59 11 
. Parti Socialiste   ..................................  46 5 41 54 47 7 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  35 4 31 65 55 10 
La République en Marche  ........................  62 4 58 38 33 5 
TOTAL Droite  .....................................  43 6 37 57 42 15 
. Les Républicains   ................................  40 6 34 60 49 11 
Rassemblement National  ........................  27 3 24 73 53 20 
Aucune formation politique ......................  40 3 37 60 47 13 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  39 4 35 61 49 12 
Non ................................................  41 4 37 59 47 12 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  43 8 35 57 41 16 
Non ................................................  39 3 36 61 50 11 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  48 7 41 52 43 9 
. Beaucoup ........................................  44 12 32 56 39 17 
. Assez .............................................  49 5 44 51 45 6 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  36 3 33 64 50 14 
. Peu ...............................................  42 3 39 58 49 9 
. Pas du tout .......................................  29 3 26 71 51 20 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  47 12 35 53 43 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  69 30 39 31 24 7 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  41 7 34 59 48 11 
Non, jamais ........................................  38 2 36 62 49 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  47 7 40 53 45 8 
Membre d'un parti politique .....................  51 23 28 49 33 16 
Membre d'un syndicat ............................  60 22 38 40 34 6 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  52 6 46 48 42 6 
Pas satisfait ........................................  26 2 24 74 54 20 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  47 5 42 53 45 8 
Pareil...............................................  45 4 41 55 48 7 
Moins bien ........................................  24 2 22 76 52 24 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(Les médias, les journalistes) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  40 4 36 60 46 14 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  44 6 38 56 44 12 
Femme ............................................  36 3 33 64 49 15 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  43 4 39 57 45 12 
. 18 à 19 ans   ......................................  44 5 39 56 44 12 
. 20 à 21 ans   ......................................  43 4 39 57 45 12 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  36 4 32 64 48 16 
. 22 à 23 ans   ......................................  37 5 32 63 47 16 
. 24 à 25 ans .......................................  35 3 32 65 50 15 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  39 4 35 61 46 15 
. TOTAL PCS+  ......................................  43 6 37 57 48 9 
.. Travailleur indépendant   .......................  48 9 39 52 38 14 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  40 4 36 60 54 6 
. Profession intermédiaire  .......................  36 1 35 64 52 12 
. TOTAL PCS-  ......................................  38 4 34 62 43 19 
.. Employé   ........................................  39 2 37 61 45 16 
.. Ouvrier   .........................................  38 6 32 62 41 21 
TOTAL INACTIF ....................................  43 6 37 57 48 9 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  39 5 34 61 45 16 
Est en recherche d’emploi   .......................  25 2 23 75 57 18 
Est scolarisé   ......................................  44 4 40 56 46 10 
Est dans une autre situation ......................  31 10 21 69 47 22 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  32 6 26 68 47 21 
Baccalauréat   .....................................  35 3 32 65 45 20 
1er cycle du supérieur   ...........................  37 7 30 63 48 15 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  41 - 41 59 51 8 
En cours d’études .................................  43 5 38 57 46 11 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  43 4 39 57 43 14 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  40 3 37 60 48 12 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  44 8 36 56 43 13 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  41 4 37 59 45 14 
Agglomération parisienne ........................  32 5 27 68 53 15 
REGION       
Région parisienne   ................................  34 6 28 66 52 14 
Province ...........................................  41 4 37 59 45 14 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  37 5 32 63 47 16 
. Se sent GJ ........................................  39 8 31 61 41 20 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    36 4 32 64 49 15 
Ne soutient pas le mouvement ...................  44 4 40 56 45 11 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  40 4 36 60 46 14 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  41 5 36 59 48 11 
. La France Insoumise   ............................  42 8 34 58 42 16 
. Parti Socialiste   ..................................  37 4 33 63 57 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  36 1 35 64 54 10 
La République en Marche  ........................  61 5 56 39 35 4 
TOTAL Droite  .....................................  41 7 34 59 53 6 
. Les Républicains   ................................  36 4 32 64 64 - 
Rassemblement National  ........................  32 4 28 68 49 19 
Aucune formation politique ......................  37 3 34 63 45 18 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  39 5 34 61 48 13 
Non ................................................  41 4 37 59 44 15 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  43 7 36 57 44 13 
Non ................................................  39 4 35 61 47 14 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  48 8 40 52 40 12 
. Beaucoup ........................................  45 13 32 55 36 19 
. Assez .............................................  50 7 43 50 41 9 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  35 2 33 65 50 15 
. Peu ...............................................  39 3 36 61 50 11 
. Pas du tout .......................................  30 2 28 70 50 20 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  49 10 39 51 38 13 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  73 30 43 27 21 6 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  42 4 38 58 43 15 
Non, jamais ........................................  37 3 34 63 49 14 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  46 7 39 54 41 13 
Membre d'un parti politique .....................  57 23 34 43 34 9 
Membre d'un syndicat ............................  70 24 46 30 15 15 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  50 7 43 50 41 9 
Pas satisfait ........................................  28 2 26 72 52 20 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  43 6 37 57 46 11 
Pareil...............................................  43 4 39 57 48 9 
Moins bien ........................................  32 3 29 68 45 23 
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L'image des jeunes auprès de différentes catégories 

(Le personnel politique) 

 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  28 3 25 72 45 27 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  33 5 28 67 43 24 
Femme ............................................  23 1 22 77 47 30 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  30 3 27 70 47 23 
. 18 à 19 ans   ......................................  27 3 24 73 48 25 
. 20 à 21 ans   ......................................  32 3 29 68 46 22 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  26 3 23 74 43 31 
. 22 à 23 ans   ......................................  30 4 26 70 45 25 
. 24 à 25 ans .......................................  22 2 20 78 41 37 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  27 3 24 73 44 29 
. TOTAL PCS+  ......................................  30 2 28 70 46 24 
.. Travailleur indépendant   .......................  33 3 30 67 41 26 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  29 2 27 71 48 23 
. Profession intermédiaire  .......................  23 1 22 77 53 24 
. TOTAL PCS-  ......................................  27 4 23 73 39 34 
.. Employé   ........................................  27 3 24 73 44 29 
.. Ouvrier   .........................................  27 4 23 73 36 37 
TOTAL INACTIF ....................................  32 5 27 68 49 19 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  25 4 21 75 43 32 
Est en recherche d’emploi   .......................  26 2 24 74 41 33 
Est scolarisé   ......................................  31 2 29 69 48 21 
Est dans une autre situation ......................  26 8 18 74 40 34 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  23 3 20 77 35 42 
Baccalauréat   .....................................  22 3 19 78 41 37 
1er cycle du supérieur   ...........................  29 5 24 71 45 26 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  28 - 28 72 44 28 
En cours d’études .................................  31 4 27 69 48 21 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  26 3 23 74 44 30 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  20 2 18 80 45 35 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  30 5 25 70 41 29 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  33 3 30 67 43 24 
Agglomération parisienne ........................  25 3 22 75 51 24 
REGION       
Région parisienne   ................................  27 4 23 73 48 25 
Province ...........................................  28 3 25 72 44 28 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  23 4 19 77 45 32 
. Se sent GJ ........................................  32 10 22 68 26 42 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    21 2 19 79 50 29 
Ne soutient pas le mouvement ...................  34 3 31 66 44 22 
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 TOTAL Bonne 

image 
Une très 

bonne image 
Une assez 

bonne image 
TOTAL 

Mauvaise 

image 

Une assez 

mauvaise 

image 

Une très 

mauvaise 

image 

ENSEMBLE ...................................  28 3 25 72 45 27 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  26 4 22 74 48 26 
. La France Insoumise   ............................  28 5 23 72 49 23 
. Parti Socialiste   ..................................  23 3 20 77 50 27 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  23 2 21 77 48 29 
La République en Marche  ........................  57 4 53 43 37 6 
TOTAL Droite  .....................................  34 7 27 66 44 22 
. Les Républicains   ................................  32 8 24 68 51 17 
Rassemblement National  ........................  21 3 18 79 39 40 
Aucune formation politique ......................  25 2 23 75 45 30 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  28 3 25 72 43 29 
Non ................................................  27 3 24 73 47 26 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  32 8 24 68 35 33 
Non ................................................  27 2 25 73 48 25 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  38 8 30 62 39 23 
. Beaucoup ........................................  35 11 24 65 33 32 
. Assez .............................................  39 6 33 61 41 20 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  23 1 22 77 48 29 
. Peu ...............................................  27 1 26 73 50 23 
. Pas du tout .......................................  18 1 17 82 46 36 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  42 10 32 58 36 22 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  54 24 30 46 36 10 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  37 5 32 63 37 26 
Non, jamais ........................................  24 1 23 76 47 29 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  34 6 28 66 40 26 
Membre d'un parti politique .....................  59 31 28 41 23 18 
Membre d'un syndicat ............................  56 25 31 44 27 17 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  37 5 32 63 44 19 
Pas satisfait ........................................  17 1 16 83 46 37 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  31 4 27 69 48 21 
Pareil...............................................  34 4 30 66 47 19 
Moins bien ........................................  17 1 16 83 38 45 
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Les mouvements sociaux
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L'attitude à l'égard de la réforme des retraites 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Le gouvernement travaille actuellement à un projet de réforme des 
retraites. Quelle est votre attitude à l'égard de ce projet ? 
 

 

 

 

 

 Ensemble 

des 18-25 ans 

Février 2020 

(%) 

• Vous le soutenez .......................................................................  17 

• Vous y êtes indifférent ..............................................................  41 

• Vous y êtes opposé ...................................................................  42 

 TOTAL .......................................................................................  100 
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L'attitude à l'égard de la réforme des retraites 

 Vous le soutenez Vous y êtes indifférent Vous y êtes opposé 

ENSEMBLE .....................................  17 41 42 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)    
Homme ..............................................  19 40 41 
Femme ..............................................  14 43 43 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
TOTAL Moins de 22 ans  ............................  16 41 43 
. 18 à 19 ans   ........................................  14 43 43 
. 20 à 21 ans   ........................................  17 40 43 
TOTAL 22 ans et plus  ...............................  17 41 42 
. 22 à 23 ans   ........................................  19 43 38 
. 24 à 25 ans .........................................  15 39 46 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE    
TOTAL ACTIF  ........................................  16 40 44 
. TOTAL PCS+  ........................................  21 45 34 
.. Travailleur indépendant   .........................  22 45 33 
.. Cadre et prof. int. supérieure   ...................  20 46 34 
. Profession intermédiaire  .........................  16 40 44 
. TOTAL PCS-  ........................................  13 37 50 
.. Employé   ..........................................  16 36 48 
.. Ouvrier   ...........................................  11 37 52 
TOTAL INACTIF ......................................  20 47 33 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)    
Exerce une activité   .................................  19 40 41 
Est en recherche d’emploi   .........................  8 37 55 
Est scolarisé   ........................................  16 43 41 
Est dans une autre situation ........................  11 47 42 
NIVEAU D’EDUCATION    
Inférieur au Baccalauréat   ..........................  9 48 43 
Baccalauréat   .......................................  13 33 54 
1er cycle du supérieur   .............................  14 40 46 
2e et 3e cycle du supérieur   ........................  24 40 36 
En cours d’études ...................................  18 43 39 
TAILLE D’UNITE URBAINE    
Communes rurales   .................................  12 43 45 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ................  13 38 49 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ..............  15 44 41 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   ...........  17 43 40 
Agglomération parisienne ..........................  22 37 41 
REGION    
Région parisienne   ..................................  22 36 42 
Province .............................................  15 43 42 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’    
TOTAL Soutient le mouvement  ....................  11 31 58 
. Se sent GJ ..........................................  19 24 57 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement   .  9 33 58 
Ne soutient pas le mouvement .....................  22 52 26 
PROXIMITE POLITIQUE    
TOTAL Gauche  ......................................  15 36 49 
. La France Insoumise   ..............................  10 28 62 
. Parti Socialiste   ....................................  13 39 48 
. Europe Ecologie Les Verts   ........................  14 41 45 
La République en Marche  ..........................  56 41 3 
TOTAL Droite  .......................................  35 35 30 
. Les Républicains   ..................................  39 34 27 
Rassemblement National  ..........................  11 31 58 
Aucune formation politique ........................  9 49 42 
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 Vous le soutenez Vous y êtes indifférent Vous y êtes opposé 

ENSEMBLE .....................................  17 41 42 

PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE    

Oui ...................................................  20 37 43 
Non ..................................................  13 46 41 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES    

Oui ...................................................  25 35 40 
Non ..................................................  14 43 43 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE    
TOTAL Beaucoup/Assez ............................  27 34 39 
. Beaucoup ..........................................  39 21 40 
. Assez ...............................................  23 38 39 
TOTAL Peu/Pas du tout .............................  11 45 44 
. Peu .................................................  14 43 43 
. Pas du tout .........................................  7 48 45 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE    

TOTAL OUI...........................................  23 48 29 
. Oui, et vous l’êtes toujours ........................  54 30 16 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ......................  14 54 32 
Non, jamais ..........................................  15 39 46 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT    

Membre d'une association .........................  24 41 35 
Membre d'un parti politique .......................  41 37 22 
Membre d'un syndicat ..............................  36 44 20 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE    

Satisfait ..............................................  23 45 32 
Pas satisfait ..........................................  8 37 55 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES    

Mieux ................................................  21 46 33 
Pareil.................................................  15 48 37 
Moins bien ..........................................  10 28 62 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression 

de la colère 
  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des moyens suivants, diriez-vous qu’il est justifié ou pas 
justifié pour exprimer sa colère ? 
 

 

 

 

 

 TOTAL 

Justifié 
Tout à 

fait 
justifié 

Plutôt 
justifié 

TOTAL 

Pas 

justifié 

Plutôt 
pas 

justifié 

Pas du 
tout 

justifié 

TOTAL 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Signer une pétition ...................  85 44 41 15 10 5 100 

• Manifester dans la rue .............  79 36 43 21 14 7 100 

• Faire grève ................................  73 34 39 27 18 9 100 

• Transférer à des proches des 
informations politiques ............  

63 21 42 37 24 13 100 

• Publier des vidéos sur les 
réseaux sociaux ........................  

59 19 40 41 25 16 100 

• Participer à un boycott .............  59 24 35 41 22 19 100 

• Voter aux élections pour des 
partis dits « populistes » ..........  

49 15 34 51 29 22 100 

• Bloquer l’accès à un service 
public (université, lycée, 
route...) ....................................  

37 15 22 63 26 37 100 

• Bloquer des centres 
commerciaux ............................  

36 14 22 64 28 36 100 

• Casser ou vandaliser du 
mobilier urbain .........................  

14 5 9 86 14 72 100 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Signer une pétition) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  85 44 41 15 10 5 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  84 40 44 16 10 6 
Femme ............................................  86 48 38 14 9 5 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  86 45 41 14 9 5 
. 18 à 19 ans   ......................................  89 47 42 11 7 4 
. 20 à 21 ans   ......................................  83 43 40 17 12 5 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  85 43 42 15 10 5 
. 22 à 23 ans   ......................................  82 41 41 18 13 5 
. 24 à 25 ans .......................................  88 45 43 12 6 6 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  86 45 41 14 9 5 
. TOTAL PCS+  ......................................  84 44 40 16 12 4 
.. Travailleur indépendant   .......................  79 40 39 21 15 6 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  87 47 40 13 10 3 
. Profession intermédiaire  .......................  90 43 47 10 6 4 
. TOTAL PCS-  ......................................  85 46 39 15 9 6 
.. Employé   ........................................  89 46 43 11 6 5 
.. Ouvrier   .........................................  83 47 36 17 10 7 
TOTAL INACTIF ....................................  83 40 43 17 11 6 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  85 43 42 15 9 6 
Est en recherche d’emploi   .......................  85 39 46 15 9 6 
Est scolarisé   ......................................  85 45 40 15 10 5 
Est dans une autre situation ......................  90 52 38 10 7 3 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  83 42 41 17 10 7 
Baccalauréat   .....................................  85 49 36 15 8 7 
1er cycle du supérieur   ...........................  93 44 49 7 5 2 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  91 42 49 9 6 3 
En cours d’études .................................  84 43 41 16 11 5 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  82 40 42 18 12 6 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  85 45 40 15 11 4 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  84 44 40 16 11 5 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  85 44 41 15 9 6 
Agglomération parisienne ........................  89 47 42 11 6 5 
REGION       
Région parisienne   ................................  88 46 42 12 7 5 
Province ...........................................  84 43 41 16 10 6 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  91 55 36 9 6 3 
. Se sent GJ ........................................  95 69 26 5 2 3 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    90 51 39 10 7 3 
Ne soutient pas le mouvement ...................  79 32 47 21 13 8 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  85 44 41 15 10 5 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  90 53 37 10 7 3 
. La France Insoumise   ............................  93 60 33 7 5 2 
. Parti Socialiste   ..................................  88 49 39 12 9 3 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  93 54 39 7 4 3 
La République en Marche  ........................  80 22 58 20 16 4 
TOTAL Droite  .....................................  82 37 45 18 11 7 
. Les Républicains   ................................  81 38 43 19 10 9 
Rassemblement National  ........................  84 49 35 16 11 5 
Aucune formation politique ......................  83 40 43 17 10 7 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  87 43 44 13 8 5 
Non ................................................  84 45 39 16 10 6 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  87 42 45 13 9 4 
Non ................................................  85 45 40 15 10 5 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  89 47 42 11 8 3 
. Beaucoup ........................................  93 55 38 7 4 3 
. Assez .............................................  87 44 43 13 10 3 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  84 43 41 16 10 6 
. Peu ...............................................  83 42 41 17 12 5 
. Pas du tout .......................................  84 44 40 16 8 8 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  82 45 37 18 14 4 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  87 47 40 13 11 2 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  80 44 36 20 15 5 
Non, jamais ........................................  86 44 42 14 8 6 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  88 51 37 12 9 3 
Membre d'un parti politique .....................  82 51 31 18 13 5 
Membre d'un syndicat ............................  85 40 45 15 11 4 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  86 38 48 14 9 5 
Pas satisfait ........................................  85 51 34 15 9 6 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  87 43 44 13 9 4 
Pareil...............................................  80 33 47 20 13 7 
Moins bien ........................................  87 56 31 13 7 6 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Manifester dans la rue) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  79 36 43 21 14 7 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  78 34 44 22 15 7 
Femme ............................................  80 39 41 20 12 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  78 36 42 22 14 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  78 36 42 22 14 8 
. 20 à 21 ans   ......................................  79 35 44 21 14 7 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  79 36 43 21 14 7 
. 22 à 23 ans   ......................................  76 34 42 24 17 7 
. 24 à 25 ans .......................................  83 39 44 17 10 7 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  79 36 43 21 13 8 
. TOTAL PCS+  ......................................  79 30 49 21 13 8 
.. Travailleur indépendant   .......................  77 29 48 23 13 10 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  80 31 49 20 13 7 
. Profession intermédiaire  .......................  81 38 43 19 15 4 
. TOTAL PCS-  ......................................  79 39 40 21 12 9 
.. Employé   ........................................  81 37 44 19 14 5 
.. Ouvrier   .........................................  78 40 38 22 10 12 
TOTAL INACTIF ....................................  77 35 42 23 17 6 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  78 35 43 22 15 7 
Est en recherche d’emploi   .......................  81 41 40 19 10 9 
Est scolarisé   ......................................  79 36 43 21 13 8 
Est dans une autre situation ......................  83 39 44 17 13 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  79 39 40 21 14 7 
Baccalauréat   .....................................  80 45 35 20 12 8 
1er cycle du supérieur   ...........................  81 35 46 19 13 6 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  80 29 51 20 16 4 
En cours d’études .................................  78 34 44 22 14 8 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  81 36 45 19 12 7 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  75 38 37 25 15 10 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  78 35 43 22 15 7 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  78 34 44 22 15 7 
Agglomération parisienne ........................  82 38 44 18 11 7 
REGION       
Région parisienne   ................................  81 37 44 19 11 8 
Province ...........................................  79 36 43 21 14 7 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  91 52 39 9 6 3 
. Se sent GJ ........................................  96 71 25 4 3 1 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    90 47 43 10 7 3 
Ne soutient pas le mouvement ...................  66 19 47 34 22 12 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  79 36 43 21 14 7 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  85 47 38 15 10 5 
. La France Insoumise   ............................  90 58 32 10 7 3 
. Parti Socialiste   ..................................  78 47 31 22 17 5 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  85 43 42 15 9 6 
La République en Marche  ........................  60 13 47 40 30 10 
TOTAL Droite  .....................................  70 25 45 30 21 9 
. Les Républicains   ................................  62 17 45 38 29 9 
Rassemblement National  ........................  81 39 42 19 11 8 
Aucune formation politique ......................  79 33 46 21 13 8 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  80 37 43 20 13 7 
Non ................................................  78 35 43 22 14 8 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  81 35 46 19 12 7 
Non ................................................  78 36 42 22 14 8 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  79 36 43 21 13 8 
. Beaucoup ........................................  84 49 35 16 8 8 
. Assez .............................................  77 31 46 23 15 8 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  79 36 43 21 14 7 
. Peu ...............................................  78 34 44 22 16 6 
. Pas du tout .......................................  79 38 41 21 12 9 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  78 38 40 22 16 6 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  84 43 41 16 11 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  76 37 39 24 17 7 
Non, jamais ........................................  79 35 44 21 13 8 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  81 44 37 19 12 7 
Membre d'un parti politique .....................  73 42 31 27 15 12 
Membre d'un syndicat ............................  81 50 31 19 13 6 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  76 28 48 24 16 8 
Pas satisfait ........................................  83 46 37 17 10 7 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  80 33 47 20 12 8 
Pareil...............................................  72 25 47 28 20 8 
Moins bien ........................................  84 52 32 16 10 6 

  



 

Ifop pour l’ANACEJ en partenariat avec le Forum Français de la Jeunesse 

Les jeunes et les élections municipales de 2020  Février 2020 

162 

La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Faire grève) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  73 34 39 27 18 9 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  71 32 39 29 20 9 
Femme ............................................  76 36 40 24 16 8 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  74 36 38 26 18 8 
. 18 à 19 ans   ......................................  75 36 39 25 17 8 
. 20 à 21 ans   ......................................  73 36 37 27 19 8 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  73 33 40 27 18 9 
. 22 à 23 ans   ......................................  70 29 41 30 19 11 
. 24 à 25 ans .......................................  76 36 40 24 17 7 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  74 35 39 26 17 9 
. TOTAL PCS+  ......................................  72 30 42 28 17 11 
.. Travailleur indépendant   .......................  69 26 43 31 14 17 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  73 33 40 27 19 8 
. Profession intermédiaire  .......................  76 35 41 24 17 7 
. TOTAL PCS-  ......................................  75 37 38 25 16 9 
.. Employé   ........................................  76 34 42 24 16 8 
.. Ouvrier   .........................................  75 40 35 25 16 9 
TOTAL INACTIF ....................................  72 32 40 28 23 5 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  71 33 38 29 20 9 
Est en recherche d’emploi   .......................  78 35 43 22 12 10 
Est scolarisé   ......................................  75 35 40 25 17 8 
Est dans une autre situation ......................  79 42 37 21 17 4 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  78 38 40 22 14 8 
Baccalauréat   .....................................  75 39 36 25 16 9 
1er cycle du supérieur   ...........................  76 34 42 24 14 10 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  74 30 44 26 21 5 
En cours d’études .................................  72 33 39 28 19 9 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  75 37 38 25 17 8 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  71 35 36 29 20 9 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  71 39 32 29 23 6 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  76 32 44 24 15 9 
Agglomération parisienne ........................  74 34 40 26 18 8 
REGION       
Région parisienne   ................................  73 35 38 27 19 8 
Province ...........................................  74 34 40 26 17 9 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  88 49 39 12 9 3 
. Se sent GJ ........................................  92 68 24 8 7 1 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    87 44 43 13 10 3 
Ne soutient pas le mouvement ...................  58 18 40 42 27 15 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  73 34 39 27 18 9 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  79 41 38 21 16 5 
. La France Insoumise   ............................  84 48 36 16 13 3 
. Parti Socialiste   ..................................  73 49 24 27 18 9 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  82 38 44 18 14 4 
La République en Marche  ........................  47 9 38 53 36 17 
TOTAL Droite  .....................................  51 19 32 49 36 13 
. Les Républicains   ................................  45 16 29 55 40 15 
Rassemblement National  ........................  73 44 29 27 17 10 
Aucune formation politique ......................  78 33 45 22 12 10 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  74 35 39 26 18 8 
Non ................................................  74 34 40 26 17 9 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  73 36 37 27 20 7 
Non ................................................  74 34 40 26 17 9 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  70 36 34 30 19 11 
. Beaucoup ........................................  73 47 26 27 17 10 
. Assez .............................................  70 33 37 30 20 10 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  75 33 42 25 17 8 
. Peu ...............................................  74 31 43 26 19 7 
. Pas du tout .......................................  77 36 41 23 15 8 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  73 39 34 27 20 7 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  72 45 27 28 25 3 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  73 37 36 27 19 8 
Non, jamais ........................................  74 33 41 26 17 9 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  73 41 32 27 17 10 
Membre d'un parti politique .....................  64 39 25 36 20 16 
Membre d'un syndicat ............................  75 43 32 25 19 6 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  69 27 42 31 21 10 
Pas satisfait ........................................  79 42 37 21 14 7 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  73 29 44 27 19 8 
Pareil...............................................  70 27 43 30 21 9 
Moins bien ........................................  79 49 30 21 13 8 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Transférer à des proches des informations politiques) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  63 21 42 37 24 13 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  62 20 42 38 26 12 
Femme ............................................  64 21 43 36 23 13 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  63 20 43 37 25 12 
. 18 à 19 ans   ......................................  62 20 42 38 26 12 
. 20 à 21 ans   ......................................  64 19 45 36 24 12 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  63 22 41 37 24 13 
. 22 à 23 ans   ......................................  60 20 40 40 25 15 
. 24 à 25 ans .......................................  65 23 42 35 23 12 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  63 21 42 37 24 13 
. TOTAL PCS+  ......................................  67 20 47 33 22 11 
.. Travailleur indépendant   .......................  63 17 46 37 24 13 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  70 22 48 30 21 9 
. Profession intermédiaire  .......................  66 21 45 34 23 11 
. TOTAL PCS-  ......................................  60 21 39 40 25 15 
.. Employé   ........................................  60 18 42 40 25 15 
.. Ouvrier   .........................................  60 23 37 40 25 15 
TOTAL INACTIF ....................................  61 20 41 39 29 10 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  64 21 43 36 24 12 
Est en recherche d’emploi   .......................  51 16 35 49 32 17 
Est scolarisé   ......................................  64 21 43 36 24 12 
Est dans une autre situation ......................  65 25 40 35 19 16 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  60 22 38 40 26 14 
Baccalauréat   .....................................  58 25 33 42 26 16 
1er cycle du supérieur   ...........................  64 16 48 36 22 14 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  68 19 49 32 22 10 
En cours d’études .................................  64 20 44 36 24 12 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  63 18 45 37 26 11 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  61 20 41 39 27 12 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  51 14 37 49 33 16 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  63 22 41 37 24 13 
Agglomération parisienne ........................  72 25 47 28 17 11 
REGION       
Région parisienne   ................................  71 25 46 29 18 11 
Province ...........................................  61 20 41 39 26 13 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  71 29 42 29 21 8 
. Se sent GJ ........................................  72 40 32 28 19 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    70 26 44 30 22 8 
Ne soutient pas le mouvement ...................  55 12 43 45 28 17 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  63 21 42 37 24 13 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  69 26 43 31 22 9 
. La France Insoumise   ............................  76 30 46 24 18 6 
. Parti Socialiste   ..................................  72 28 44 28 22 6 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  67 20 47 33 23 10 
La République en Marche  ........................  58 14 44 42 28 14 
TOTAL Droite  .....................................  61 10 51 39 25 14 
. Les Républicains   ................................  52 5 47 48 35 13 
Rassemblement National  ........................  67 25 42 33 23 10 
Aucune formation politique ......................  58 19 39 42 26 16 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  65 22 43 35 23 12 
Non ................................................  61 19 42 39 26 13 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  66 23 43 34 22 12 
Non ................................................  62 20 42 38 25 13 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  68 24 44 32 21 11 
. Beaucoup ........................................  77 35 42 23 11 12 
. Assez .............................................  64 20 44 36 25 11 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  60 19 41 40 26 14 
. Peu ...............................................  61 19 42 39 29 10 
. Pas du tout .......................................  59 19 40 41 23 18 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  67 28 39 33 23 10 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  73 36 37 27 22 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  65 25 40 35 24 11 
Non, jamais ........................................  62 19 43 38 25 13 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  69 25 44 31 24 7 
Membre d'un parti politique .....................  66 42 24 34 23 11 
Membre d'un syndicat ............................  73 36 37 27 19 8 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  61 16 45 39 25 14 
Pas satisfait ........................................  65 26 39 35 24 11 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  64 21 43 36 24 12 
Pareil...............................................  60 15 45 40 29 11 
Moins bien ........................................  65 26 39 35 21 14 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Publier des vidéos sur les réseaux sociaux) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  59 19 40 41 25 16 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  56 16 40 44 26 18 
Femme ............................................  63 23 40 37 23 14 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  59 17 42 41 25 16 
. 18 à 19 ans   ......................................  61 17 44 39 25 14 
. 20 à 21 ans   ......................................  58 17 41 42 25 17 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  59 22 37 41 24 17 
. 22 à 23 ans   ......................................  57 20 37 43 27 16 
. 24 à 25 ans .......................................  62 24 38 38 21 17 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  59 20 39 41 24 17 
. TOTAL PCS+  ......................................  59 17 42 41 27 14 
.. Travailleur indépendant   .......................  58 17 41 42 25 17 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  60 17 43 40 27 13 
. Profession intermédiaire  .......................  55 17 38 45 27 18 
. TOTAL PCS-  ......................................  60 22 38 40 22 18 
.. Employé   ........................................  62 22 40 38 20 18 
.. Ouvrier   .........................................  60 23 37 40 23 17 
TOTAL INACTIF ....................................  61 18 43 39 25 14 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  58 19 39 42 25 17 
Est en recherche d’emploi   .......................  60 24 36 40 26 14 
Est scolarisé   ......................................  60 18 42 40 24 16 
Est dans une autre situation ......................  70 32 38 30 17 13 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  59 21 38 41 27 14 
Baccalauréat   .....................................  62 26 36 38 22 16 
1er cycle du supérieur   ...........................  62 20 42 38 22 16 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  63 15 48 37 25 12 
En cours d’études .................................  58 18 40 42 25 17 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  58 19 39 42 25 17 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  58 20 38 42 24 18 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  56 18 38 44 28 16 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  59 20 39 41 25 16 
Agglomération parisienne ........................  64 18 46 36 23 13 
REGION       
Région parisienne   ................................  63 18 45 37 23 14 
Province ...........................................  59 20 39 41 25 16 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  67 28 39 33 22 11 
. Se sent GJ ........................................  79 44 35 21 12 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    65 24 41 35 24 11 
Ne soutient pas le mouvement ...................  50 10 40 50 28 22 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  59 19 40 41 25 16 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  64 23 41 36 25 11 
. La France Insoumise   ............................  78 30 48 22 11 11 
. Parti Socialiste   ..................................  51 18 33 49 38 11 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  63 19 44 37 26 11 
La République en Marche  ........................  49 12 37 51 29 22 
TOTAL Droite  .....................................  56 15 41 44 31 13 
. Les Républicains   ................................  49 9 40 51 37 14 
Rassemblement National  ........................  67 27 40 33 16 17 
Aucune formation politique ......................  56 16 40 44 25 19 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  59 19 40 41 25 16 
Non ................................................  59 19 40 41 25 16 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  59 21 38 41 25 16 
Non ................................................  60 19 41 40 24 16 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  62 21 41 38 24 14 
. Beaucoup ........................................  69 27 42 31 19 12 
. Assez .............................................  60 19 41 40 25 15 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  58 19 39 42 25 17 
. Peu ...............................................  55 15 40 45 28 17 
. Pas du tout .......................................  61 22 39 39 22 17 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  65 24 41 35 24 11 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  78 34 44 22 13 9 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  60 20 40 40 28 12 
Non, jamais ........................................  58 18 40 42 25 17 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  62 22 40 38 26 12 
Membre d'un parti politique .....................  73 37 36 27 13 14 
Membre d'un syndicat ............................  73 33 40 27 16 11 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  58 14 44 42 25 17 
Pas satisfait ........................................  61 26 35 39 24 15 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  61 19 42 39 23 16 
Pareil...............................................  57 13 44 43 26 17 
Moins bien ........................................  60 27 33 40 25 15 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Participer à un boycott) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  59 24 35 41 22 19 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  60 22 38 40 22 18 
Femme ............................................  57 26 31 43 23 20 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  57 21 36 43 24 19 
. 18 à 19 ans   ......................................  58 20 38 42 24 18 
. 20 à 21 ans   ......................................  57 22 35 43 24 19 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  60 27 33 40 21 19 
. 22 à 23 ans   ......................................  58 23 35 42 22 20 
. 24 à 25 ans .......................................  63 31 32 37 19 18 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  59 24 35 41 22 19 
. TOTAL PCS+  ......................................  58 24 34 42 21 21 
.. Travailleur indépendant   .......................  53 27 26 47 19 28 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  60 22 38 40 22 18 
. Profession intermédiaire  .......................  61 23 38 39 25 14 
. TOTAL PCS-  ......................................  58 24 34 42 22 20 
.. Employé   ........................................  61 21 40 39 24 15 
.. Ouvrier   .........................................  57 26 31 43 21 22 
TOTAL INACTIF ....................................  60 25 35 40 22 18 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  58 26 32 42 25 17 
Est en recherche d’emploi   .......................  59 23 36 41 21 20 
Est scolarisé   ......................................  60 22 38 40 21 19 
Est dans une autre situation ......................  64 34 30 36 16 20 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  57 28 29 43 23 20 
Baccalauréat   .....................................  65 33 32 35 20 15 
1er cycle du supérieur   ...........................  59 25 34 41 21 20 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  63 27 36 37 28 9 
En cours d’études .................................  57 20 37 43 22 21 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  61 22 39 39 21 18 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  52 27 25 48 30 18 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  57 24 33 43 25 18 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  60 24 36 40 21 19 
Agglomération parisienne ........................  59 22 37 41 21 20 
REGION       
Région parisienne   ................................  59 23 36 41 21 20 
Province ...........................................  59 24 35 41 23 18 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  75 35 40 25 15 10 
. Se sent GJ ........................................  84 47 37 16 8 8 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    72 32 40 28 17 11 
Ne soutient pas le mouvement ...................  42 12 30 58 30 28 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  59 24 35 41 22 19 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  69 33 36 31 17 14 
. La France Insoumise   ............................  81 39 42 19 10 9 
. Parti Socialiste   ..................................  64 24 40 36 18 18 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  66 33 33 34 19 15 
La République en Marche  ........................  34 8 26 66 38 28 
TOTAL Droite  .....................................  51 13 38 49 28 21 
. Les Républicains   ................................  42 6 36 58 38 20 
Rassemblement National  ........................  66 27 39 34 15 19 
Aucune formation politique ......................  55 21 34 45 25 20 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  62 26 36 38 20 18 
Non ................................................  56 22 34 44 25 19 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  66 30 36 34 19 15 
Non ................................................  57 22 35 43 23 20 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  64 25 39 36 17 19 
. Beaucoup ........................................  74 34 40 26 11 15 
. Assez .............................................  61 22 39 39 19 20 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  56 23 33 44 25 19 
. Peu ...............................................  56 24 32 44 27 17 
. Pas du tout .......................................  57 23 34 43 23 20 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  69 31 38 31 17 14 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  80 39 41 20 13 7 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  65 28 37 35 19 16 
Non, jamais ........................................  56 22 34 44 24 20 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  65 31 34 35 19 16 
Membre d'un parti politique .....................  74 39 35 26 8 18 
Membre d'un syndicat ............................  76 41 35 24 11 13 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  55 18 37 45 24 21 
Pas satisfait ........................................  63 31 32 37 20 17 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  58 23 35 42 24 18 
Pareil...............................................  55 17 38 45 24 21 
Moins bien ........................................  64 32 32 36 18 18 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Voter aux élections pour des partis dits « populistes ») 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  49 15 34 51 29 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  50 17 33 50 26 24 
Femme ............................................  48 13 35 52 32 20 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  48 13 35 52 30 22 
. 18 à 19 ans   ......................................  48 11 37 52 31 21 
. 20 à 21 ans   ......................................  48 14 34 52 29 23 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  50 17 33 50 28 22 
. 22 à 23 ans   ......................................  48 15 33 52 30 22 
. 24 à 25 ans .......................................  52 19 33 48 26 22 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  49 15 34 51 28 23 
. TOTAL PCS+  ......................................  41 15 26 59 27 32 
.. Travailleur indépendant   .......................  46 13 33 54 23 31 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  38 16 22 62 29 33 
. Profession intermédiaire  .......................  49 16 33 51 30 21 
. TOTAL PCS-  ......................................  54 16 38 46 28 18 
.. Employé   ........................................  53 13 40 47 30 17 
.. Ouvrier   .........................................  55 18 37 45 26 19 
TOTAL INACTIF ....................................  48 12 36 52 34 18 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  52 18 34 48 27 21 
Est en recherche d’emploi   .......................  50 14 36 50 32 18 
Est scolarisé   ......................................  46 12 34 54 30 24 
Est dans une autre situation ......................  40 13 27 60 33 27 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  47 12 35 53 31 22 
Baccalauréat   .....................................  57 21 36 43 23 20 
1er cycle du supérieur   ...........................  56 23 33 44 28 16 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  44 13 31 56 34 22 
En cours d’études .................................  47 13 34 53 30 23 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  53 13 40 47 27 20 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  49 17 32 51 33 18 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  49 14 35 51 29 22 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  49 17 32 51 29 22 
Agglomération parisienne ........................  46 13 33 54 28 26 
REGION       
Région parisienne   ................................  46 12 34 54 29 25 
Province ...........................................  50 16 34 50 29 21 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  58 20 38 42 26 16 
. Se sent GJ ........................................  72 27 45 28 13 15 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    55 18 37 45 29 16 
Ne soutient pas le mouvement ...................  40 10 30 60 32 28 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  49 15 34 51 29 22 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  52 19 33 48 27 21 
. La France Insoumise   ............................  58 26 32 42 29 13 
. Parti Socialiste   ..................................  36 6 30 64 24 40 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  49 19 30 51 27 24 
La République en Marche  ........................  35 6 29 65 31 34 
TOTAL Droite  .....................................  46 12 34 54 38 16 
. Les Républicains   ................................  39 12 27 61 38 23 
Rassemblement National  ........................  63 29 34 37 24 13 
Aucune formation politique ......................  47 10 37 53 29 24 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  51 18 33 49 26 23 
Non ................................................  48 13 35 52 31 21 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  54 23 31 46 27 19 
Non ................................................  47 12 35 53 30 23 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  51 18 33 49 25 24 
. Beaucoup ........................................  62 32 30 38 13 25 
. Assez .............................................  48 13 35 52 29 23 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  48 13 35 52 31 21 
. Peu ...............................................  46 13 33 54 35 19 
. Pas du tout .......................................  50 13 37 50 26 24 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  58 20 38 42 28 14 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  69 31 38 31 26 5 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  55 17 38 45 28 17 
Non, jamais ........................................  47 14 33 53 29 24 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  48 17 31 52 28 24 
Membre d'un parti politique .....................  69 36 33 31 15 16 
Membre d'un syndicat ............................  74 31 43 26 10 16 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  48 13 35 52 29 23 
Pas satisfait ........................................  50 17 33 50 29 21 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  49 16 33 51 30 21 
Pareil...............................................  49 10 39 51 30 21 
Moins bien ........................................  50 19 31 50 25 25 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Bloquer l’accès à un service public (université, lycée, route...)) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  37 15 22 63 26 37 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  39 15 24 61 26 35 
Femme ............................................  36 16 20 64 25 39 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  38 15 23 62 25 37 
. 18 à 19 ans   ......................................  39 15 24 61 23 38 
. 20 à 21 ans   ......................................  36 14 22 64 28 36 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  37 16 21 63 26 37 
. 22 à 23 ans   ......................................  36 13 23 64 25 39 
. 24 à 25 ans .......................................  39 20 19 61 27 34 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  38 16 22 62 25 37 
. TOTAL PCS+  ......................................  30 11 19 70 25 45 
.. Travailleur indépendant   .......................  41 12 29 59 22 37 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  24 11 13 76 27 49 
. Profession intermédiaire  .......................  39 15 24 61 29 32 
. TOTAL PCS-  ......................................  42 18 24 58 24 34 
.. Employé   ........................................  36 14 22 64 25 39 
.. Ouvrier   .........................................  45 20 25 55 23 32 
TOTAL INACTIF ....................................  36 15 21 64 27 37 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  38 14 24 62 26 36 
Est en recherche d’emploi   .......................  43 24 19 57 27 30 
Est scolarisé   ......................................  35 14 21 65 25 40 
Est dans une autre situation ......................  46 27 19 54 30 24 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  52 25 27 48 23 25 
Baccalauréat   .....................................  40 21 19 60 30 30 
1er cycle du supérieur   ...........................  34 14 20 66 27 39 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  32 11 21 68 25 43 
En cours d’études .................................  35 13 22 65 25 40 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  46 16 30 54 25 29 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  31 18 13 69 30 39 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  39 15 24 61 26 35 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  37 15 22 63 23 40 
Agglomération parisienne ........................  37 16 21 63 26 37 
REGION       
Région parisienne   ................................  37 15 22 63 27 36 
Province ...........................................  38 16 22 62 25 37 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  54 25 29 46 25 21 
. Se sent GJ ........................................  78 47 31 22 13 9 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    48 20 28 52 28 24 
Ne soutient pas le mouvement ...................  20 5 15 80 26 54 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  37 15 22 63 26 37 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  46 21 25 54 26 28 
. La France Insoumise   ............................  56 24 32 44 20 24 
. Parti Socialiste   ..................................  46 15 31 54 29 25 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  35 17 18 65 28 37 
La République en Marche  ........................  14 2 12 86 18 68 
TOTAL Droite  .....................................  21 7 14 79 21 58 
. Les Républicains   ................................  17 2 15 83 24 59 
Rassemblement National  ........................  50 23 27 50 22 28 
Aucune formation politique ......................  35 13 22 65 28 37 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  38 16 22 62 25 37 
Non ................................................  37 15 22 63 26 37 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  43 19 24 57 25 32 
Non ................................................  35 14 21 65 26 39 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  42 19 23 58 23 35 
. Beaucoup ........................................  54 31 23 46 17 29 
. Assez .............................................  39 15 24 61 24 37 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  35 14 21 65 27 38 
. Peu ...............................................  32 11 21 68 29 39 
. Pas du tout .......................................  38 16 22 62 25 37 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  58 28 30 42 20 22 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  74 37 37 26 16 10 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  52 25 27 48 21 27 
Non, jamais ........................................  32 12 20 68 27 41 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  47 21 26 53 20 33 
Membre d'un parti politique .....................  63 38 25 37 19 18 
Membre d'un syndicat ............................  73 38 35 27 20 7 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  33 10 23 67 24 43 
Pas satisfait ........................................  43 22 21 57 27 30 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  33 12 21 67 25 42 
Pareil...............................................  38 11 27 62 27 35 
Moins bien ........................................  44 24 20 56 26 30 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Bloquer des centres commerciaux) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  36 14 22 64 28 36 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  38 15 23 62 28 34 
Femme ............................................  35 14 21 65 28 37 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  36 13 23 64 29 35 
. 18 à 19 ans   ......................................  33 12 21 67 29 38 
. 20 à 21 ans   ......................................  38 14 24 62 29 33 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  37 15 22 63 27 36 
. 22 à 23 ans   ......................................  35 13 22 65 30 35 
. 24 à 25 ans .......................................  39 17 22 61 25 36 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  35 14 21 65 29 36 
. TOTAL PCS+  ......................................  29 10 19 71 28 43 
.. Travailleur indépendant   .......................  39 12 27 61 25 36 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  23 9 14 77 29 48 
. Profession intermédiaire  .......................  34 12 22 66 34 32 
. TOTAL PCS-  ......................................  40 17 23 60 27 33 
.. Employé   ........................................  36 10 26 64 27 37 
.. Ouvrier   .........................................  43 22 21 57 26 31 
TOTAL INACTIF ....................................  41 15 26 59 25 34 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  38 15 23 62 29 33 
Est en recherche d’emploi   .......................  42 19 23 58 26 32 
Est scolarisé   ......................................  33 12 21 67 28 39 
Est dans une autre situation ......................  43 26 17 57 27 30 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  46 26 20 54 29 25 
Baccalauréat   .....................................  43 19 24 57 30 27 
1er cycle du supérieur   ...........................  37 13 24 63 22 41 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  32 10 22 68 28 40 
En cours d’études .................................  33 11 22 67 28 39 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  43 17 26 57 30 27 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  34 17 17 66 29 37 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  35 13 22 65 27 38 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  37 14 23 63 27 36 
Agglomération parisienne ........................  32 11 21 68 29 39 
REGION       
Région parisienne   ................................  33 12 21 67 29 38 
Province ...........................................  37 15 22 63 28 35 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  54 24 30 46 27 19 
. Se sent GJ ........................................  79 47 32 21 11 10 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    48 18 30 52 31 21 
Ne soutient pas le mouvement ...................  18 4 14 82 28 54 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  36 14 22 64 28 36 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  46 18 28 54 29 25 
. La France Insoumise   ............................  59 27 32 41 26 15 
. Parti Socialiste   ..................................  36 12 24 64 35 29 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  37 11 26 63 29 34 
La République en Marche  ........................  17 1 16 83 17 66 
TOTAL Droite  .....................................  22 7 15 78 24 54 
. Les Républicains   ................................  17 4 13 83 25 58 
Rassemblement National  ........................  48 23 25 52 25 27 
Aucune formation politique ......................  31 12 19 69 31 38 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  39 15 24 61 26 35 
Non ................................................  34 13 21 66 30 36 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  44 18 26 56 23 33 
Non ................................................  34 13 21 66 30 36 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  41 19 22 59 24 35 
. Beaucoup ........................................  52 30 22 48 16 32 
. Assez .............................................  37 15 22 63 28 35 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  34 12 22 66 30 36 
. Peu ...............................................  33 9 24 67 32 35 
. Pas du tout .......................................  35 15 20 65 28 37 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  57 27 30 43 18 25 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  70 35 35 30 18 12 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  53 24 29 47 19 28 
Non, jamais ........................................  31 11 20 69 31 38 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  46 20 26 54 21 33 
Membre d'un parti politique .....................  65 42 23 35 14 21 
Membre d'un syndicat ............................  73 32 41 27 14 13 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  31 9 22 69 28 41 
Pas satisfait ........................................  42 20 22 58 29 29 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  32 11 21 68 27 41 
Pareil...............................................  38 10 28 62 29 33 
Moins bien ........................................  42 23 19 58 29 29 
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La justification prêtée à différents moyens d'expression de la colère 

(Casser ou vandaliser du mobilier urbain) 

 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  14 5 9 86 14 72 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)       
Homme ............................................  16 6 10 84 14 70 
Femme ............................................  12 5 7 88 14 74 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
TOTAL Moins de 22 ans  ..........................  12 5 7 88 14 74 
. 18 à 19 ans   ......................................  12 5 7 88 12 76 
. 20 à 21 ans   ......................................  13 6 7 87 16 71 
TOTAL 22 ans et plus  .............................  16 6 10 84 14 70 
. 22 à 23 ans   ......................................  15 4 11 85 16 69 
. 24 à 25 ans .......................................  17 7 10 83 12 71 
PROFESSION DU CHEF DE MENAGE       
TOTAL ACTIF  ......................................  12 4 8 88 14 74 
. TOTAL PCS+  ......................................  5 2 3 95 15 80 
.. Travailleur indépendant   .......................  7 1 6 93 19 74 
.. Cadre et prof. int. supérieure   .................  5 3 2 95 12 83 
. Profession intermédiaire  .......................  14 5 9 86 10 76 
. TOTAL PCS-  ......................................  16 5 11 84 14 70 
.. Employé   ........................................  16 4 12 84 13 71 
.. Ouvrier   .........................................  16 6 10 84 15 69 
TOTAL INACTIF ....................................  20 10 10 80 16 64 
SITUATION DE L’INTERVIEWE(E)       
Exerce une activité   ...............................  16 6 10 84 13 71 
Est en recherche d’emploi   .......................  18 5 13 82 21 61 
Est scolarisé   ......................................  10 4 6 90 13 77 
Est dans une autre situation ......................  17 7 10 83 27 56 
NIVEAU D’EDUCATION       
Inférieur au Baccalauréat   ........................  16 4 12 84 23 61 
Baccalauréat   .....................................  19 5 14 81 12 69 
1er cycle du supérieur   ...........................  12 7 5 88 17 71 
2e et 3e cycle du supérieur   ......................  12 7 5 88 9 79 
En cours d’études .................................  13 5 8 87 13 74 
TAILLE D’UNITE URBAINE       
Communes rurales   ...............................  13 4 9 87 11 76 
Agglomération de 2 à 20 000 hab.   ..............  12 5 7 88 16 72 
Agglomération de 20 à 100 000 hab.   ............  17 8 9 83 16 67 
Agglomération de 100 000 hab. et plus   .........  14 5 9 86 14 72 
Agglomération parisienne ........................  16 6 10 84 12 72 
REGION       
Région parisienne   ................................  15 6 9 85 12 73 
Province ...........................................  14 5 9 86 14 72 
SENTIMENT D’ETRE ‘GILET JAUNE’       
TOTAL Soutient le mouvement  ..................  20 8 12 80 16 64 
. Se sent GJ ........................................  38 21 17 62 21 41 
. Ne se sent pas GJ mais soutient le mouvement    15 5 10 85 15 70 
Ne soutient pas le mouvement ...................  8 2 6 92 12 80 
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 TOTAL Justifié Tout à fait 

justifié Plutôt justifié TOTAL Pas 

justifié 
Plutôt pas 

justifié 
Pas du tout 

justifié 

ENSEMBLE ...................................  14 5 9 86 14 72 

PROXIMITE POLITIQUE       
TOTAL Gauche  ....................................  20 9 11 80 13 67 
. La France Insoumise   ............................  19 6 13 81 20 61 
. Parti Socialiste   ..................................  22 8 14 78 12 66 
. Europe Ecologie Les Verts   ......................  8 5 3 92 10 82 
La République en Marche  ........................  6 - 6 94 10 84 
TOTAL Droite  .....................................  6 3 3 94 12 82 
. Les Républicains   ................................  3 2 1 97 10 87 
Rassemblement National  ........................  12 5 7 88 18 70 
Aucune formation politique ......................  13 4 9 87 15 72 
PARTICIPATION À LA DERNIÈRE ÉLECTION 
PRÉSIDENTIELLE       

Oui .................................................  15 6 9 85 13 72 
Non ................................................  14 5 9 86 14 72 
PARTICIPATION AUX DERNIÈRES ÉLECTIONS 
MUNICIPALES       

Oui .................................................  22 11 11 78 12 66 
Non ................................................  11 3 8 89 15 74 
INTERET POUR LA CAMPAGNE ELECTORALE       
TOTAL Beaucoup/Assez ..........................  22 10 12 78 13 65 
. Beaucoup ........................................  27 17 10 73 14 59 
. Assez .............................................  20 7 13 80 12 68 
TOTAL Peu/Pas du tout ...........................  10 3 7 90 15 75 
. Peu ...............................................  8 2 6 92 14 78 
. Pas du tout .......................................  11 3 8 89 16 73 
PARTICIPATION À UN DISPOSITIF DE 
PARTICIPATION CIVIQUE       

TOTAL OUI.........................................  36 15 21 64 20 44 
. Oui, et vous l’êtes toujours ......................  64 42 22 36 15 21 
. Oui, mais vous ne l’êtes plus ....................  26 6 20 74 22 52 
Non, jamais ........................................  8 3 5 92 12 80 
PARTICIPATION À DIFFÉRENTS TYPES 
D'ENGAGEMENT       

Membre d'une association .......................  22 9 13 78 14 64 
Membre d'un parti politique .....................  57 35 22 43 16 27 
Membre d'un syndicat ............................  68 35 33 32 6 26 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE SA PLACE DANS LA 
SOCIETE       

Satisfait ............................................  15 6 9 85 12 73 
Pas satisfait ........................................  13 4 9 87 17 70 
OPTIMISME SUR SON NIVEAU DE VIE DANS UNE 
DIZAINE D'ANNEES       

Mieux ..............................................  13 6 7 87 12 75 
Pareil...............................................  19 5 14 81 18 63 
Moins bien ........................................  11 4 7 89 13 76 

 


